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Bolgarska zunanja 
politika 

Odkar je podpisan znameniti london-
ski pakt o definiciji napadalca, se v bol-
garski politični javnosti silno mnogo 
razpravlja o vnanji politiki Bolgarije. 
Ta pakt, ki so ga sklenile in podpisale 
poleg Rusije in Turčije pred vsem Mala 
antanta in Poljska, je napravil na bol-
garsko politično javnost silno močan 
vtis. Od vseh strani se postavljajo vpra-
šanja, češ, kaj pa sedaj ? Izraz vznemir-
jenosti se je opažal pred vsem v časo-
pisju. Te dni je imel razširjeni vnanje-
politični odbor narodnega sobranja ve-
liko diskusijo, posvečeno skoro izključ-
no premotrivanju, ki se postavlja sedaj 
za Bolgarsko: Kaj sedaj? Kako naj se 
orientira bolgarska državna politika, ka-
ko naj ubere pravo pot v teh kočljivih 
časih? Če bi jih označevali tudi kot važ-
ne, bi Šli morda korak predaleč. Zakaj 
s tem bi pokazali, kakor da smo priča-
kovali kakega preokreta v smernicah so-
fijske zunanje politike. Moramo pa na-
glasiti takoj spočetka, da nas niso med-
narodno politične enunciacije bolgarskih 
politikov prav nič presenetile in nam ni-
so pokazale prav ničesar, česar bi ne bili 
vedeli že poprej, na kar vsaj ne bi mo-
gli sklepati že vnaprej. Preorientacije v 
vnanji politiki od Sofije nismo pričako-
vali in iz govora predstavnikov bolgar-
skih političnih strank se razvidi, da je 
tudi v bodočnosti ni pričakovati. 

Najprej je veliki kamen spodtike za 
bolgarske politike že pakt o definiciji 
napadalca. Bolgari se zgražajo zlasti nad 
ono njegovo določbo, ki pravi, da poče-
nja sovražnosti in napad ona država, 
ki pusti, da prehajajo z njenega ozem-
lja oborožene tolpe na sosedni teritorij 
v prevratnih namenih. Za vsakogar, ki 
ve, kako tesni odnošaji so vladali ved-
no med uradnimi sofijskimi krogi in ma-
kedonstvujuščimi, ni bolgarska odklo-
nitev niti najmanj presenetljiva. In če 
izjavljajo v Sofiji, da k paktu nikakor 
ne mislijo pristopiti, se nam kar zdi, da 
je kaj drugega sploh nemogoče, tako te-
sne so še danes zveze rned odločujočimi 
krogi in VMRO. Kako naj se odločijo, da 
ne bodo več prehajale tolpe v Dobru-
džo, pa na grški teritorij in čez našo 
mejo? In če se izgovarjajo, da bi pakt 
moral upoštevati posebne balkanske raz-
mere, ki so rodile kocitaštvo in silijo 
neke elemente, da še danes operirajo z 
njim, se nam zdi, da se bo ravno s ta-
kim »neupoštevanjem« delovanju tolp 
najhitreje in najuspešneje napravil ko-
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Debata v vnanjem odboru sobranja se 
je sukala razen tega okrog pobude, da 
bi se Zelenil balkanski pakt o nenapa-
dan^u, odnosno v lokarnskem duku in 
da bi mu seveda pristopila tudi Bolga-
rija. Pristop bi pomenil toliko kot iskre-
no sprijaznjen je s sedanjim stanjem ter 
opustitev revizijskih teženj. 

Toda ne enega ne drugega ne marajo 
v Sofiji. Domala vsi politiki so se izra-
zili v tem smislu. Iz govorov večine je 
odsevalo razpoloženje za čakanje, za od-
laganje kakršnekoli odločitve, v kolikor 
ni seveda odlaganje že samo po sebi od-
ločitev. Zelo jasno in odločno se zrcali 
lz vsega zadržanja, da upajo v Sofiji na 
neko ugodno konstelacijo, ki bo nastala 
v bodočnosti in da bo mogla Bolgarija to 
konstelacijo izkoristiti ter pri tem reali-
zirati svoje nacionalne aspiracije v prav 
določenem smislu, ki nikakor ni status 
quo. Ostati nameravajo skrajno previd-
ni in rezervirani, pač v bojazni, da bi 
škodovali svoji bodočnosti, ako bi sedaj 
podpisovali miroljubne in spravne pak-
te, ki bi jim vzeli osnovo za revizioni-
stično politiko v bodoče. Zavedajo se, da 
razmere za revizionizem okrog njih, kjer 
je Mala antanta s svojo trdno pozitivi-
stično politiko odločno v premoči, sedaj 
niso ugodne. Toda hkrati upajo, da sr-
morda celotna situacija vendarle spre-
meni ter preokrene in da dobijo revizi-
onisti močnejšo besedo. Ni si težko pred-
stavljati, kam merijo bolgarske nade; 
tudi če bi jih Smilov, eden od predsta-
vrteljev one stranke, ki je državo vrgla 
v dve pogubni vojni, ne izrekel tako od-
ločno, bi si jih mogli vsi predstavljati 
zelo točno. 

Torej je za Bolgarijo najpametneje: 
me podpisati, nič se prehiteti, iepo ča-
kati. V mednarodni politiki Evrope je 
vse v razvoju. Razkrajajo se velike sta-
re alianse, kakor jo je pomenil na pri-
mer blok Nemčije z Rusijo, ki je kazal 
krepke revizionistične t.ežnje, in ustvar-
jajo se novi bloki. Razmerje med Nem-
čijo, Italijo in Francijo stopa s podpi-
som pakta štirih velesil vsekakor v nov 
stadij, važen pa je tudi londonski pakt, 
čeprav ima še zelo nedoločne obrise. 
Skratka, Evropa se nekako pregrunira 
in novi pregrupaciji še ne vemo dovolj 
niti smernic, niti kristalizacijskih središč 
in teženj. Torej bo Bolgarija počakala, 
da se ne vračuna in ne všteje. 

Tudi mi v Mali antanti gledamo in vi-
dimo, kako se evropski politični svet 
preoblikuje in presnavlja. Toda mi ho-
čemo biti in smo v njej aktivna sila, smo 
pozitivna komponenta, ki točno vemo, 
kaj in kam hočemo in česa nočemo. 
Ako Bolgarija odločno zavrača misel, da 
bi pristopila k bloku, ki je grupiran v 

PRIJETNEJŠE SAPE IZ RUSIJE 
Nenavadna agilnost ruske diplomacije - Oddaljevanje Rusije od 
Nemčije - Za jesen se napovedujejo nove pogodbe med Rusijo, 

Francijo, Poljsko in Turčijo 
Dunaj, 21. julija, d. »Neue Freie Presse« 

je objavila na uvodnem mestu daljše po-
ročilo svojega dopisnika iz Moskve o no-
vi zunanji politiki sovjetske Rusije. V po-
četku pravi, da je že prvi francoski po-
slanik v Moskvi Jean Herbette skušal 
vzpostaviti predvojno razmerje meri Ru-
sijo in Francijo ter zavarovati versailleski 
sistem z zavezniškim razmerjem z Rusijo, 
vendar pa se mu ni posrečilb izpodriniti 
nemške diplomacije v Moskvi, zaradi če-
sar je razočaran zapustil svoje mesto. 
Francoski diplomaciji pa je prišel na po-
moč razvoj dogodkov. Francosko nazira-
nje. da more samo intimno razmerje z ve-
liko državo na vzhodu zagotoviti mir -Ev-
ropi, je ostalo neizpremenjfno Poljski 
cilji ne segajo tako daleč, toda Poljska si 
želi čim boljših odnošajev s sovjetsko Ru-
sijo, ki pa naj bi ne segali tako daleč, da 
bi se zdelo mogoče sodelovanje tudi na 
vojaškem področju. Na to polje se Polj-
ska noče spuščati, vendar pa si želi abso-
lutno varnost vzhodnih mej. V praktič-
nem delu za zbližanje z Rusijo vodi sedaj 
Poljska, in Francija ji na videz samo 
sledi. 

Oficielna »Gazeta Polska« je posla'a za 
1. maj svojega glavnega urednika polkov-
nika Medszinskega v Moskvo, nedavno pa 
je Radek v imenu oficioznih »Izvestij« po-
setil Varšavo. To je bila demonstracija, ki 
naj bi pokazala, da niso samo obojestran-
ski diplomati, temveč tudi merodajni or-
gani javnega mnenja obeh držav v do-
brem razmerju. Kjerkoli more. skuša so-
vjetska diplomacija pomagati Poljski. Od 
nekdaj je že poljska trgovinska politika 
stremela proti vzhodu in dokler je obsto-
jala napetost v odnošajih med Rusijo in 
Poljsko, v Ankari niso hoteli mnogo čuti 
o Varšavi. Sedaj ie led prebit. 

P?av tako je delala francosko-poljska 
diplomacija v glavnih mestih Male antan-
te za sporazum s sovjetsko unijo, čemur 
je treba tudi pripisati zaključitev zadnjih 
pogodb S tem pa ruska zunanje-politična 
aktivnost še ni izčrpana, ker govore v 
Moskvi že o novih pogodbah z državami 
Male antante, s katerimi naj bi se omo-
gočila vzpostavitev normalnih diplomat-
skih odnošajev, predvsem s Češkoslova-
ško in Rumun"o. V Jugoslaviji obstoje za 
seda i še pomisleki, ki pa ne moreio dol-
go trajati. 

Besarabija se ne omenja več in zdi se, 
da so prenehale obstojati velike organiza-
cije. ki so bile osnovane zaradi besarab-
skega vprašanja v Rusiji, kakor n. pr. dru-
štvo starih Besarabcev. Letos tudi prvič 
ni več omenial ruski tisk rumunske oku-
pacije Besarabije ob obletnici 27. marca. 

Jeseni naj bi celotna zunanje-politična 
akcija sovietske Rusije dosegla svoj vi-
šek. V političnih krogih v Moskvi pripi-
sujejo zlasti velik pomen istočasnemu po-
setu ruskega komisarja za zunanje zade-
ve Litvinnva in turškega zunanjega mini-
stra Tevfika Ruždi beia v Parizu. Za je-
sen se pričakuie zaključitev cele vrste 
prijateljskih pogodb PO zgledu berlinske 
pogodbe i-z 1. 1926 z Nemčiio. in sicer po-
godbe sovjetske uniie s Poljsko. Francijo 
in Turčiio. Novi preokret v turški zuna-
nji politiki je vsekakor posledica ^ najno-
vejšega francosko-ruskega zbližan ia. Če 
bo ta znnan" politični načrt izveden, bo-
do vsekakor Franci ia. Poliska in Mala an-
tanta zavzeli formalno tiste diplomatske 
postojanke. V' jih je imela v Moskvi ne-
davno Nemčija. 

Vsekakor je treba upoštevati pojav pro-
tinemškega razpoloženja v Rusiji. So-
vjetska vlada prvotno tega Tazpoloženia 
ni pospeševala in tudi sovjetski tisk je bil 
zelo rezerviran. Šele kasneje je postajal 
ostre iši v svo jem zadržan in napram Nem-
čiji. Dejstvo je. da obstoia med ruskimi 
množicami proti Nemčiji sovražno razpo-
loženje ne samo nri komunistih in ne sa-
mo v opozicijskih krogih menjševiške in 
socialno-revolucion.arne smeri, ki so za 
demokracijo, temveč v vseh sloiih. V Ru-
siji so mnogo boli znani odstavki iz knil-
ge Adolfa Hitleria »Moia borba«, ki se 
tičeio Rusije same, kakor pa v splošnem 
m's1iio. 

Čuje se zopet mnenje, da bo tudi sovjet-
ska unija prisiljena započeti slovansko 
zunanio politiko. Odkrito že nastopaio za 
versailleski sistem in pojavlja se geslo, 
raje nobene revizije mirovnih pogodb ka-

skupino z Malo antanto, je s tem prav 
za prav precej jasno pokazala, da se ob-
rača zoper njega. Zakaj njeno odlaga-
nje in čakanje ima dejansko že svojo 
odločno smer in vsebino, ki jo v Mali 
antanti prav d.oforo poznamo. Sofija bo 
pač sama odgovorna za to, če bo tudi 
sedaj in v bodoče igrala na napačne kar-
te. Ali to je njena stvar: ako iii druga-
če, mora sama preizkusiti ter priti do 
spoznanja, da je revizionizem v Evropi 
toliko kot težnja po povratku v stari im-
perializem, ki pozna za gospodstvo od-
brane narode na eni, ter za suženjstvo 
obsojena ljudstva na drugi strani. Ker 
pa mi tega imperializma nikdar ne ma-
ramo priznati ter bomo vedno zavračali 
revizionizem, ki stremi bodisi posredno 
ali neposredno nanj, ostane, žal, raz-
dor med smerjo naše in bolgarske vra-
nje politike toliko časa, dokler ne bodo 
v Sofiji uvideli, kje je njihovo pravo me-
sto in po katerem potu morajo do uspe-
hov in do cilja. Pot, Ki so jo znova po-
kazale politične enunciacije v Sofiji v 
zadnjih tednih, prav gotovo ni pra/a. 

kor pa imperialistično. Ta izprememba 
splošnega razpoloženja znatno pospešuje 
novo zunanje-politično smer ter tudi olaj-
šuje sovjetski vladi v notranje-političnem 
pogledu reševanje mnogih kočljivih vpra-
šanj. 

Dopisnik napoveduje v najkrajšem času 
tudi obnovo diplomatskih odnošajev med 
Rusijo in Zedinjenimi državami ter pra-
vi, da smo v početku novega zunanje-po-
litičnega razvoja sovjetske unije. Boljše-
viška država postaja konservativni čini-
telj svetovne politike, ki se v gotovem 
smislu zavzema za status quo. Obenem 
opušča svojo zunanje-politično pasivnost 
in pričenja postajati aktivna. Ogromna 
črta od Baltsktga do Črnega morja je naj-
manj sporna in najbolj mirna meja. Leta 
1924 je bila prekinjena zaradi notranje-
političnega razvoja v Rusiji cela vrsta pri-
znanj de jure, sedaj pa se je svetovni po-
ložaj tako izpremenil, da se započenja no-
va ruska zunanja politika v 1. 1933 tam-
kaj, kjer je bila 1. 1924 zakliučena. Zuna-
nje-politični razvoj bo tudi odločilnega 
pomena za notran je-politično usodo sovie-
tov, kjer bodo isto tako nastale v skoraj-
šnjem času dalekosežne izpremembe, če-
prav le počasi in s preprečenjem vseh sen-
zacij, 

Francosko-ruski razgovori 
Pariz, 21. julija, d Včeraj je prispel 

semkaj francoski posianik v Moskvi Alp-
hand, ki je takoj odšel k zunanjemu mini-
stru Paul Boncourju, da mu poroča. Pri-
hodu poslanika Alphanda pripisujejo velik 
pomen, ker pričakujejo, da bodo njego-* 
va pogajanja v Moskvi dovedla do večje-
ga političnega zbližanja med Parizom in 
Moskvo. Na kakšen način se bo doseglo 
zboljšanje francosko-ruskih odnošajev, še 
ni jasno, pričakujejo pa, da bo prišlo do 
nove trdne zveze z Rusijo. Rusiji prijazna 
politika francoske vlade je naletela na 
odobravanje v javnem mnenju. Litvinov, 
ki se nahaja v maihnem francoskem kopa-
lišču Royatu pri Clairmont-Ferrantu. bo v 
kratkem osebno nadaljeval pogajanja v 

Parizu. Poslanik Alphand, ki je vodil raz-
govore v Moskvi v odsotnosti Litvinova 
deloma s predsednikom sveta ruskih komi-
sarjev Molotovim. se bo sredi prihodnjega 
tedna vrnil v Moskvo. 

Tajna poljsko-ruska 
pogodba ? 

Berlin, 22. julija, d. »Germania« je vče-
raj objavila vest o tajni pogodbi, ki je bila 
baje sklenjena med Rusijo in Poljsko in po 
kateri sta se ruska in poljska vlada obve-
zali za sk.ipno akcijo, če bi prišlo v okviru 
pakta štirih do odločitve, ki bi kršile inte-
rese obeh pogodbenih držav. V posebnem 
protokolu, ki bo te dni podpisan v Moskvi, 
bodo določene smernice, po katerih naj bi 
Si vršila skupna akcija Poljske in Rusije 
proti imperialističnim in šovinističnim ten- j 
dencam nemške države. Po izjavah namestr 
nika ruskega zunanjega komisarja Krestin-
skega nai bi se akcija proti Nemčiji pred-
vsem vršila na gospodarskem področju-

Kakor zagotavljajo v merodajnih berlin-
skih krogih, jim ni nič znanega o taki po-
godbi in jp poročilo lista »Germania« po-
vsem izmišlieno. 

Poljski general 
o nemškem oboroževanju 

Pariz, 21. julija, g. Poročevalec »Jour-
nala« Leon London je imel v Torunu raz-
govor s poljskim generalom Sikorskim, ki 
se je izjavil o sedanjih pripravah Nem-
čije za revanžno vojno. Tako je Nemčija 
v tvornici Daimler-Benz in v tvornici 
Ling-Hofmann v Vratislavi pričela izdelo-
vati tanke, ki so po mirovnih pogodbah 
prepovedani. Tvornica orožja Mauser v 
Oberndorfu izdeluje poleg tvornice Simson 
v Suhlu težke topove, ki so prav tako pre-
povedani v mirovni pogodbi. Tudi tvornice 
Polte v Magdeburgu, bavarske kovinske 
tvornice v Eisenachu, tvornice industrije 
Berlin-Karlsruhe v Berlinu in mnogo dru-
gih tvornic, ki so na videz pripravne sa-
mo za produkcijo v mirnem času, delajo 
že dalje časa v polnem obsegu za oboro-

ževanje nemške državne brambe in tajnih 
kadrov nemške vojske. V kovinski tvor-
nici v Diisseldorfu in Sommerdi izdeluje-
jo nove topove največjega kalibra, ki so 
čudo tehnike. Metalci min nemške vojske 
prihajajo iz tvornice vagonov v Eisen-
achu. Tudi tvornica Pintz v Berlinu-Fiir-
stenwaldu izdeluje metalce min. Municijo 
izdelujejo tvornice Dortmunder-Union v 
Dortmundu, že omenjena tvornica Polte 
v Magdeburgu in nemške tvornice v Span-
dauu. Pri Kruppu v Essenu izdelujejo v 
velikih serijah ščite za strojnice. K tem 
velikanskem oboroževanju Nemčije, je 
končal general Sikorski, je trebn prišteti 
še nemške tvornice orožja in municije na 
Nizozemskem, Švedskem, v Švici in v 
zadnjem času tudi na Litovskem. 

Anglija zahteva ureditev 
ruskih dolgov 

London, 21. julija. AA. V lordski zbornici 
je izjavil zastopnik vlade, da Anglija ne bo 
sklenila nobene stalne pogodbe z Rusija 
brez ureditve ruskih dolgov napram Angliji 
in angleških reklamacij napram Sovjetom-
Rusija bo morala priznati vse angleške in-
terese. 

Ameriške ponudbe Rusiji 
VVashington, 21. julija. AA. Trgovinska 

pogajanja, ki jih vodi sovjetska Rusija s 
Francijo in z Veliko Britanijo, vznemirja 
ameriško vlado, ker Zedinjene države ne 
bi hotele biti izločene z ruskega tržišča. 

Na drugi strani poročajo, da sta ruski 
urad za zunanjo trgovino in ameriška kor-
poracija za finančno obnovo v tesnih sti-
kih. Pogajanja še niso končno uspela. Do-
govorjen je samo kredit v ziiesku 5 mi-
lijonov dolarjev za nakup ameriškega 
bombaža. Ameriška vlada ponuja Rusiji 
svoje poljske pridelke, zlasti bombaž, slad-
kor, razne kovine in stroje za 100 milijo-
nov dolarjev. Rusija bi mogla najti finanč-
na sredstva za večletne nabave. Govore 
celo o nabavah v skupnem znesku mili-
jarde dolarjev. Ameriška vlada se samo 
boji, da bosta Francija in Anglija ponu-
dili Rusiii večje ugodnosti in da bi Zedi-
njene države prišle tako ob dobro kup-
čijo. 

Špansko priznanje Rusije 
Madrid, 21. julija. A A. Pogajanja med 

Španijo in Sovjetsko Rusijo so končana. Pri-
hodnji četrtek bo imela španska vlada sejo, 
na kateri bo potrdila sklenjeni dogovor in 
vzpostavila s Sovjetsko Rusijo normalne 
diplomatske odnosa je. 

Nemški konkordat 
Konkordat, sklenjen med Nemčijo in Vatikanom, iz-
ključuje možnost političnega udejstvovanja duhov-
nikov, v ostalem pa priznava cerkvi svobodo v okviru 

državnih zakonov 

Rim, 21. julija, d. Konkordat, ki ga je 
sklenila Nemčija z Vatikanom, obsega 34 
členov. V njem jamči nemška država svo-
bodo katoliške veroizpovedi in javnega 
izvrševanja katoliških obredov. Katoliški 
cerkvi priznava pravico, da ureja v okvi-
ru veljavnih zakonov samostojno svoje 
zadeve ter izdaja v okviru svoje pristoj-
nosti za svoje pripadnike obvezne odrei-
be. Konkordati z Bavarsko, Prusijo in Ba-
densko ostanejo še nadalje v veljavi, za 
ostale nemške dežele pa stopijo v veljavo 
v celoti določbe novega konkordata. V bo-
doče se bodo sklepali konkordati s posa-
meznimi nemškimi deželami le v sporaz-
umu z nemško državno vlado. 

Vatikanu se priznava v občevanju s cer-
kvenimi dostojanstveniki in ostalimi pri 
padniki katoliške cerkve popolna svob »da. 
V izvrševanju dušebrižništva uživajo du-
hovniki kakor državni uradniki. zaščito 
države. Zloraba duhovniške obleke se kaz-
nuje enako kakor zloraba vojaške unifor-
me. V veljavi ostane dosedanja organiza-
cija katoliške cerkve v Nemčiji. Cerkve-
ne službe se morejo svobodno ustanavlja-
ti in preurejati, ako se ne zahtevajo zanje 
državna sredstva. Katoliške cerkvene obči-
ne in razne druge ustanove ostanejo na-
dalje korporacije javnega prava, v kolikor 
so bile doslej. 

Cerkev ima načelno pravico do proste-
ga podeljevanja cerkvenih služb brez so-
delovanja države ali občin, odloki o ime-
novanju pa se smejo izdati šele tedaj, ko 
se sporoči ime prizadete osebe državnemu 
namestniku v dotični deželi in ugotovi, -ia 
ni proti njej nobenih pomislekov splošnega 
političnega značaja. Za ustanavljanje re-
dov in verskih družb ter njihovo naselje-
vanje in poslovanje ni nobenih omejitev. 
Škofje morajo biti zapriseženi od držav-
nega namestnika njihove dežele ali pa od 
državnega predsednika. Katoliške bogo-
slovne fakultete na nemških državnih vi-
sokih šolah ostanejo še nadalje. Cerkev 
ima pravico, da ustanavlja za izobrazbo 
klera filozofska in teološka učilišča, ki so 
izključno podrejena cerkvenim oblastem. 
Vodstvo in uprava duhovniških seminar-
jev ter konviktov sta izključno podrebni 
cerkvenim oblastem. Katoliški verouk v 
ljudskih strokovnih in srednjih šolah ter 
višjih učnih zavodih je reden predmet. Za 
imenovanje katoliških verouč'teljev se 
morata prej sporazumeti škof in dežema 
vlada. Konkordat omogoča tudi ohranitev 
dosedanjih ter ustanovitev novih katoli-
ških verskih šol. Na katoliških ljudskih 
šolah, ki so last katoliške cerkve, se sme-
jo nastavljati samo učitelji katoliške ve-
roizpovedi. Rsdovi in verske kongreg i.-.ie 
smejo ustanavljati zasebne šole, ki uživajo 
enake pravice kakor državne. Pred civilno 
poroko se sme izvršiti cerkvena, razen v 
gotovih izjemnih primerih, kakor zaradi 
bolezni itd. 

Nenemškim manjšinam se jamči upora-
ba materinskega jezika pri službi božji, 
pri verouku in v cerkvenih društvih po 
načelu reciprocitete v sosednih državah. 

Službe božje se morajo zaključevati z mo-
litvijo za dobro nemške države in nem-
škega naroda. 

Najvažnejši je čl. 31, ki govori o depo-
litizaciji cerkve. Katoliške organizacije in 
zveze, ki služijo verskim, kulturnim in ka-
ritativnim namenom, so podrejene cerkve-

t nim oblastem ter v svojem poslovanju za-
ščitene od države. Organizacije, ki se ba-
vijo tudi s socialnimi in poklicnimi nalo-
gami, bodo prav tako zaščitene, v kolikor 
ne razvijajo nobe e politične delavnosti. 
Glede drufiih organizacij bodo sklenjeni 
posebni dogovori. Kar se tiče športnih in 
drugih mladinskih organizacij pod pokro-
viteljstvom <•'•>•*-v-"h ali deželnih oblasti, 
je treba skrbeti, da bo njihovim članom 
redno omogočeno izvrševanje verskih 
dolžnosti ob nedeljah in praznikih. Po čl. 
32 bo na podlagi posebnih razmer v Nem-
čiji Vatikan izdal odredbe, po katerih bo 
duhovnikom in redovnikom prepovedano 
članstvo v političnih strankah in delo za-
nje. 

Gombos pojde spet v Rim 
Živahna diplomatska akcija po podpisu pakta štirih 

za ureditev vprašanj srednje Evrope 

Poincare o paktu štirih Budimpešta, 21. julija s. Ministrski pred-
sednik Gombos bo v ponedeljek odpotoval 
v Rim, da ooseti Mussolinija. V Rimu bo 
razpravljaj o važnih političnih in gospo-
darskih vprašanjih ter bo imel priliko, da 
neposredno spozna naziranje Mussolinija o 
madžarskem, avstrijskem in nemškem 
vprašanju. Po mnenju poučenih krogov se 
bodo razgovori v Rimu gibali v smeri splo-
šnega popuščanja napetosti v srednji Ev-
ropi. V Rimu bodo govorili tudi o zadnjih 
dunajskih razgovorih <v. Dollfussa in Gom-
bosa. Menijo, da je Mussolini, ki je s 
sklenitvijo pakta štirih za 10 let uredil od-
nošaje med velesilami, trdo odločen najti 
tudi za Madžarsko, Avstrijo in Malo an-
tanto modus vivendi za miroljubno sode-
lovanje. 

Berlin, 21. Julija g. Dopoldne se je vršila, 
kakor javlja uradna pruska tiskovna služ-
ba, pri ministrskem predsedniku Gombosu, 
ki se nahaja na Syltu, tajna seja, katere 
so se udeležili pruski pravosodni minister, 
državni tajnik pri pruskem državnem mi-
nistrstvu. državni tajnik pri pruskem pra-
vosodnem ministrstvu in vodja stalne dr-
žavne policijske službe. 

Pariz, 21. julija s. Kakor se govori, bo 
razgovoru zunanjega ministra Paula Bon-
courja z zastopniki Male antante sledila 
izmenjava misii med vodilnimi državniki 
Madžarske in Bolgarije. Govori se tudi o 
možnosti potQvanja madžarskega ministr-
skega predsednika Gomfcosa v Pariz in nje-
govega srečanja s češkoslovaškim zunanjim 
ministrom dr Benešem v francoski prestol-
nici. 

Italija in Mala antanta 
Pari«, 21. julija, s. »Temps« piše k ratifi-

kaciji italijansko - rmnjnske prijateljske 
pogodbe, da bi bila sama zase le manjše 
važnosti in ne bi prinesla nič novega; toda 
v atmosferi pakta četvorice potrjuje ten-
denco dobre volje, kar pomeni že mnogo 
Vsekakor dokazuje, da hoče Italija pustiti 
vrata proti Mali antanti odprta. Rumuniia 
ima s svoje strani v Rimu večjo akcijsko 
možnost kakor ostali dve državi Male antan-
te. Govori se že o vzhodnem Locarnu, o bal-
kanskem paktu glede nenapadanja in celo 
o jadranskem paktu. Ti načrti za sedaj ie 
niso zreli, vendar pa je značilno, da se ne 
izključujejo- Brezdvomno se bodo o tem v 
kratkem v Ženevi pričela dejanjska med-
narodna pogajanja. _ 

Pariz, 21. julija. AA. »Excelsior« priob-
čuje razgtovor svojega dopisnika z bivšim 
predsednikom francoske republike Poinca-
reijem, ki je sedaj na oddihu v Charn-
pignyju. 

Na vprašanje o spfoSnem poMčnem po-
ložaju je Poincare odvrnil: 

»Ta položaj ni tako slab, kakor preradi 
trde. Smatram neprestano tožarenje in ja-
dik/ovanje za nevarno. To je najhujše sred-
stvo, da zlo razvijemo in da ga celo ustva-
rimo.« 

Na vprašanje, kaj sodi o paktu Štirih, je 
Poincare izjaviti: 

»Vse je odvisno od tega, kako ga bodo 
izvajali. Kaže, da so njegove dofoSbe do-
bre tako za Italijane kakor za nas. Intere-
si govore za to, da se nesporazumi med 
tema dvema deželama ne nakopičijo pre-
več. Cital sem, da se namerava DaladrieT 
med svojim križarenjem po Sredozemskem 
morju sestati z Mussoliroijem in iimeti ž niim 
razgovore. To je dobra misel, ki bo samo 
koristila poštenemu sporazumu med Fran-
cijo in Italijo.« 

Tisk o diplomatskih 
kombinacijah 

Pariz, 21. julija d. »Temps« izraža svoje 
zadovoljstvo nad uspehom Jouvenela v Ri-
mu. Med drugim pravi, da bo dogovor, ki 
je bil sklenjen v Rimu v popolnem spo-
razumu s francosko vlado, rodil še bogate 
sadove. Pakt štirih ne Izključuje samo mo-
žnosti tesnega sodelovanja Italije in Nem-
čije v svrho hegemonije, ki bi brez dvoma 
dovedla do novih sporov, temveč ustvarja 
dalekosežne prilike, da se bosta Francija 
in Italija v bodočnosti zedtntli za skupno 
evropsko politiko. Vprašanja ohranitve ne-
odvisnosti Avstrije, jamstva varnosti za 
države Male antante ter vse politične in 
gospodarske zadeve, ki so v z redom 
in mirom v srednji in v*bodni Evropi, se 
morajo sedaj refiitl v duhu obojestranskega 
zaupanja. Zbližanje Francije in Italije mo-
re v veliki meri olajSati dobre odnoteje med 
rtalijo in Malo antanto. ki so neobhoden 
pogoj za resnično politiko evropske soli-
darnosti, 



Na pol pota 
Zablode novembrske socialistične revolucije v Nem-
či j i — Nepretrgana vrsta umikov nekdaj tako mo-
gočne stranke — Hitlerjeva revolucija se je ustavila 

pred mejami socialnega in gospodarskega reda 
Danes, ko je izginila nem&ka socialna 

demokracija tako popolnoma z nemškega 
političnega pozorišča, da EO skoraj že po-
zabljena imena njenih včeraj še mogočnih 
predstavnikov, in ko sipada njeno delo in 
borba dolgih desetletij samo še v zgodo-
vino, je poučno in koristno, da se ozre-
mo na zadnjo fazo njene aktivnosti, na 
poslednji akt tragedije velikega ljudskega 
ipokieta, ki je zmagovito objemalo dušo 
nemškega delovnega ljudstva, dokler se 
ni zrušilo v brezdno, iz katerega — kakor 
prorokujejo današnji zmagovalci — ni po-
vratika. 

Zgodovinski 9. novemibec 1918., ko je so-
cialni demokrat Scheidemann z balkona 
nemškega parlamenta proklamiral nemško 
republiko, je bil oni najvišji vrh, ki ga je 
socialna demokracija dosegla. Zmaga njene 
revolucije je bila popolna. Cesar je pobeg-
nil iz države, plemstvo se je poskrilo, me-
&Sani3fcvo ,pa je zbegano in kakor brez gla-
ve prepustilo politično areno socialistom 
in se umaknilo v ozadje, v kolikor ni iska-
lo zaščite in zatočišča pod rdečo zastavo. 
Mornarji iz Kiela so potegnili za seboj 
ostanke nekdanje wiliheLmovske armade, 
ki je skoro brez izjeme prestopila v tabor 
revolucije. Takrat je bila socialna demo-
kracija absolutna in edina gospodarica 
Nemčije in ni kdo se ji ni stavil na pot. 
Nemški narod je pričakoval od zmagovite 
levice, da zgradi na ruševinah starega si-
stema novo, prerojeno Nemčijo, da »pre-
meni stari družabni redi in oživotvori ono 
»državo bodočnosti«, katero je napovedo-
val desetletja stari Bebel. 

Vsa Nemčija je bila pripravljena slediti 
novim možem in Jim zaupati svojo usodo. 
Toda novi možje niso izpolnili splošnih 
pričakovanj. Zasedli so vodiLlma mesta 
Friedrioh Bbert je postal prezident nem-
ške republike, Scheidemann njegov prvi 
minister in kancelar. Toda bodisi lastna 
neodločnost, bodisi nejasnost v ciljih in 
metodah sta zakrivili, da socialistična re-
volucija ni do kraja izvršila, kar bi bila 
morala in tudi mogla. Nova oblast se je 
naslonila na staro državno zgradbo, obdr-
žala konservativno birokracijo na njenih 
mestih in poklicala nazaj stare oficirje, 
vzgojene v Wil>helmovi šoli, da jim izroče 
organizacijo nove armade. Namesto nove 
Nemčije se je rekonstruirala stara, le za 
silo rdeče prepleskana. Ostal je celo sta-
ri partikularizem in izostala je moderna 
enotna državna organizacija, samo da so 
na mesto historičnih serenissimov stopili 
Kleči Landesherrji. Ostal je stari socialni 
red, socializacije ni bilo in težka industri-
ja kakor tudi veleagramo plemstvo sta 
obdržal« svoje pozicije. Socialistična revo-
lucija se je ustavila na pol poti in je s 
tem sama zapečatila svojo usodo. Danes 
lahko trdimo na podlagi zgodovinskih dej-
stev, da se je propadanje marksizma v 
Nemčiji začelo s prvim korakom na desno, 
in da je bil Scheidemannov vizkli-k: »So-
vražnik stoji na desnici« že prekasno sva-
rilo umikajoči se armadi. Meščanske stran-
ke so se zapet zihrale in so s pomočijo 
konservativne birokracije, junkerstva in 
industrijskih baronov prihajale nazaj v 
•zapuščene pozicije. Socialistično zastavo 
so začeli zapuščati najprej oni, ki jih je 
konjunktura privedla v njen tabor, umika-
ti so se -začeli idealisti, ki so bili razoča-
rani nad korapT-omisarsko kmparijo vrei-
marske ustave, in končno se je odvrnila 
cd nje mladina, ki je očitala voditeljem, 
<1a so izdali revolucijo in svobodo za vlad-
na korita. Nadaljnja zgodovina mogočne 
sociatae demokracije je bila nepretrgana 
vrsta umikov in popuščanj in naraščajoča 
notranja oslabelost, ki je povzročila ka-
tastrofalno zirušenje, ko je prišel prvi 
krepki sunek novega revolucionarja. 

Prišel je Adolf Hitler na čelu nacional-
nih revolucicekih čet. Napovedoval je nem-
škemu narodu to, kar je zamudila socialna 
demokracija: prerojenje naroda in obnovo 
države. Nastopil je z radikalnimi gesli, ne 
samo z nacionalističnimi, temneč tudi s 
socialnimi in gospodarskimi. Znanih 25 
točk Hitlerjevega programa je obsegalo 
radikalne zahteve, ki bi v temelju izpre-
menile tudi družabni in gospodarski red. 
Ne le program, tudi borbene metode 
Adolf a Hitlerja so v radikalnosti preakša-

-zmagovalce 9. novembra; nacionalna re-
volucija je bila daleko bolj krvava m 
Ihreaobzirna, kakor socialistična iz 1. 1918; 
koder je šla, je puščala za seboj mruče 
in pogorišča. Zmagala pa ni le s surovo 
»iio; anala »i je pridobiti zdvojene množi-
ce, k.i so hrepeneče pričakovale novega 
Mesijo. Priklenila je predvsem nase mla-
dino ki je v temeljitem prevratu vsega 
življenja iskala za bližnjo bodočnost leka 
ranam in bolesti, za katere dosedanji go-
spodarji niso imeli zdravila. 

Adolf Hitler ni zapadel v usodno napa-
ka, da bi se zadovoljil s kapitulacijo dose-
danjih stebrov državne organizacije. Ni se 
zanašal na konvertite in njegovo čiščenje 
na vseh poljih državne uprave, v vojsto in 
sploh povsod, kamor je segla njegova 
moč, je bilo popolno. Na vsa količkaj po-
membna mesta je postavil svoje zaupni-
ke. S krepko roko je zrušil anahromstični 
partikularizem zveznih držav in ustvari' 
enotno Nemčijo, centralistično do zadnjih 
mej, kar ni uspelo niti železnemu Bis-
marcku. Bridke izkušnje njegovih revolu-
cionarnih predhodnikov so ga izučile, ka-
ko nevarna je prevelika svoboda, ki se jo 
pušča ne le v političnem, marveč v vsem 
javnem življenju in se ni ustavil niti ob 
mejah cerkvenih organizacij. Z izločitvijo 
političnega strankarstva je izvedel konč-
no Hitler princip dažavne totalitete in s 
tem tako utrdil svojo oblast, da je smel 
samozavestno izjaviti, da je ni sile, ki bi 
mu mogla oblast vzeti iz rok. 

S tem 'e bila izvršena pirva etapa naci-
onalne revolucije. Toda Hitler in njegovi 
otirode so ne le ob svojih začetkih nasla-

da njih revolucija ni samo nacional-
na marveč da je narodno-socialistična. M 
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poved konkretnih socialnih in gospodar-
skih reform. Borba s Hugenbergoan se je 
tolmačila kot po-trebna odstranitev repre-
zentanta starega gospodarstva. Hugenberg 
je šel in prišla sta Darre in Feder. Pri-
šel pa je tudi Scmitt, ki ga smatrajo za 
moža starega kopita. Narod pa je še ved-
no pričakoval agrarno reformo, razdelitev 
zemlje poljedelcem, velikopotezno sociali-
zacijo industrije. In pred vsem dela in 
kruha. 

Namesto vsega tega pa Je prišla nepri-
čakovana Hitlerjeva izjava, da -se na go-
spodarskem polju ne bodo delali eksperi-
menti, da se bo ohranil stari sistem in da 
preizkušeni gospodarstveniki ne bodo po-
stali predmet narodnosocialiatične »G-leicfli-
schaltuuge<. Obenem se je prepovedalo 
poseganje v gospodarske organizacije in 
v posamezna gospodarstva, »rušil se je si-
stem komisarjev in nekateri preradikalnl 
sociatai reformatorji so padli v nemilost, 
ter- se preseliM v koncentracijske tabore. 
Imenovan je bil gospodarski svet, čegar 
imena ne obetajo nove gosipodarstke in so-
cialne orientacije. Za Adolfa Hitlerja je 
revolucija očividno zaključena in se Je 
ustavila pred mejami socialnega ln gospo-
darskega reda. Tudi na pol poti. 

Bližnja bodočnost bo pokazala, kako 
bodo nemške množice to novo situacijo 
sprejele. Slišali eo se že glasovi nezado-
voljnosti; bili so sicer posamezni in ne 
preveč borbeni — to že zabranjuje ostra 
sapa, ki veje v Nemčiji, in bližina kon-
centracijskih taborov. Tudi še ni Izginil 
optimizem in mnogo pristašev nove dobe 
še vedno pričakuje, da voditelj ni izrekel 
zadnje besede. Nedavna izjava šlezijskega 
višjega prezidenta je izraz teh nad ln pri-
čakovanj. Toda vse, kar čujemo iz Nem-
čije, kaže na to, da so gospodarske in so-
cialne reforme vsaj odigodene, ako že niso 
izločene iz Hitlerjevega programa, 

Težiko je presojati, kako vpliva ustavi-
tev revolucionarnega pohoda na množice, 
ki so upale in verovale. Policijski in cen-
zurni režim nove Nemčije skirbi za to, da 
javnost izven nemških mej ne Izve ne-
všečnosti iz nemške domačnosti. Ako tudi 
morda med razočaranimi interesenti tu in 
tam vre, skrbijo nova, že udomačena sred-
stva vladanja, da se morebitna razburje-
nja lokalizirajo in ohladijo. Za sedaj tudi 
še odvrača splošno pozornost za domače 
skirbi revolucijska akcija na avstrijskih 
tleh in koncentrira javno zanimanje. 

Bodočnost bo pokazala, ali je zmaga 
Adolfa Hitlerja tako trdna, da bo obvla-
dala situacijo tudi tedaj, če bi široke ma-
se začele klicati po izpolnitvi danih ob-
ljub in po izvedbi socialnega in gospodar-
skega revolucijskega programa, štiri leta 
so kratka doba za tako velike naloge, ka-
kor si jih je marodmo socialni režim posta-
vil sam. 

Koroško pismo 
Stroge odredbe proti hitler}evcem, ki so 

pa odveč. — Slovenski izlet na Obir. 

Iz Podjune, 20. julija. 

V slovenskem delu Koroške so avstrij-
ske državne oblasti posebno stroge proti 
hitlerjevcem, ker pač računajo s tem, da 
hitlerjevci nikdar niso imeli in tudi ne 
morejo imeti kake zaslombe in simpatij 
pri ogromni večini prebivalstva. Varnost-
ni komisar za Koroško, polkovnik Bar-
ger, ki je nedavno prevzel svoje posle, je 
izdal sedaj odlok, s katerim prepoveduje 
nošnjo vsakovrstnih znakov narodno-so-
cialistične stranke. S tem niso prepovedani 
samo znaki s kljukastim križem, temveč 
tudi trakovi v čmo-belo-rdeči barvi, ki so 
prišli v zadnjem času v rabo namesto zna-
kov. Prepovedano je sploh vse, kar spomi-
nja na Hitlerjevo propagando. Prestopki 
se kaznujejo z zaporom do 6 mesecev ali 
z globo do 2000 šilingov, grozi pa se tudi 
z globami in z zaporom obenem. Hitler-
jevski znaki se zaplenijo, kjerkoli se naj-
dejo. Proti kaznim do 6 tednov in do glo-
be od 1000 šilingov sploh ni priziva. Od-
straniti se morajo tudi vse table, ki so jih 
uporabljale narodno-socialistične organi-
zacije za lepljenje svojih objav. Razpu-
ščen je bil tudi del Heimatschutza, ki se 
je bil v Celovcu združil z narodnimi socia-
listi v takozvani »nacionalni bojni fronti«. 

Deželni tujsko-prometni urad ugotavlja, 
da je obiskalo koroška letovišča letos do 
30. junija za 36 odstotkov manj gostov 
kakor pa lani. Tudi število prenočnin se 
je od lani zmanjšalo za 42 odstotkov. Ve-
liko krivdo na tem ima gotovo slabo vre-
me. 

Koroški Slovenci se bodo 25. t. m. se-
stali na Obiru. Zadnji »Koroški Slovenec« 
vabi k temu sestanku tako-le: »Stara siva 
Peca je naša, slovenska je, to so nam pri-
čali kresovi, ki so goreli v čast slovanski-
ma blagovestnikoma. Pa ni samo Peca na-
ša, naše so vse planine Karavank. Ali ne 
slišite, kako kličejo naše gore in nas va-
bijo bolj kakor tujce, da jih obiščemo. 
Rod planin smo, pa se vendarle premalo 
zanimamo za naše gore. Je sicer težko 
odtrgati se poleti od dela, vendar spozna-
ti moramo lepoto naše domovine, da se 
bomo s tem večjo ljubeznijo oklenili na-
še grude. Koroški Slovenci prebivajo v 
treh dolinah. Toliko časa nismo imeli pra-
vega stika z Rožem in z Žilo, dokler ni 
zadonela naša slovenska narodna pesem, 
ki so jo prinesli k nam Hotmirčani in 
Brnčani. Ena družina smo, zato je potre-
ben tesnejSi stik med nami. Prosvetna dru-
štva v Podjuni pohitijo 25. t. m. na Obir. 
Rožani, kaj pravite k temu? Ali ne bi bi-
lo umestno, da naredite tudi vi enak iz-
let na isti dan. V planinski koči se sni-
demo in tam bomo zapisali naia imena v 
spominsko knjigo. Na najvišji točki Obir-
j« »i podamo roke in zapojemo našo 
»Nmav čriez jizaro«. 

Prva seja glavnega odbora 
Jug. nacionalne stranke 

Beograd, 21. julija, p. Delegati Jugoslo-
venske nacionalne stranke, ki so v četrtek 
.prisostvovali kongresu, so ostali še danes 
večinoma vsi Beogradu. V veliki dvorani 
Narodne skupščine se je danes sestal šir-
Si glavni odbor stranke pod predsedstvom 
g. Nikole Uzunoviča. Seje so se udele-
žili vsi člani odbora. Predsednik jo je 
otvoril s kratkim nagovorom, nakar je 
imel generalni tajnik in podpredsednik 
stranke, minister dr. Albert Kramer dalj-
ši govor o dolžnostih in delu članov glav-
nega odbora, o njihovih funkcijah v organi-
zaciji in njihovih dolžnostih napram smo-
trom stranke. Sledila je daljša diskusija, 
v kateri so posamezni govorniki iznašali 
potrebe svojih krajev ter zahtevali naj 
stranka zastavi vse svoje sile, da se jim 
ugodi. Predsedstvo stranke je govornikom 
obljubilo, da bo upoštevalo njihove upra-
vičene predloge. 

Sokolsko odposlanstvo 
pri kralju v Liki 

Plitvlce, 21. julija. AA. Danes je pri-
spelo v Plitvice pod vodstvom starešine 
dr. Petra Zeca odposlanstvo Sokolov iz 
Gospida in iz okolice, da povabi Nj . Vel. 
kralja na okrožni sokolski zlet, ki bo v 
nedeljo v Gospiču. Po avdijenci člani od-
poslanstva kar niso mogli prehvaliti kra-
ljeve ljubeznivosti in prijaznosti z vsemi. 
Prebivalstvo tolmači vladarjev prihod v 
Liko kot dokaz posebne ljubezni in naklo-
njenosti do teh krajev in kot izraz poseb-
ne pozornosti do tega siromašnega prebi-
valstva. 

Trgovinska pogodba 
z Grčijo podpisana 

Atene, 21. julija. AA . Snoči ob 22. so 
podpisali trgovinsko pogodbo med Jugo-
slavijo in Grčijo. Za grško republiko jo 
je podpisal minister za narodno gospodar-
stvo in namestnik zunanjega ministra 
Georgije Pezmazoglu, v imenu jugosloven-
ske vlade pa pooblaščeni minister Hri-
stič. 

Grški minister Pezmazoglu je po podpi-
su izrazil novinarjem svoje zadovoljstvo, 
da je pogodba podpisana, ker je njen pod-
pis nov dokaz o potrebi medsebojne še ži-
vahnejše trgovine. Hvaležen je jugoslo-
venski delegaciji, ki med pogajanji ni ni-
koli oklevala in je vselej imela pred očmi 
višje interese obeh držav. Pri obeh naro-
dih vlada na vseh področjih živa volja do 
miru in napredka na Balkanu. Med Jugo-
slavijo in Grčijo obstajajo vprav 'bratski 
odnošaji, kar je najboljše jamstvo za mir 
na Balkanu. 

Nato je minister Pezmazoglu govoril o 
sestanku s turškim zunanjim ministrom. 
Diplomatska akcija Tevfika Ruždi beja Je 
koristila tudi Grčiji. Odnošaji s Turčijo 
so zelo prijateljski. 

Francoski publicist 
o razmerah v Jugoslaviji 
Pariz, 21. julija. AA. G. Redon objav-

lja v listu »La Liberte« članek o Jugosla-
viji, v katerem pravi med drugim: 

Jugoslovenske notranje stiske spominja-
jo na težkoče, ki jih je imela francoska 
vlada na Alzaškem. Prilagojevanje razmer 
na novo stanje ustvarja mnoga nova vpra-
šanja. Jugosloveni so brez dvoma en na-
rod. Toda posamezni deli tega naroda se 
med seboj še ne poznajo dovolj. Če do-
bro razumem, gredo sedanji napori jugo-
slovenske vlade za tem, da se ustvarijo 
politične oblike brez starih pokrajin in 
verskih nasprotstev. Ti načrti bodo uspeli 
samo, če bodo vse sile usmerjene T bo-
dočnost. 

Vsi inozemoi ugotavljajo, da je Jugo-
slavija storila ogromen napredek v svoji 
notranji ureditvi in da je njeno gospodar-
sko in socialno stanje močno v razvoju. 
Če bi bila država v neredu in če bi se po-
navljali politični prepiri, bi ta napredek 
ne bil mogoč. 

Pisec govori podrobno o razmahu Za-
greba in pravi doslovno: 

Hiše, palače in tvornice so vznikle ka-
kor gobe ob Savi in vsa ta dolina je po-
stala središče jugoslovenskega gospodar-
skega življenja. Pred vojno pa je bila hr-
vatska industrija neznatna. Med blagosta-
njem so hrvatski industrijci premalo iz-
koriščali kredit jugoslovenskih bank, ker 
so imeli cenejše kredite v inozemstvu. Za-
to je dober del narodnega dela šel v ino-
zemske banke. Sedanja kriza pa utegne 
imeti to dobro posledico, da bo oslabila 
stike, ki obstajajo med jugoslovenskimi 
gospodarskimi središči in dunajskimi ban-
kami 
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i . mata!*« je nemška 

Odmev Predavčeve smrt! 
Zagreb, 21. jiuiiia. AA. Policijska uprava 

v Zagrebu je kaznovala dr, Toma Janči-
koviča na 15 dmj zapora, ker je dal v ti-
skarni »Grafika« natisniti posmrtni list za 
pokojnimi Predavcem, v katerem opisuje to 
dejanje kot političen atentat, čeprav ga .ie 
izvršil Tomo Koščec iz osebnih nagibov. 
Dr. Jančilko-vič j,e že nastopil kazen, 
potuje potnik v eno ali več držav. 

12. obletnica smrti dr. Draškoviča 
Beograd, 21. julija, p. Na girobu pokojne-

ga notranjega ministra dr. Milorada Dra-
škoviča se je vršila danes v spomin na 12 
letnico njegove smrti svečanost, katere so 
se udeležili med drugimi predsednik Jugo-
slovenske nacionalne stranke Nikola Uzu-
novlč, predsednik Narodne skupščine dr. 
Kumanudi in več drugih političnih oseibno-
stl. 

25-letnica dogodkov v Ptuju 
Beograd, 21. julija, v. Predsednik vlade 

dr. Milan SrSkič in minister dr. Albert 

Kramer sta prevzela protektorat nad jubi-

lejno proslavo 25 letnice ptujskih dogod-

kov, ki jo priredi podružnica CM'D v Ptu-

ju skupno s ptujskim sokolskim društvom. 

Aretacija zagrebškega odvetnika 
Zagreb, 21. Julija n. Zagrebška policijs 

Je aretirala odvetnika dr. Branka Oršagiča 
zaradi goljufivih manipulacij z vložnimi 
knjižicami. 

Prodaja inozemskih valut tujcem 
Beograd, 21, julija, p. Finančni minister 

je izdal odredbo, po kateri smejo poobla-

ščene banke prodajati na osno-vi vidiranih 

potnih listov tuja plačilna sredstva našim 

državljanom in tujcem, fei bivajo stalno v 

naši državi. Menjalci valut smejo izdajati 

tuja plačilna sredstva potnikom na osnovi 

vi«zov, izdarjih za Albanijo, Avstrijo, Bol-

garsko, Češkoslovaško, Grčijo. Italijo, Ma-

džarsko in Romunijo, v zneskih do 3000 di-

narjev, na osnovi vizov za ostale države v 

zneskih do 5000 Din, ne glede na to, ali 

Henderson pri Hitlerju 
Posredovanje Hendersona za sporazum med Nemčijo 

i n Francijo o razorozitveni konvenciji 

Monakorvo, 22. julija, d. Predsednik raz-
orožitv.ene konference Henderson je snoči 
prispel z avtomobilom iz Prage ter takoj 
odšel v hotel »Regina«, kjer sta ga priča-
kovala državni kancelar Hitler in iz Berii-
na došli zunanji minister Neurath. O raz-
govoru vseh treh državnikov je bil izdan 
komunike, ki pravi, da je Henderson raz-
pravljal z nemškima državnikoma podrob-
no o zadevah, ki so ostale pri razgovorih 
v Berlinu še nerešene. 

Govori se. da so ob tej priliki razprav-
ljali o celotnem vprašanju razorožitve, pri 
čemer sta nemška državnika podrobne 
označila svoie stališče. Proučila se je tudi 
možnost de-fimitiivnega sporazuma. Po mne-
nij<u nemSkih krogov za sedaj ni mogoče 
govoriti o tem, da bi prišlo do sestanka 
Daladierja ln Hitlerja, kakor je pre<$!agai 
Henderson v Berlinu, ker je po-trebna prei 
še obsežna akcija za definitiven sporazum. 
Henderson je opoldne odpotoval v Pariz. 

kjer se bo ponovno sestal z Boncouriem 
in PoLitisom. Iz Pariza se bo vrnil v Lon-
dion. Pred koncem septembra bo posetii 
ostala evropska mesta, predvsem Varšavo, 
Dunaj in Budimpešto. Henderson upa, da 
bo s temi razgovori omogočeno, da bo 
razoročitvena konvencija, kakor je pred-
lagana, sprejeta v drugem čitanju v glav-
nem razorožitvenem odboru, ki se bo se-
stal 16. oktobra. 

Berlin, 23. julija, i . Po poset«- Hender-
sona v Beri-inu so v poučenih krogih mne-
nja, da se ne sme opustiti vsako upanje 
za do^ovore o razorožitvi in da še vedno 
obstoja tudi možnost za sporazum med 
Nemčijo in Francijo v tem vprašanju. 
Možnost sestanka Hitlerja in Daladierja je 
Henderson samo omenil ter je ni formalno 
predlagal. V nemških političnih krogih 
smatrajo to misel kot upoštevanja vredno, 
menijo pa. da nai bi prršlo do takega se-
stanka šele po doseženem sporazumu. 

Italijanska igra 
za medvedovo kožo 

Hrvatska emigracija prodaja Slovenijo I ta l i j i — Za-
nimivosti iz procesa prot i l iškim vstašem 

Ko se je pred državnim sodiščem za za-
ščito države proti kotiou meseca februarja 
vršila razprava proti Janezu Brodarju in 
tovarišem, se je vsa naša jugoslovenska 
javnost z začudenjiem povpraševala od-
kod izvirajo vesti, kii so jdtb. nekateri obto-
ženci trosili med sloven. kmetskim ljud-
stvom, češ. Slovenija postane samostojna 
Ln dobi od Italije Trst, Gorico in Istro, od-
nosno Reko. Bilo je, kakor so izpovedale 
priče, celo tudii vzklikov »Živio Mussolini!« 
Sodišče za zaščito diržave sicer ni vse te 
stvari smatralo preveč resno, ker si pač 
ni moglo predstavljati, da bi se mogel najti 
v Sloveniji treizno misleč človek, ki bi v 
resnici želel samostojnost Slovenije sploh 
še manj pa pod italijanskim pokrovitelj-
stvom, da bi celo hotel delovati za ures-
ničenje takega nesmisla. Toda naj se je te-
daj to vsaj na p n i pogled nerazumljivo 
italijanstvo tolmačilo kakorkoli, naj se mu 
je odrekla vsaka stvarna podlaga, se stvar 
kaže sedaj, ko so nam na razpolago ne-
kateri precej globoko v to vprašanje po-
segajoči, temeljito podprti podatki, popol-
noma v drugi luči. 

Od 9. do 12. maja 1M2. se je vršila pred 
državnim sodiščem za zaščito države raz-
prava proti Petru Gruberju, zmanemu pri-
stašu Svetozar.ia Pribičeviča, ki je odšel 
v emigracijo, kjer se je družil s hrvatski-
mi emigrantskimi voditelji-, stopil v zve-
zio z makedonstvujuščimi, pa se naposled, 
ker vendarle ni hotel sodelovati v atentatih 
na jugoslovenskih tleh, vrnil v domovino 
in se sam javil jugosl-ovenskim oblastim. 
Pero Gruber je iz Sofije odpotoval v Itali-
jo in dospel na Reko. Pred državnim so-
diščem je izpovedal, da se je v Opatiji se-
stal z vodjo hrvatske emigracije, dr. Anto-
nom Paveiičem, ki mu je ob tej priliki iz-
javil, da je dal svojim prijateljem v Itali-
ji, od katerih dobiva denarna sredstva, pro-
gramatično izjavo v pogledu odstopitve de-
la Slovenije in Dalmacije Italiji, in bi za-
to bik) vsekakor dobno, da bi tudi Gruber 
dal tako izjavo neki službeni italijanski 
osebi. Dr. Pavelič sicer te osebe ni imeno-
val, toda Gruber je vzlic temu mislil, da 
bi mogel biti to Antonio Baldacci, znani 
profesor vseučilišča v Turinu, čegar itali-
janski iredentizem je le predobro znan b 
njegovih spisov. 

Iz te Gruberjeve izpovedbe sledi popol-
noma jasno, da smatra hrvatska emigraci-
ja v dosego svojih separatističnih namenov 
Slovenijo za predmet mešetaremja, da vsaj 

dol Slovenije prodaja Italiji. Sicer prepu-
šča 'tudi del Dalmacije Italiji in tako okr-
nj-uije »Hrvatsko«, toda očividno je Slove-
nija glavno plačilo v tej kravji kupčiji. 

Toda ta izpovedba Petra Gruberja ni 
edino dokazilo za prodajanje slovenskega 
ozemlja Italiji s strani hrvatske emigraci-
je. V pred kratkim končani razpravi proti 
tako imenovanim »liškim vstašem«, je 
glavni obtoženec Ginro Rukavina, ki je bi! 
obsojen na smrt, brez ovinkov izpovedal, 
da mu je odvetnik dr. Andrija Artukovič iz 
Gospiča, ki ie bil med prvimi voditelji 
»vstaškega gibanja«, pa ic potem pobegnil 
v Italijo, odkrito izjavil, da je v zvezi z 
dr. Antonom Paveličem in Gustavom Per-
čecem. Po njihovem naročilu je »treba zeki 
paziti, da se vstaško gibanje ne prevrže 
v komunistično revolucijo, ker bi potem 
Italija morala poseči vmes. V primeru, da 
bi se posrečila vstaška akcija, bi se Italiji 
dal Triglav z dolino proti Ljubljani, dočim 
bi Italija za to dala Trst ln Reko.« 

»Liško vstaško gibanje« sega še tja v 
leto 1931., dogodki, o katerih se ie raz-
pravljalo v procesu proti Rukavini, pa so 
se vršHf proti koncu zime in v prvi po-
mladi lanskega leta. 2e tedaj ie bil Gjuro 
Rukavina prvi zaupnik dr. Andrije Artuko-
viča. Dogodki Brodarievega procesa pa 
so se vršili lani meseca majnika ob priliki 
proslave dr. Koroščeve šestdeset:etnice in 
po njej. Bilo je torej dovolj časa, da so 
se vesti o dr. Paveličevi programatični iz-
javi in o italijanskem odstopanju Trsta, 
Gorice, Istre in Reke raznesle med sloven-
skimi »opozicionalci«, »dekiaranti«, pri če-
mer se je seveda zelo pazilo, da bi s© ne 
omenjala tudi italijanska nasprotna zahte-
va: Triglav z dolino proti Ljubljani. In, ali 
se ni italijanska zahteva zopet in zopet 
pojavila in še pred kratkim: Bohinj ln 
blejski kot kot absolutna potreba za raz-
mah Italijanskega jadranskega prometa! 

Tako torej hrvatska emigracija prodaja 
naše slovensko ozemlje nenasitnemu itali-
janskemu imperializmu, pomagajo pa ji pr; 
tem celo med našim narodom ne samo ljud-
je, ki nimajo toliko preudarka, da bi sami 
spoznali zlo, ki ga delajo, temveč celo ra-
zumniki, ki vidijo v Italiji zaščitnico neke-
ga od vseh strani obsekanega, od svojih 
rodnih bratov od-ceplijenega samosloven-
stva. 

Toda igrajo za medvedovo kožo ob — 

živem medvedu! 

Lep shod vse državne 
stranke v Oplotnici 

V nedeljo 16. julija je konjiška sreska 
organizacija JRKD sklicala v Oplotnici 
shod vsedržavne stranke. Shod se je vršil 
takoj po rani maši pod vaško lipo, kjer 
je bil postavljen govorniški oder z mizo 
in za njo državni grb in kraljeva slika. 

Na govorniškem odru so se zbrali od-
borniki krajevne organizacije iz Oplotni-
ce, narodni poslanec g. Karel Gajšek, član 
ban. sveta g. notar Rado Jereb, podpred-
sednik sreske organizacije g dr. Ervin Me-
jak, odposlanec banovinskega tajništva iz 
Ljubljane in domači župani. Shodu je 
predsedoval g. Jožef Kruhar. 

Odposlanec banovinskega tajništva le 
obrazložil notranji politični položaj, pro-
gram stranke in podal sliko nove dobe po-
litičnega življenja. Notar Rado Jereb je 
v dališem govoru poročal o gospodarskem 
delu za konjiški srez, posebej še o uspeš-
nem delu v domačih gospodarskih orga-
nizacijah in zaključil s pozivom na slož-
nost. Domači narodni poslanec g. Karel 
Gajšek ie v podrobnosti orisal svoje delo 
za koniiški srez, govoril o nameravanih 
ukrepih vlade na gosnodarskem polju, zla-
sti o rešitvi denarne krize in dajal po-
trebna navodila za delo v domači krajev-
ni organizaciji. 

Lepo uspeli shod, ki se ga je udeležilo 
okrog 350 ljudi, je zaključil predsednik g. 
Jožef Kruhar, posestnik iz Malahorne, z 
željo, da tudi oni Oplotničani, ki še ved-
no nočeio uvideti koristnosti dela vsedr-
žavne stranke, vstopijo čim prej v njo. 

Shod je s hujskajočimi medklici ves čas 
motil zasebnik Franc Celcer. 

Po shodu, točno ob 9. uri se je z lipe 
vsulo kakih 30 gnilih jajc na državni grb 
in na stol. kjer je sedel za časa shoda za-
stopnik politične uprave. Jajca so bila v 
košari privezani z vrvico na navadno bu-
dilko. Čim je budilka ob 9. uri zvonila, 
se je vrvica izmaknila in je košara z jaj-

ci vred padla z lipe na državni grb in na 
stol. Pametno ljudstvo obsoja z ogorče-
njem slična početja, zaradi katerega bo-
do seveda storilci morali odgovarjati pred 
sodiščem. 

Hud potres v Turčiji 
Carigrad, 21. julija. AA. V okolici Smirne 

je bil močan potres. 20 oseb je ubitih. V 
Smirni sami so ee porušile mnoge hiše. Po-
trasni sunki še trajajo. 

Samomor francoskega oficirja 
Pariz, 21. julija. AA. Iz Nancyja poro-

čajo, da se je včeraj v svojem stanovanju 
ustrelil poveljnik 4. konjeniške brigade pol-
kovnik Holtz. Pokojnik se je odlikoval v 
vseh enotah in je dalje časa služboval v 
Afriki in v drugih francoskih kolonijah. 
Pred dnevi je bil predložen za napredovanje 
v čin brigadnega generala. Vzrok samo-
mora še ni znan. 

Večeslav Vilder nastopil kazen 
Zagreb, 21. julija A A. Večeslav Vilder, 

bivši nar. poslanec, je bil lani kaznovan 
na 15 dni zapora, ker je prekršil zakon o 
shodih in društvih. Ker je postala obsodba 
sedaj izvršna, je že nastopil kazen. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Oblačno, toplo. — Situacija včerajšnjega 
dne: Anticiklon pokriva še vedno Južno Ev 
ropo. Nad Severno Evropo je pritisk rela 
tivno nizek ter je padel tudi nad severnim 
delom Atlantika. Jadranski minimum je la 
ko oslabel, da 90 prenehali vetrovi. Pritisk 
je splošno padel na sever j za 0.1 do 3 mm. 
največ pa v centralnih krajih- Temperatu 
re so porasle za 1 do 3 stopinje ter 9o eamr 
v Liki in v iužnem Primorju nekoliko padle 

Dunajska vremenska napoved za sohnto 
Najbrž še večinoma oblačno, večia m-ižn.-v«' 
lokalnih neviht. 



Naši krafi in ljudje 
Smrt pionirja našega 

hmeljarstva 
Josip Sirca f 

Žalec, 21. julija. 

Sredi najlepšega poletnega dne, ko je 
lolina vsa v zelenju in cvetju, so zaplapo-
Lale • Žalcu črne zastave. Od ust do ust 
ie Slo: »Josip Sirca je zatisnil blage oči«. 
Po vsej dolini se je naglo razširila vest o 

;
rebridki izgubi, saj je bil blagopokojni 
osip Sirca eden prvih pionirjev našega 

hmeljarstva. Ne mala njegova zasluga je 
preobrazitev naše doline iz nekdaj tako 
revnih razmer v današnje blagostanje. Ni 
nas zadela žalostna vest nepričakovano, saj 
tfa je bolezen sredi dela položila pred do-

brim mesecem v posteljo, iz katere se 
Idjub svoji žilavosti ni več dvignil. 

Rodil se je 8. aprila 1854 v Žalcu kot 
potomec ene najstarejših žalskih rodbin, 
ki j« tja v zgodnji srednji vek igrala ved-
no prav vidno vlogo v zgodovini žalskega 
trga. Po ljudski šoli, ki je štela takrat Ie 
tri razrede, so ga dali starši v Celje, kjer 
je dovršil takratno dvorazredno realko in 
ee nato posvetil trgovskim vedam. Prak-
tično se je kasneje udejstvoval kot sotrud-
$ik pri raznih uglednih trgovinah delno v 
Sloveniji, delno v Gradcu. 1885. je prevzel 
očetovo trgovino z mešanim blagom v 
Žalca. 

Po stalni naselitvi v svojem rodnem 
kraju se je udeležil pokojni Sirca vsake 
akcije, ki je bila zasnovana v povzdigo 
trga in okolice. Že pri prvih volitvah je 
bil izvoljen v občinski odbor in za načel-
nika krajevnega šolskega sveta, kjer je za-
čel že tedaj borbo za meščansko šolo, ki 
pa jo je dosegel šele v Jugoslaviji. V ob-
činskem svetu je Širca v zvezi z županom 
Hausenbichlerjem pometel s takratno dvo-
jezičnostjo in uvedel samo slovensko ura-
dovanje. Kot naslednik nepozabnega Hau-
senbichlerja je postal Širca 1894. žalski 
župan in je ostal na tem častnem in od-
govornem mestu celih 22 let. Kaj je sto-
ril župan Širca za svojo občino, ne ve-
mo le njegovi ožji rojaki, temveč priča-
jo njegova dela zgovorno o njegovem tru-
du za povzdigo naše lepe savinjske me-
tropole. Pod njegovim županovanjem je 
bila izvedena kanalizacija trga, tlakovanje 
ulice, bili sta zgrajeni novo šolsko po-
slopje in hmeljarna ter je dobil trg elek-
trično razsvetljavo. Za vse te lepe zaslu-
ge ga je občinski odbor imenoval 1913. 
za častnega občana. 

»ATLANT IDA" 
Velefilm po motivih slovitega ro-
mana pisatelja Pierrea Benoita. 

V naslovni vlogi 

BRIG2TA HELM 
Sodelujejo: 

Diessi, Vladimir Sokoloff 

in drugi. 

Režija: G. W. Pabst 

Glasba: W. Zeller. 
Utejnovejši »Paramountov« zvočni 

tednik. 

Danes premiera ob 4., % 8. ln 9.% 
ob globoko znižanih letnih cenah! 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124 

Nič manj plodonosno ni bilo pokojniko-
vo gospodarsko delo. Josip Širca je bil 
med prvoboritelji za dosego savinjske že-
leznice, bil je dolgoletni požrtvovalni so-
delavec savinjske posojilnice, kjer je po-
stal ravnatelj in podpredsednik načelstva. 
Med najvažnejše njegove zasluge spada 
vsekakor ustanovitev modernega zavoda 
za preparacijo hmelja, veličastne zgradbe 
»Hmeljarne«, kjer je našla varen krov od 
njega ustanovljena oznamenovalnica za 
hmelj, ki je ponesla glas o našem hmelju 
po vsem svetu. 

Veliko truda in ljubezni je posvetil po-
kojnik zlasti gasilstvu. Dolga desetletja je 
bil načelnik domačega gasilskega društva. 
Nemala je njegova zasluga za nacionalni 
razvoj gasilstva, ki ga je omogočil pokoj-
nik s tem, da je spisal slovenski »Vežbov-
nik« za gasilce. Bil je soustanovndk Zveze 
slovenskih gasilskih društev na Spodnjem 
Štajerskem ter dalje časa zvezin načelnik. 
Za njegove zasluge mu je podelil Nj . Vel. 
kralj Aleksander zlato svetinjo in ga je 
imenovala Jugoslovanska gasilska zveza 
pred dvema letoma za častnega člana. Ka-
kor zaradi plodonosnega gospodarskega 
delovanja, je bil g. Sirca čislan daleč na-
okrog tudi zaradi ljubeznivega, dobro-
srčnega značaja. Bdi je vsa dolga leta du-
ša vseh družabnih prireditev, član vseh 
domačih društev, odličen pevec, glasbenik 
in sila prijeten družabnik, obenem pa ve-
lik dobrotnik vseh, ki so se zatekali k nje-
mu v stiski. Kdo bi preštel vse bridke 
solze, ki jih je otrnila njegova dobra ro-
ka! 

Z Josipom Sirco lega v grob neustrašen 
borec za narodne svetinje in eden najod-
ličnejših gospodarstvenikov Savinjske do-
line, o katerega delu bosta še stoletja pri-
čala njegova dva temeljna kamna, dve po-
nosni stavbi: Hmeljarna in Savinjska po-
sojilnica v Žalcu. Pokojnik je bil vse svo-
je življenje samec; zapušča brata generala 
v p. g. Friderika Širco, znanega slovenske-
ga opernega skladatelja Rista Savina. Jo-
sip Širca, bodi ti lahka savinjska zemlja, 
za katero si živel in delal! 

Jakob Zadravec - 60Ietnik 
Danes slavi banovinski svetnik in svet-

nik Zbornice za TOI, gospod Jakob Za-
dravec, obrtnik, industrijec in veleposest-
nik v Središču, čil in zdrav svojo 601etni-
co. Ob tem pomembnem mejniku svojega 
življenja se jubilant, čigar ime je znano 
daleč preko slovenskih mej, lahko z naj-
večjim zadovoljstvom in ponosom ozira 
na uspehe svojega dosedanjega neumorne-

ga delovanja. To pa še tem bolj, ker se 
je v prvi vrsti učil sam v trdi šoli živ-
ljenja. Jakob Zadravec je potomec stare 
središke rodovine. Po očetu Juriju in ma-
teri Mariji, rojeni Dečkovi, je podedoval 
svoje dobro srce, deleče na vse strani po-
moč in podporo, največkrat po načelu: naj 
ne ve levica, kar daje desnica. Že njegov 
oče je bil ugleden tržan. V Rakitju je po-
ložil temelj sedanjega mlinskega podjetja. 
To je jubilant razširil in izpopolnil tako, 
da spada danes Parni mlin Središče med 
najmoderneje urejena podjetja te stroke 
v naši državi. Prav tako je povečal pose-
stvo, podedovano po starših. Najbolj pri 
srcu so mu njegovi vinogradi, ki štejejo i 
po svoji skrbni negovanosti i po žlahtni 
kapljici med najvzornejše v ormoško-Iju-
tomerskih goricah. To vedo najbolj vsi 
njegovi nešteti znanci in prijatelji, ki so 
kdaj uživali njegovo pristno panonsko-
slovensko gostoljubje. Pa tudi tedaj, ka-
dar ni gostitelj, je g. svetnik prijeten in 
priljubljen družabnik. Že od nekdaj je 
osrednja osebnost središkega družabnega 

življenja in dobrodošel gost povsod, ka-
morkoli pride. 

Vzgojen v starih »srjanskih« tradicijah, 
utemeljenih že v zemljepisni legi zgodovin-
ski važnega trga Središče, je od rane mla-
dosti odločen narodnjak in naprednjak, 
Slovenec in Jugosloven. Kot tak se dolga 
desetletja udejstvuje v javnem življenju. 
V svoji domači občini je bil mnogo let 
občinski odbornik in svetovalec ter si je 
pridobil zanjo trajne, velike zasluge. Prav 
posebno se je trudil za telefonsko zvezo 
in elektrifikacijo središkega trga. Sodelo-
val je že v predvojnih časih in še danes 
sodeluje pri vseh krajevnih narodnih dru-
štvih z največjo požrtvovalnostjo. Le en 
primer izmed mnogih: lepo zgradbo sokol-
skega doma v Središču pokriva streha, da-
rovana od našega slavljenca. Pred 18 leti 
je ustanovil Obrtno društvo v Središču in 
ga vodil dolga leta. Že ob njegovi 501et-
nici ga je to društvo imenovalo za svo-
jega častnega predsednika. Ustanovitev in 

obstoj središke obrtna nadaljevalne šole 
je izključno Zadravčeva zasluga. Zaveda-
joč se, da ni kulturnega razvoja brez 
zdrave gospodarske podlage, deluje Jakob 
Zadravec z vso vnemo in lastno mu 
vztrajnostjo tudi v raznih gospodarskih 
organizacijah in ustanovah izven domače-
ga kraja: v Zvezi obrtnih društev, Zvezi 
obrtnih zadrug, Zbornici za TOI, banovin-
skem svetu, pri raznih denarnih zavodih 
in še marsikod drugod. Središčani, ki so 
»sami zase«, dobro vedo, koga imajo v 
g. Zadravcu. Prav tako dobro pa pozna-
jo njegove zasluge vse, zlasti pa zgoraj 
naštete ustanove in organizacije izven nje-
govega domačega kraja, saj spada med 
najuglednejše slovenske in jugoslovenske 
gospodarske strokovnjake. 

Danes, ko doni v panonsko-slovenski 
ravnici pesem žetve, pikapokajo mlatilci 
in brnijo mlatilnice, dobiva ta 601etnica 
neki globlji, simbolični pomen, saj je 60. 
rojstni dan in bližajoči se god Jakoba Za-
dravca v najlepši harmoniji z materjo na-
ravo: žetev v naravi in žetev njegovega 
vztrajnega resnega in poštenega de la . . . 
Na j g. svetnik uživa plodove svojih na-
porov še dolga leta v zdavju in zadovolj-
»tvul F. tn dr. M. R. 

Moderen planšarski dom na 

I z Poljč pri Begunjah nam pišejo: Naša 
srenja bo otvorila in blagoslovila v nedeljo, 
dne 23. t. m. modem planšarski dom, ki so 
ga zgradili požrtvovalni vaščani sami. Hlev 
ima prostora za 70 glav živine, lepe pro-
store za pastirja in planšarico ter tudi za 
turiste. Da so zmogli vaščani to veliko go-

spodarsko delo, je mnogo pripomogla kra-
ljeva banska uprava s precejšnjo podporo. 
Pričakuje se velika udeležba tega planin-
skega slavja s strani živinorejcev, pa tudi 
turistov in vobče prijateljev planin. Po 
otvoritvi in službi božji bo ob koči prosta 
zabava. 

Ovire tujskega prometa ob severni meji 
Prepustnice naj se zopet izdajajo, da ne bo zastoja 

Gor. Radgona, 21. ju l i ja 

Že dve zadnji leti, posebno pa letos Je 
opaziti v naših obmejnih krajih precej 
živahen tujski promet. Ceneno življenje 
privablja številne letoviščarje iz Avstri-
je. Vobče nudijo naši lepi obmejni kraji 
ob robu Slovenskih goric tujcem zelo pri-
jetno bivanje, o čemer je polno hvale. 

Razen ustanovitve Tujsko prometnega 
društva je potrebno, da tudi naše oblasti 
pomorejo do uspešnejšega razvoja tujske-
ga prometa ob meji. Na naši strani je v 
obmejni coni svetovno znano zdravilišče 
Slatina Radenci, na avstrijski strani pa 
Gleichenberg. Gostje so doslej obiskovali 
obe zdravilišči kakor tudi obmejne kraje 
Gornjo Radgono, Apače, Gornji Cmurek 
in ostale. Dobivali so doslej vsa leta v 
času kopališke sezone (od 15. m?ja do 15. 
septembra) na podlagi dovoljenja sreske-
ga načelstva v Ljutomeru v smislu čl. 12. 
sporazuma o ureditvi obmejnega prometa 
takozvane »prolaznice« za prekoračenje 
meje za enkrat ali pa z veljavnostjo za 
primerno dobo. Tako se je prakticiralo 
doslej v splošno zadovoljnost naših kakor 
tudi avstrijskih gostov, ker so temu na-
sproti tudi sezonski gostje Gleichenberga 
in obmejnih krajev dobivali pri okrajnem 
glavarstvu v Radgoni propustnice za en 
ali več dni. 

Ob koncu sezone 1932 pa »o naša ob-
lastva ustavila izdajanje prepustnic. Ta-
koj nato je okrajno glavarstvo v Radgo-
ni izdalo za svoje goste slično prepoved. 
Da je oboje na škodo obmejnega prebi-
valstva, je jasno. Obče znano dejstvo je, 
da obišče naše obmejne kraje najmanj 
trikrat toliko tujcev iz Avstrije, kakor 
pa naših ljudi avstrijske obmejne kraje, 
ker je tamkaj draginja zelo občutna. Av-
strijski gostje prinašajo v naše kraje pre-
cej denarja, ki je silno dobrodošel v tej 
krizi. Kaj, če se obmejni promet popol-
noma ustavi? Naloga naših oblasti pa Je 

Izdaja propustnic našim gostom (tuzem-
cem), ki so po večini ugledni, obče zni-
ni ljudje iz Hrvatske in Srbije, katerih 
lojalnost je vzvišena nad vsak dvom, ni 
zvezana za našo državo s prav nikako 
nevarnostjo, ker lahko propustnice izda-
jajo orožniške postaje v Gornji Radgoni, 
Gornjem Cmureku, Apačah ali Slatini Ra-
dencih. Na ta način bi bila vendar vsaka 
zloraba izključena, ker orožniki goste v 
svojih rejonih itak po večini osebno po-
znajo, ali vsaj dobijo o vsakem potreb-
ne informacije. Vsi prizadeti obmejni kro-
gi apelirajo na naše narodne poslance, da 
pri ministrstvu za notranje zadeve (odde-
lek za tujski promet) tolmačijo težkoče 
obmejnega prebivalstva. 

gotovo, da se tujski promet čim bolj po-

Eorabi 
imo v 

spešuje. Zategadelj je potrebno porabiti 

našo sredo, ne pa, da onemogočamo pri-
hod. 

Slatinski dogodki 
Rog. Slatina, 21. julija. 

Na pravoslavni dan sv. Petra in Pavla, 
ki sta patrona tukajšnje pravoslavne cer-
kve, je daroval mašo zagrebški metropo-
lit Dositej. Opoldne je bilo v zdraviliški 
restavraciji skupno kosilo, ki so se ga ude-
ležili nekateri tukajšnji gostje, med njimi 
gg. senator Ivan Hribar, guverner Narod-
ne banke dr. Markovič, general Žečevič, 
gg. Sreplovič, Cingrija in drugi. Zdravili-
ško upravo je zastopal šefzdravnik dr. 
Kolterer. Izrekle so se pri tej priliki na-
pitnice, ki so nam odkrile idealno in smo-
trno domorodno delovanje visokega cer-
kvenega dostojanstvenika, ki uživa pri 
vseh visok ugled in globoko spoštovanje. 

Preteklo nedeljo je prispelo v Rogaško 
Slatino preko 300 izletnikov iz Gradca 
pod vodstvom slatinskega zastopnika g. 
Herrischa. Niso mogli prehvaliti udobne-
ga in cenenega življenja v Jugoslaviji, ka-
kor tudi ne lepote Slatine in njene okoli-
ce, ki so jo občudovali z Janine in Trža-
škega hriba. Direktor inž. Ditrich jim je 
razkazal vse zanimivosti zdravilišča. Le 
prehitro so minile urice izleta, saj jih je 
vlak že po 7urni navzočnosti zopet poteg-
nil proti Grobelnemu in od tam naravnost 
proti domu. 

Vselej dober 
učinek — 

a za to jamči Bayerjev križi 
Noben nadomestni izdelek Vam 
ne nudi istega jamstva. Zato 
pazite na Bayerjev križ na za-
vitkih in na tabletah, kadar 
imate glavobol ali migreno. 

V s. Jngefa k. d. Zagreb, Gajeva 32. 
Oglas je registr. pod S. br. 94S3 od 31./V. 1933. 

Med številne zabavne prireditve, ki jih 
prireja zdraviliška uprava v sezoni svo-
jim gostom, spada tudi slovesna proslava 
sv. Ane, zaščitnice zdravilnih vrelcev. Tc 
slovesnosti se začnejo že na predvečer 25. 
t. m. s prižiganjem umetnih ognjev in baj-
no iluminacijo zdravilišča. Naslednjega 
dne bo darovana v zdraviliški kapelici sv. 
Ane slovesna služba božja, zvečer pa pri-
redi zdraviliška uprava v reprezentančni 
dvorani Zdraviliškega doma običajni elit-
ni ples, k "-"-»^ î 

Pečarski pomočnik v vlogi 
poročnika fregate 

Novo mesto, 21. julija. 
V dobrem novomeškem hotelu, se je 

nastanil mlad elegan, o katerem je hitro 
šel glas po mestu, da je mornariški čast-
nik, ženski svet pa je — zlasti v kopali-
šču na Loki — ugotavljal, da je hudo po-
doben Hansu Albersu. Dozdevni »poroč-
nik fregate« si je hitro pridobil mnoga do-
bra poznanja in je začel lepe deklice z 
najetim avtom sprovajati na izlete. Ko je 
opazil, da pričanja nanj ljubosumno škili-
ti tudi oko postave, je mladi mož povabil 
s seboj v avto na pot v Zagreb dve devoj-
ki in dve mladi gospe. V Zagrebu sta go-
spe odšli k neki svoji sorodnici, lepi -»Har-
ry« pa se je z gospodičnama potegnil v 
Stubiške toplice. 

Idila bi bila ostala neokrnjena, da niso 
naslednje jutro — bilo je to v sredo — 
potrkali na vrata stubiški orožniki in le-
potcu napovedali aretacijo. Lepi Harry se 
ni utegnil niti pošteno posloviti od svo-
jega lepega spremstva. Obe gospodični sta 
se potrti vrnili domov v Novo mesto, pu-
stolovca pa bodo semkaj šele privedli. 

Podjetni fant je kot poročnik fregate 
Hary Kovačič, službujoč na kr. bojnem 
brodu »Osvetniku« oskubil nekatere de-
narnike in dame. V resnici pa je pečarski 
pomočnik, odsluženi mornar Anton Kova-
čič, rojen 1908., iz Ljubljane, Rožna dcli-
na 3. Njegovih neplačanih računov je do-
sti več, kakor za njim žalujočih lepotic. 

Pri ishijasu sledi na kozarec naravne 

»Franz Josefove« grenčlce, popite zju-

traj na tešče, brez muje izdatno iztreb-

ljenje črevesa, kar povzroči ugoden ob-

čutek olajšanja. Zdravniki strokovnjaki 

pripominjajo, da učinkuje »Franz Jose-

fova« voda sigurno in uspešno tudi pri 

kongestijah proti jetrom in danki, ter 

pri krčnih žilah, hemoroidih, oboleli pro-

stati in mehurnem katarju. »Franz Jo-

sefova« grenčica se dobi v vseh lekar-

nah, drogerijah in špecerijskih trgovi-

nah. 

Kulturni pregled 
Ivem Cankar v esperantu 

Nedavno je izšla pri Vilimu Buku v Slav. 
Brodn pesnitev Hlapčeva pravica (Servul-
rajto, poema en see kantoj kun prologo kaj 
epilogo. Lau la slovena rakonto »La Servu-
lo Jernej kaj lia rajto« de Ivan Cankar pri-
laboris Jakobo Stefančič. Str. 68, Din 13). 

Avtor se je rodil v Sp. Borovljah pri Be-
ljaku 1. 1885.. hodil v gimnazijo v Beljaku 
in Kranju, na univerzo pa v Gradcu in Pra-
gi, kjer je diplomiral 1911. Deljjoč v radi-
kalnem in jugoslovenskem gibanju, »e je 
bavil tudi e socialnimi in političnimi pro-
blemi. Do vojne ee je javno udeleževal v 
narodno - obrambnih, prosvetnih in sokol-
skih organizacijah- Sodnijsko in odvetniško 
prakso je vršil v Pragi, Celovcu in Gorici. 
Tu sva se pobratila tik pred vojno. Dotlej 
je objavljal članke v »Miru«, »Korošcu«, 
nekaj v »Edinosti«, »Rdečem praporu« in 
»Naših zapiskih«. Med vojno je bil med vo-
ditelji jugoslovenekih dobrovoljcev v Rusi-
ji. "Ko je Pašič posetil jugoslovensko divizi-
jo v Odesi 1916, aa je dr. Stefančič na ban-
ketj nazval bodočega premiera v novi drža-
vi združenih Jugoslovenov. Odl'kovan s 
Karadjordievo avezdo, je prišel v Petrograd 
na propagando za jugoslovansko uedinjenje. 
Ob jug06lovensko - italijanski konferenci z 
Masarykom (1917) eo njegova predavanja 

| tiskali: »Slovenski Jug«, »Birževija Vjedo-
mosti«, »Volja Naroda«, »Rječ«. Po prevratu 
je bil prvi, ki je bil iz Beograda imenovan 
za uradnika v Slovenijo kot obmejni komi-
sar. L. 1927. je napravil sodnijsko - advo-
katski izpit pri kasacijskem dvom v Beo-
gradu in poslej »iz pravd koval bom rume-
njake« v prestolnici, bi bil lahko dejal, ko 
ne bi bil tolikšen altruist. Zavzemal se je 
za siromašne prostovoljce. Glej njegovo 
brošuro »Naša domačija« 1922, ki nosi ge-
slo: Uedinjenije nad vse! Povojne članke 
njegove so priobčevali: »Slovenski Narod«, 
»Jugoslavija«, »Nar. dnevnik«, »Slovenec«, 
»Jutro«, »Nova otadžbina«, ki je izhajala v 
Sarajevu, »Tabor«. 

Ko je 1- 1912. Mohorjeva družba izdala 
Kovačičevo knjižico »Ido«, se je Stefančič 
prvič jel ukvarjati z mednarodnim jezikom. 
Pozneje pa je spozn.il. da je edini Esperan-
to prav rešil ta problem. L. 1918. je orišel 
v stike z esperantisti v Moskvi, a 1927 se 
mu je v Beogradu posebno pokazala nuj-
nost mednarodnega občila. Krepko je torej 
posegel v esperantsko udruženje. Tednik 
»Heroldo de esperanto« je prinesel rijegov 
članek Internacionalizacija prava (Interna-
cugo de juro). Njegove poglede o tem vpra-
šanju je objavljala kasneje »La s.ida ,4^1o« 
(Južna zvezda) s podpisom ali brez njega, 
n. pr, stališče nasproti bazičui angleščini 

(Basic Engliah) v 4. 9t 1938, aH upoma)* v 
kongresni PEN-ov • Dubrovnika. Ka beo-
grajski radijski postaji predava v srbščini 
in esperantu, vodi redne diskusije • beo-
grajski »Esperamto societo« itd. 

Medtem ko je koroSki rojak dr. J. Stjfan-
nekoč iz lep » k m « preko znanosti po-
slal kozmopoiit, J i nJega mlajii dr. J. Ste-
fančič od znanstveno usmerjenega diuha po-
stal — kozmopoliteki pesnik. Njegov prvi 
prevod, Pogodbo (Kentrafcto) Dragutlna 
Ilijča je v sspteimbraki itevOM 1031 natis-
nil najboljši literarni esperarrtEfld mesečnik 
»Literatura mtmdoc (Slovstveni svet), pre-
vod Majatrove pesmi »Skotei« pa 5. St 1032 
»La sada štelo«. Prvo SMiiiialiilim iadanje 
na je »Servulrajto«. ^ 

Jugoslov. Liga fe lani M a l a w •esperan-
tu Mažuraničevo »Smrt Smafl Age Omgifa«, 
ki jo je eeperanteki thfc visoko povzdignil. 
»Svenska Arbetar Bsperaotisten< stavi ta 
prevod nad švedskega... Ko je Ho za pre-
vod iz slovenske književnosti, se je Stefan-
čič hitro odločil in Hlapca Jerneja. 
»Sklenil sem ustvariti h povesti manifest-
no pesnitev dela, moderno socialno ljudsko 
pesem, ki naj 83 prepeva. Kakor so Iliade, 
Eneide, Nibelungie ali pa srbske narodne 
pesmi opevale nacionalne Junake, tako naj 
»Servulrajto« poveličuje socialne junake. S 
pesnitvijo apeliram ne toliko na vnanje 
učinke kakor n. pr. P- Delak v svofi dram-
ski predelavi, pač pa predvsem na dušev-
ne doživljaje, da bi poleg razuma osvojil 
budi srce in bi delo traino ostalo v spominu 1 

vsakemu čitalcu.« V ta namen je avtor do 
skrajne možnosti skrčil snov, zato poedini 
iiiki nastopijo samo enkrat Le tako je mo-
gel spraviti vsebino v šest spevov. S težkim 
srcem je izpustil imena ter obdržal samo 
tipe oseb in krajev. Vendar ozirati se je 
moral pri tem na čitatelj e iz Afrike, Azi-
je itd. 

Ker Je s tem snov zdrknila precej na ra-
elonalistiSno ploskev, je prepesniteij zbral 
ves dekor o naravi iz povesti in ga vpletel 
na primernih mestih, n. pr. v Proloeu po-
mladansko občutje: 

Iutage en printemipo suna, 
En aminda la monato majo 
Ridis rosa la maten 'en gajo, 
Tutsimila al vizago juna. 

Čustveno stran ubira tudi lahko umljiva 
dikcija, tako da bo »Servulrajto« mogel slu-
žiti za učno knjigo. Kot novost uvaja v espe-
rantsko besedišče splošno slovenski glagol 
sme, podoben tudi angleškemu may. nam. 
lat lici ali germ. darfi, durfj (st. 67). K čuv-
stvenim vrednotam spadak> tudi etiki ali 
rime. Vsi stiki so čisti, brez »adasismov« 
(ponavljanje končnic —ado), redkeje upo-
rablja kontrasonance kot Francoz T. Derfr-
me. Obilico sozvočja naj vam razodene Dri-
mer (42): 

Tremavoce d i ris senriproce, 
Fine li foriris kapokline. 

Kakor kažeta ti dve vrstici, je Stefančič 
največ uporabil deseterec. Ako pa je bilo 
treba položaj označiti kot drugačen, n. pr. 
oraDir med kmeti, ie vzel kraiže merilo: 

Crjj alestantoj 
Sin rigardas fikse 
Krias intermikse: 
Vidu, kia; vantoj 
Kaj infanaj stultoj 
Kaj aroginsultoj 
De servul freneza. 
For al strat! Xereza! 
Sole en aresto 
Trovos lin modeeto. 

Kakor v srbski narodni pesmi najdeš po 
gosto notranje stike: Tiel estas. poreterne 
restas (39). To so po večini mednarodni 
pregovori: Iras certe. kiu i ras spe rte, itd. 

Pojem o Bogu je pri Cankarju 127 krat 
omenjen. »Komentaro« (66) pripoveduje, 
da ga je v pesnitvi ponekod nadomestil z 
razumom, moralo, us )do- Tako je hlapec, 
malo moderniziran, hodil od raznih instanc 
do drugih, nazadnje šele ee zateče k Naj-
višjemu, prej ko preide v samopomoč. 

Zal, da je ostalo nekaj tiskarskih po-
grešk v tako dovršeno opremljeni knjigi, ki 
se ponaša z učinkovito naslovno sliko. Opra-
vičeno poroča »Pravda« 9 jjlija 1933. da 
»delo ne zaostaje nimal.) za originalom 
Ovde onde ono čak prevazilazi lepotu ori-
ginala.« Notico o knjigi je prinesla t"di 
»Politika«. Zano6ito pa piše o njej ga. To 
palovičeva, hči univ. prof. Gjuriča. v »Rad-
ničkib Novinah« 30. junna 1933. Med dru-
gim pravi, »nesumnjivo najbolji eeperanli-
sta n našoj zemlji prepevao jp na esp^rant'. 
Cankarevog Hlapeča Jerneja. Mogu slotv*i 
no reči, da me Jernej nije toliko uzbu.lm. 
kad sam ga na slovenačkom čitala, a &atiu> 
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• Ameriški učenjak Nlckander Strelsky, 

podom Iz Ukrajine, biva že nekaj dni v 
Dalmaciji. Obiskal je tudi Sarajevo, iz Du-
brovnika pa odpotuje te dni v Grčijo. Iz 
Grčije se spet vrne v Dalmacijo, in sicer v 
Korčulo na krajši odmor. Profesor Strel-
sky zibira v naših krajih material za svoje 
prirodoslovne študije. 

• Zagreb kot točka francoskega srednje-
evropskega krožnega leta. Znana franco-
ska letalca Chibut in Catinot bosta jutri v 
Nancyu startaia za let okrog srednje Ev-
rope. Smer tega krožnega leta vodi preko 
Genove, Rima, Benetk, Zagreba, Dunaja, 
Miinchena, Stuttgarta nazaj v Nancy. 

• Osemdesetletnica" Ferdinanda Marin-
ška. Iz Konjic naim pišejo: V prijazni in 
gostoljubni hiši pri Lovreku na Prelogah 
so nedavno slavili 80 letnico rojstva oče-
ta g. Ferdinanda Marinška. Rodil se je 1. 
julija 1853 v Stranicah pri Konjicah. Ju 
bilant je telesno in duševno izredno dobro 
ohranjen, prava krepka kmečka korenina, 
kakršnih je danes Je malo med nami. 
Vsakdo, kdor je jubilantu s čestitko stis-
nil roko, je prepričan, da bo mož dočakal 
še 90 in 100 letni jubilej. Jubilantu tudi 
mi iskreno želimo: še na mnoga leta! 

• Avstrijski profesorji in dijaki na Ja-
dranu. Dunajski akademski institut za 
snanstvena potovanja, ki organizira poto-
vanja svojih članov po vsej Evropi, je že 
drugič posetil naš J a d r a n . Na Orebiču 
blizu Kcrčule si je ta institut uredil tudi 
svoj počitniški dom. Lani so avstrijski 
profesorji in dijaki v dveh skupinah dela-
li izlete z motorno ladjo »Merkur« od Be-
netk ob naši obali do Carigrada, letos pa 
je institut sam kupil motorno ladjo od 150 
ton, ki nosi ime >Universitas "Wiennensis« 
in pluje pod avstrijsko zastavo. Ta jahita s 
26 potniki je sedaj na potu pirati Carigradu 
im bo kakor v Orebiču pristala tudi v Du-
brovniku. 

gdrav, prvovrstna moč, z vsesplošnim stro-
kovnim znanjem 

se sprejme. 
Ponudbe s curriculum vitae in fotografijo 

na lekarno: 8389 

Mr. BAHOVEC , L J U B L J A N A . 

• Dela pokojnega profesorja dr. Jovano-
vica, slovitega raziskovalca raka in usta-
novitelja patološkega instituta beograjske 
univerze, bodo predložena velikemu zdrav-
niškemu forumu — vs e slov anske mu zdrav-
niškemu kongresu, ki se bo vršil letos 
septembra v Poznanju. Bivši asistent .po-
kojnega učenjaka, docent dr. Tihomirov 
in dr. Berovič, ki sta o dr. JovanoviceVih 
razkritjih že poročala na zborovanju Srb-
skega zdravniškega društva, ter nekateri 
drugi prijatelji in zvesti tovariši hočejo 
na ta način izročiti človeštvu življenjsko 
delo velikega pokojnika, ki je živel samo 
za znanost in za svoje dijake in se je na-
posled sam umaknil iz življenja, ko je 
spoznal, da je * svojim duhom in značaiem 
prišel na svet — prepozno ali pa prezgo-
daj. 

• Mednarodna liga za zbližanje cerkvi 
bo zfborovala od 3. do 12. prihodnjega me-
seca v Novem Sadu. Odbor lige si je izbral 
Novi Sad za svoje letošnje zasedanje za-
radi tega, ker je tam sedež bačkega epl-
pkopa dr. »Irineja čiriča, znanega teologa, 
ki je član lige. Konference se bodo ude-
ležili predstavniki raznih cerkvS, iz An-
glije, Amerike, švedske, Francije, Grčije, 
Bolgarije, Romunije itd. V Novi Sad bo 
prispelo okrog 60 liginih delegatov. 

• V uradih vseh sreskih načelstev ter 
sreske izpostave v Škof j i Loki so uradne 
ure do 1. oktobra od pol 8. do pol 14. ure. 

• Modri vlak s potujočo kmetijsko raz-
stavo je bil včeraj na ogled v središču Za-
savja, v Litiji. Zjutraj so se na trgu zbra-
li poleg svoje godlbe gasilci iz vse litijske 
župe, šolarji, župani iz vsega okraja z 
razstavnim odborom in svojimi občani. 
Sprevod proti okrašenemu kolodvoru je 
vodil kmečki konjenik z veliko trobojko. 
Ko se je množica zgrnila pred modrim 
vlakom, pred katerim je stal kip vladarja, 
je izpregovoril župan Lajovic. Majhen par-
ček v narodni noši je nato ljubko dekla-
miral pozdravno prigodnico učitelja Jožeta 
Župančiča. Predsednik sreskega kmetijske-
ga odbora učitelj Kolenc iz Zagorja je po 
svojem lepem govoru prečital brzojavko 
vladarju in je nato godiba zaigrala himno. 
Dalje so govorili gg. Tomazin iz šmartna, 
Brezn'kar v imenu kmečkih fantov in de-
klet in sreski podnačelnik dr. Vidmar, na-
kar sta se zahvalila inž. Sadar in inšpek-
tor Nemčanin. Z velikim zanimanjem eo 
si ljudje ogledali razstavo, s popoldanski-
mi vlaki pa so prispele še nove množice iz 
vsega Zasavja, med drugimi tudi mnogi 
šolarji pod vodstvom' učiteljstva. Tako je 
modri vlak v Litiji imel še posebno lep 
usneh. 

• Avtobusni Izlet v Helligenblut fn na 
Veliki Klek. Zveza za tujski promet v 
LJubljani priredi v dneh 13. do 15. avgu-
sta avtobusni izlet na Veliki Klek (Gross-
gloctoner 3797 ml z naslednjim progra-
mom: Prvi dan 13.: Odihod \7 Ljubitiane iz-

pred biljetarnice >Putnika« za nebotični-
kom ob 6. zjutraj preko Kranjske gore, 
Podkorena, Beljaka v Spittal. Tu je kosi-
lo. Po kosilu nadaljevanje vožnje preko 
Gornjega Dravograda, Heiligenblutta. do 
Gloaknerhausa. Večerja, prenočišče. Drugi 
dan 14. prosto. Tura na Veliki Klek. 
Tretji dan 15. Po zajtrku odhod ob 6. pre-
ko Spittala in Beljaka na Vrbo ob Vrbskem 
jezeru, kjer je kosilo. Odhod okoli 15. pre-
ko Celovca, Velikovca in Jezerskega v 
Ljubljano. Cena izleta to je avtobusna vož-
nja, prehrana, prenočišče, napitnina, takse 
potni list in avstrijski vizum 750 Din ra 
osebo. Prijave sprejema >Putnik« v Ljub-
ljani do 10. avgusta. Ob prijavi je treba 
plačati ves znesek. 
• »Ljubljana v jeseni« jesenska priredltev 

Ljubljanskega velesejima, bo letos od 2. do 
11. septembra. Poleg industrijskega, obrt-
niškega in trgovskega oddelka bo obsega-
la še veterinarsko razstavo, kakršne naša 
domača zgodovina ne pozna. Zanimiva bo 
posebno, ker bo sestavljena po ogromini 
večini iz domačega materiala. Razstava bo 
izvrstno služila našemu živinorejcu kakor 
tudi rejcu malih domačih živali. Agilno 
društvo rejcev malih živali »živalica« pri-
redi razstavo ovac in koz, ki bo prva večja 
razstava te vrste pri nas. Razstavljene 
bodo koze molznice, kozli, kozlički, ovce, 
ovni in jagnjeta vseh pasem, ki jih goje 
rejci v dravski banovini. Poleg tega bodo 
razstavljeni tudi razni predmeti in izdelki 
iz volne, ovčje kožuhovine in usnja, razma 
krmila in potrebščine. Odlično delavna 
Zveza gospodinj v Ljubljani pripravlja ve-
liko gospodinjsko razstavo >Red in snaga 
k zdravju pomaga«. Razstava se bo nasla-
njala kot tretji člen na prvi dve gospo-
dinjski razstavi ter ju bo strokovno spo-
polnjevala v programu. Prvič in v velikem 
obsegu bo prirejena letos razstava sloven-
skih cerkva, tej pa bo priključena umet-
niška razstava madon. Našemu kmetijstvu 
pa bo posvečena kmetijska razstava. Že ta 
kratko orisani program obeta, da bo letoš-
nja >Ljubljama v jeseni« nekaj lepega in 
koristnega. Obenem pa bo dokaz, da na-
vzlic krizi kulturno in gospodarsko napre-
dujemo. 

• Avtobusni Izlet na Koro&ko ln na Su-
šak za tiste, ki ob nedeljah in praznikih 
nimajo časa. Avtopodjetje J. Goričan, Tr-
žič priredi avtobusni izlet na Koroško dne 
27. in 28. t. in. Odhod iz Ljubljane 27. t. 
m. ob 7. zjutraj izpred kavarne »Evrope« 
porvratek 28. t. m. zvečer. Cena vožnje z 
odobrenjem vred 180 Din. — Dne 1. in 2-
avgusta na Sušak; odhod 1. ob 7. izpred 
kavarne »Evrope« povratek 2. zvečer. Vož-
nja za osebo tja in nazaj 180 Din. — F-ri-
jave s 100 Din kavcije poslati čimprej, ker 
se sprejme samo določeno število potni 
kov. Natančen program se pošlje po pošt'.. 

• Nov grob. V Slivnici pri Celju je umr-
la v starosti 57 let gospa Marija L e s j a-
k o v a , soproga uglednega ondotnega po-
sestnika. Blago mater bodo pokopali jiutri 
ob 10. Lep ji bodi spomin, žalujočim naše 
iskreno sožalije! 

Razpis dobave. Mestno načelstvo v 
Ljubljani razpisuje dobavo blaga za 20 
platnenih letnih oblek s potrebno podlogo 
za mestno poklicno gasilstvo, 30 dežnih 
plaščev, 11 pelerin in 4 delovne halje. 
Obenem ponovno razpisuje tudi izdelavo 
152 komadov službenih čepic. Pravilno ko-
lekovane ponudbe je vložiti pri mestnem 
načelstvu — mestni gospodarski urad do 
31. t. m. opoldne, kjer se tudi dobijo do-
bavni pogoji in TO a pojasnila. 

• Mrtvec na železniški progi. ZelezniSkl 
čuvaj je med postajo Cirkovcl ln Sv. Lov-
renc na Dravskem polju našel na tračni-
cah razmesarjeno moško truplo. Železni-
ška uprava, ki je bila o najdbi obveščena, 
je našla pri mrtvecu sokolsko legitimaci-
jo, glasečo se na ime Gumizej Martin od 
Sv. Jurija pri Celju. Ne ve se še, ali gre 
za samomor, ali pa je postal Gumzej žrtev 
nesreče ali zločina. Tudi še ni gotovo, ali 
je mrtvec identičen z Guanzejem, kakor se 
glasi legitimacija. Truplo je bilo prepelja 
no v mrtvašnico pri Sv. Lovrencu. 

• Epidemija tifusa razsaja že dalje časa 
zaradi slabih higienskih razmer okrog Bu-
gojne v Bosni. Zbolelo je mnogo oseb, bilo 
pa je tudi več smrtnih primerov. Nastopi-
ti so morali oblastni organi, da so bili 
bolniki kontumacirani ln odpravljeni v 
bolnišnice. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plislra tovarna Jos. Retch. 

nadstropje. Načrte za zgradbo Je izvršil 
arh. Platner, zidal pa bo stavbenik Curk. 

u _ Mestni socialno politični urad po-
novno in zadnjikrat opozarja vse one, ki 
posedujejo izposojene šolske knjige, da jih 
takoj vrnejo uradu. 

u _ Prostovoljno gasilsko društvo LJub-
Ijana-Barje razpisuje dobavo rabljene 2 t 
šasije z ali brez karoserije. Ponudbe Je 
oddati v Gasilskem domu na Barju do 30. 
julija opoldne, kjer se dobe tudi dobavni 
pogoji. 

u _ žegnanje v štepanjl vasi 6e bo vr-
šilo že to nedeljo in so Ljubljančani in 
ostali sosedje prijazno vabljeni, da pridejo 
v posete kakor druga leta. 

u _ Se vedno veliko revežev prosi za 
podporo. Na socialno politični urad v Mest 
nem domu še vedno prihajajo cele gruče 
ubožcev, ki moledujejo za podpore. Navzlic 
poletnemu času, ko je nekoliko lažje dobi-
ti delo ali vsaj kako začasno zaposlenje, 
se oglaša v uradu dnevno čez 50 ljudi. ki 
jim mora urad na ta ali oni način vsaj 
skromno pomagati. Veliko prihaja gori ma-
ter, ki prosijo delo za svoje može pa ga 
jim občina seveda ne inore dati. Mestna 
občina deli podpore le od časa do časa, v 
prvi vrsti revnim družinam in to v živilih. 
Svojčas je socialni urad lahko zaposlil 
okrog 80 delavcev v mestni vrtnariji zidaj 
pa je denarja zmanjkalo in so bili od-
puščeni zadnji delavci, okrog 30 po števi-
lu. Kredit je bil popolnoma izčrpan, z nJim 
tudi vsota 90.000 Din, ki jo bo mestni so-
cialni urad šele dobil od banske uprave. 

plenjala bo komaa, jjgoetlla se bo otava. 
In zdaj po Alešu smo vprav tudi v setvi 
ajde; dobro se bo pr i je la . . . Letošnja na-
gla vročina zadnjih dni ni bila baš pri-
pravna za rast in zor. Zato Je včeraj-
šnji dež dobro opravil Le nekaj premalo 
ga je bilo. Pa saj se bo še kaj zglasil! 

Iz Celja 

Otroci ljubijo poleti 

hladno 
Gvcmaltine 

Ta odlična pijača jih hrani, osve-
žuje in jim varje zdravje. 

Pripravlja se najbolje v 

Ovomix-čašici 
ki se, kakor tudi Ovomaltine, pro-
daja povsod. Cena škatli Din 16.—k 

u Ljubljani u izvodu »Slobode« gledala, kao 
ovaj divni prevod, koji je nadmašio lepotom 
jezika i plastikom slik? i eufonije origina-
la. Dr. Štefančič je majstor reči, on je umet-
nik, rodien pesnik i učinio bi veliki greh, 
ako ne bi nastavio da preradjuje na espe-
ranto slovenačkj literaturu, koja če nam 
tako biti bliža i lakša za razumevanje. • •< 

Sicer se ne strinjam s tem mnenjem, da 
bi moral Srb ali Hrvat slovensko leposlovje 
spoznavati esperantu. Vsak izobraženec 
tam preko, zlasti pišoča množica, bi se bil 
od 1918 do danes lahko naučil sklanjati hlap-
ca ter ločiti trapca od trapeca — tudi mi 
ne bi smeli več trapati po Karlovacu (dej 
dodatek k Maistrovi >Kitici mojih«). Ven-
dar me veseli, da je Tjpalovičeva dala čast 
odličnemu umotvoru, ki je zagledal beli dan 
že v češčini, francoščini, poljščini, nemšči-
ni, laščini, ruščini, roinunščini, angleščini, 
da ne omenim posebne predelave Lo-uisa 
Adamiča v Ameriku. umotvoru, o katerem 
poroča Štefančič v uvodu Wend1ovo mnenje, 
rla ne najdemo zlepa v svetovni literaturi 
podobnega. 

Preverjen sem, da bo ta kn]ir#, prva iz 
slovenskega slovstva v mednarodnem po-
možnem jeziku, vzbudila na Esperantov-
<cem lep odmev. In njen pisec bo nekoč 
lahko dejal s Cankarjem: Ne en areno de 
lifpnituro, en areno de vivo mi staris. 

Debeljak. 

Iz Ljubljane 
u _ Učiteljstvu Iz LJubljane In okolice 

javlja sekcija JUU, da za predavanja, ki 
se prično v ponedeljek ob 8. v veliki dvo-
rani Trgovskega doma (poleg palače), ni 
potrebna posebna prijava, ako udeleženci 
ne reflektirajo na prenočišče in prehrano. 
Vseh predavanj se lahko udeleži vs ik uči-
telj in učiteljica, član JUU. V ponedeljek 
dopoldne bosta obravnavala državljansko 
vzgojo g. ponnočnik bana dir. Otoiar Pirk-
majer in oblastni šolski nadzornik g. Ma-
tija Senkovič. Popoldne bo v obravnavi 
tema šolskih zadrug in zadrug za učence. 
V torek dopoldne pride na vrsto vprašanje 
gospodarskega dela kot osrednjega proble-
ma učiteljskega jzvenšolskega dela, po-
poldne pa vprašanje organizacije učiteljev 
gospodarskih delavcev. V sredo dopoldne 
'bo v obravnavi vprašanje narodne šole v 
službi splošne vaške gospodarske kulture 
in preobrazbe narodne šole v to smer. Po-
poldne bo izvršen reasumč vseh tem in 
zaključki referatov in debat. Zvečer prija-
teljski sestanki in razgovori. Posebno važ-
na so vsa vprašanja za učitelje in učitelji-
ce iz podeželskih občin, zato Je dostop 
omogočen vsemu učiteljstvu k celotnemu 
tečaju in poedinim referatom. 

u _ Shod železniških upokojencev. Uedi-
njeni savez železničarjev Jugoslavije skli-
cuje za nedeljo 23. t. m. ob 10. v veliki 
dvorani Delavske zbornice javen železni-
čarski shod, na katerem se bo obravnava-
lo o vseh vprašanjih upokojencev, izena-
čenju pokojnin, 100% povišanju prispevka 
za bolniško zavarovanje ter o določbah 
novega zakona glede pridobitve pokojnine. 

u— <5eskosloveiisk& Obec v Ljubljani 
oznamuje, že knihovna je otevfena každy 
čtvrtek od 19—20 h. Nedčlni pftjčovdni od-
pada. 

u Promocija. Danes bo promoviral na 
ljulbljanski univerzi za doktorja filozofije 
znani slovenski pesnik in kritik g. Anton 
O c v i r k . Mlademu doktorju iskreno če-
stitamo! 

u Glasbena Matica rase. Glasbena Ma-
tica je zadnji čas v zmerom večji stiski 
za prostore zlasti državni konservatorii 
je na tesnem. Zdaj so se odločili, da bodo 
stavfho Glasbene Matice dvignili za eno 

u _ Mestna ogrejevalnica Ima še vedno 
goste. Sedaj poleti po svojem imenu sicer 
ne služi namenu, vendar ima še okrog 15 
gostov, ki uporabljajo zidano barako za 
kasarno Kralja Petra ob Ljubljanici kot 
svoje stalno bivališče. V ©grejevalnici so 
ljudje raznih poklicev, v že starejši živ-
ljenjski dobi. Nekaj je zasebnih uradni-
kov, dalje več obrtnikov (pekov, čevljar-
jev, krojačev), tudi en robotefrnik je vmes 
Nekateri najdejo od časa do časa prilož-
nostno zaposlenje in ee umaknejo za par 
dni, nato pa se spet vračajo, čakajoč tam 
boljših časov. 

u— Lovci na dekleta v.Tivoliju. V tivol-
skem parku se gode Časih čudne reči, kj 
pa ostanejo večini sprehajalcev prikrite. 
Policija je prišla na sled nevarnim zvod-
nikom, ki se približujejo posameznim žen-
skim osebam, ki Jih izvabljajo nato v raz-
ne lokale ali naravnost na stanovanja, 
kjer jih predajo jsvojim« ljudem. Te dni 
so zaprli starega upokojenca, ki je zvabil 
s seboj dve dekleti nekam v šiško, kjer 
jih je potem eeznanil z nekimi podjetnimi 
karvalirji. Pozneje je prišlo do velikega 
škandala ln sedaj obravnava zadevo poli-
cija, konec pa bo pred sodiščem Tudi je 
policija Izsledila v zadnjih dneh dve mla-
doletni deklici, ki sta prišli v mesto ln se 
tu kar hitro izgubili. Okuženi BO ju oddali 

sedaj v bolnico. 
r 

Zdaj, ko je pošteno vroče, 
o hlajenje Je mogoče 
le na širni tam terasi, 
k i Jo Slamič s cvetjem krasi 

u— Neupravičena prodaja živil na trgu. 
Zadnje čase prosi nešteto brezposelnih ali 
revnih ljudi za prodajo živil na ljubljan-
skem trgu. Mestno tržno nadzorstvo mora 
vse prosilce zavračati, ker je na trgu že 
Preveč branjevcev, ki pa komaj životarijo, 
in preprodajalcev, ki izpodrivajo direktne 
dobavitelje, predvsem kmetovalce. Vsak 
dan simejo prodajati živila na trgu v prvi 
vnsti kmetje in oni, ki imajo posebno obrt-
no pravico za ljubljanski trg ln jim je 
tržni odsek občinske uprave dodelil pro-
store. Vsi drugi, ki imajo obrt za druge 
kraje, smejo po tržnem redu prodaiati ob 
sredah in sobotah. Mestno načelstvo za-
hteva od kmetovalcev potrdilo pristofeiega 
županstva, da prodajajo lastne pridelke, od 
•drugih prodajalcev pa obrtno pravico. Vsi 
drugi prodajalci bodo odstranjeni 8 trga. 
Ker je živilski trg predvsem namenjen 
za preskrbo vsega mestnega prebdvalstva 
6 kolikor mogoče cenenim živežem, ne 
sme služiti za preskrbo raznim osebam, ki 
skušajo s pirekupovanjem si pomagati, s 
tem pa podražujejo blago. 

u— Za izlet v Logarsko dolino z odpr-
tim avtobusom jutri v nedeljo sprejema 
prijave »Putnik« še do danes zvečer. Za-
htevajte prospekte »Avtobusni izleti«. 

u— Dobrodošel dež. Prijetne, vedre, to-
ple dni smo imeli zadnji čas kakor za od-
škodnino po letošnjem dolgotrajnem de-
ževju. Ali včeraj se je vročina vendarle 
preveč nakuhala, saj je opoldne beležil 
toplomer v senci 30 stopinj C. Narava ie 
z Ljubljančani vred hlepela po osveženju. 
Popoldne se Je ta želja lepo izpolnila. Brez 
hudih bliskov in treskov se je popoldne 
okrog pol 17. vlil gost dež. ki ie mahoma 
žalil ljubljanske ulice, osvežil drevje in vr-
tove, očistil ozračje, posebno na žalil trav-
nike in poljane. To je bil — kakor praviio 
stari — r e d i l e n dež: vsemu je dobrodo-
šel, zlasti še sadju, redil se bo krompir. 

e— Spinčičevo komemoracijo bo prire-
dila »Soča« v Celju v nedeljo 23. L m. ob 
11. dopoldne v mali dvorani Narodnega 
doma z naslednjim sporedom: 1. Petje: 
Vekoslavu Spinčiču, zložil M. Brajša-Ra-
šan. 2. Govor o prof. Vekoslavu Spinčiču. 
3. Recitacija: Poslednjemu od istarskog 
trolista (R. Katalinič - Jeretov). 4. De-
klamacija: Duma (Srečko Kosovel). 5. 
Petje: Šlaveni (M. Brajša-Rašan). H ko-
memoraciji so vabljena vsa celjska civilna 
in vojaška oblastva in uradi, šole, obramb-
na in kulturna društva ter vsi zavedni na-
rodnjaki. 

e— Dobrodelni koncert. 2elezničarska 
godba pod vodstvom kapelnika g. Albina 
Petermana bo priredila v nedeljo 6. avgu-
sta ob 11. dopoldne v mestnem parku do-
brodelni koncert v korist slepega celjske-
ga skladatelja g. Edvarda Interbergerja. 

e— Brezposelnost. Pri ekspozituri borze 
dela se je od 10. do 20. t. m. na novo pri-
javilo 62 brezposelnih (34 moških in 28 
žensk), delo je bilo ponujeno 66 brezpo-
selnim (33 moškim in 33 ženskam), posre-
dovanj je bilo 43 (za 22 moških in 21 
žensk). Dne 20. t. m. je ostalo v evidenci 
765 brezposelnih (745 moških in 20 žensk) 
napram 767 (737 moškim in 30 ženskam) 
dne 10 julija. 

e— Mizerija z Voglajno traja dalje. Od-
padne vode iz gabrskih tovarn odnosno 
iz Westnove tovarne, še vedno okužujejo 
Voglajno in Savinjo, tako da je kopanje v 
Savinji pri izlivu Voglajne pod Starim 
gradom in v mestnem kopališču »Diani« 
na Bregu često nemogoče, V sredi plava 
motna tekočina, ki širi zelo neprijeten 
duh. S stališča higiene in tujskega prome-
ta bi bilo potrebno, da napravi oblast red, 
ali pa, če drugo ni mogoče, vsaj prepreči, 
da bi odpadne vode podnevi okuževale 
Voglajno in Savinjo. 

e— Žrtve nesreč. V sredo se je pri po-
diranju dreves v Vinah pri Novi cerkvi 
zvalilo posekano drevo na 21 letnega po-
sestnikovega sina Franca Flisa, ki je dobil 
težke notranje poškodbe. Ko se je 43 let-
ni brezposelni mehanik Avgust Jošt brez 
stalnega bivališča podal v sredo zvečer na 
neki kozolec, da bi tam prenočil, je padel 
s kozolca in dobil težje notranje poškod-
be. V četrtek 20. t. m. popoldne jc zgrabila 
cirkularka na žagi g. Blaža Sodina v Celju 
28 letnega mizarskega pomočnika Antona 
Goljo za levico ter mu odrezala palec in 
razmesarila še tri prste. Vsi poškodovanci 
se zdravijo v celjski bolnišnici. 

Iz Maribora 
a— Za okrepitev organizacije naših upo-

kojencev. Kakor smo že poročali, je bilo 
ustanovljeno v Mariboru Društvo državnih 
upokojencev, in upokojenk, ki si je nadelo 
nalogo podpirati svoje člane v gospodar-
skem, stanovskem in socialnem pogledu. 
Seveda bo društvo moglo vršiti to nalo-
go le v primeru, če se bo včlanilo v njem 
prav vse upokojenstvo iz Maribora in 
okolice. Doslej je priglasilo svoj pristop 
k društvu od približno 3000 tukajšnjih 
upokojencev komaj 412 oseb obojega spo-
la. Da bodo upokojenci obveščeni, jim 
sporočamo, da se glede pristopa, kakor 
tudi v vseh ostalih zadevah obračajo na 
društvo vsako soboto od 16. do 18. ure v 
Cankarjevi sobi Nabavi jalne zadruge na 
Rotovškem trgu, v ostalih dneh pa na taj-
ništvo društva v Vrbanovi ulici 59. 

a Dva koncerta v mestnem parku. 
DrevI bo v mestnem parku promenadnl 
koncert vojaške godlbe od 20. do 21.30 uro 
Jutri dopoldne pa istotaim od 11. do 12. 
ure prvi mromenadni koncert godlbe »Lira« 

a _ Tridnevna velika okrožna strelska 
tekma bo v zakltučnih dneh >MarIborske-
ga tedna« dne 13., 14. in 15. avgusta na 
vojaškem strelišču v Radvanju in Jo bo 
priredilo mariborsko strelsko okrožje. 

a Mariborski radio naročniki se opo-
zarjajo na jutrišnji nastop učiteljev gg. 
Vranca in Volmajerja v ljubljanskem ra-
diu, ki bosta ob 16.30 predvajala v pohor-
skem dialektu zelo zanimiv razgovor med 
izletnikom in pristnim Pohorcem. Predva-
janje je gospodarskega in narodopisnega 
značaja. 

a Tatvine. Z vrta ACMiigove gostflne 
na Teznem Je ukradel neznan tat 200 gla-
vic starega češnja, vrednih 200 Din. V 
Andrašičevo kleparsko delavnico v Stross-

majerjevi ulici pa je vlomil v pretekli no-
či neznan zlikovec, ki se je dobro pre&kr-
bel z raznim orodjem za vlome. Prilastil si 
je namreč več svedrov, vrtalni stroj in pa 
žago za železo. 

a _ Pa se je le ujel Ponoči 1. februarja 
1927. je bilo vlomljeno v poštni urad v 
Križevcih, ksjer je vlomilec odnesel manj-
šo vsoto denarja, dočim velikega zneska 
45.000 Din k sreči ni našel. Tedaj so našle 
oblasti na steklu petrolejke dobro vidne 
prstne odtise vlomilca. Vsa poizvedovanja 
orožnikov so bila zaman in je vlomilec 
varno odnesel pote. Te dni pa je bil pri-
jet v Murski &e')oti delavec in godlbenik 
Vincenc Horvat iz Beltincev, ki je bil 
osumljen, da je izvršil takratni vlom v kri-
ževski poštni urad. Ta domneva se je iz-
kazala kot popolnoma pravilna, ker Je 
daktilosikop mariborske policije ugotovil, 
da so prstni odtisi, ki jih je zapustil ta-
kratni vlomilec na steklu petrolejke, iden-
tični s prstnimi odtisi prijetega Horvata. 

Iz Tržiča 
č— V ponedeljek zvečer vsi na nogo-

metno tekmo, ki jo priredijo tržiški fri-
zerji in šoferji v korist gladni rudarski 
deci v Trbovljah. Spored: Odhod izpred 
Sv. Andreja ob pol 9. zvečer z godbo na 
igrišče. Začetek tekme ob 21. Blagajna 
pred vhodom na igrišče bo odprta od 20. 
naprej. Ker se je bati prevelikega navala 
na blagajno pred tekmo, prosimo domače 
občinstvo, da po možnosti kupi listke že 
prej v vseh tržiških brivnicah. Pred tek-
mo, v odmoru in po tekmi bo igrala doma-
ča godba. Da bo tekma zanimiva, je samo 
ob sebi umevno, ker nastopijo sami prvo-
vrstni igralci, zanašajoč se na milo sodbo 
g. sodnika. Za smeh in zabavo je pre-
skrbljeno. Vstopnina za odrasle je 4 Din, 
za otroke 2 Din, za male 1 Din, rreplačila 
se hvaležno sprejemajo. 

Iz Novega mesta 
n— Na žegnanju je bil tepen. V Cadražu, 

občina št. Jernej, so imeli v nedeljo žeg-
nanje, ki se ga je udeležil tudi 19-letni po-
sestnikov sin Kromar Franc iz čadraža. 
Pred cerkvijo pa se je pred Kromarjem 
nenadno pojavil sosedov sin, ki je Kromar-
ja z vso silo udaril z nekim topim pred-
metom po obrazu. Razbil mu je nos in mu 
na glavi prizadejal še druge opasne poškod-
be. Poškodovanec se zdrava v bolnišnici 
usmiljenih bratov. 

Iz življenja na deželi 
BLED. Zvočni kino Bled predvaja da-

nes in jutri velefilm »Grof Monte Chri-
sto« in zvočni žurnal. 

DOBOVA. Društvo Rdečega križa vab! 
vse, ki se nedeljske predstave, ki je bila 
zaradi nevihte že takoj v začetku preki-
njena, niso mogli udeležiti, da se udeleže 
predstave »Slehernika« v nedeljo 23. t. m. 
ob %9. pred farno cerkvijo v Dobovi. Vstop-
nice od nedelje 16. t. m. so veljavne. Vab-
ljeni! 

CERKNICA. Pred kratkim se je vršil na 
Rakeku sestanek reservnih oficirjev iz lo-
gaškega sreza. Poverjenik ljubljanskega 
pododbora g. Primožič je pojasnil pomen in 
važnost organizacije reservnJi oficirjev ter 
naglašal potrebo ustanovitve sekcij po sre-
zih. Sklenjeno je bilo, da se ustanovi za-
časni pripravljalni odbor, ki bc imel nalogo 
zbližati vse tovariše in j ih organizirati v 
logaški sekciji. V odbor so bili soglasno iz-
voljeni: za predsednika banovinski zdrav-
nik dr. Pušenjak, za tajnika učitelj Bra-
tok, oba iz Cerknice, za blagajnika pa ca-
rinik Matunovič z Rakeka. Za vsak večji 
kraj je bil določen po en poverjenik: za 
Rakek Gaspari Tone, za Logatec Dev Mi-
roslav, za žiri Tustin Ciril, za Stari trg če-
bohin Franc, za Novo vas Lenarčič Vinko, 
za Planino Bole Andrej. Sekcija reservnih 
oficirjev za srez Logatec bo imela v drugi 
polovici septembra svojo slavo na Rakeku. 

MEDVODE. Naše Sokolsko društvo pri-
redi dne 6. avgusta svoj vsakoletni javni 
nastop. Med nastopom in po nastopu bo 
igrala naša domača godba. Po nastopu na-
rodna veselica s plesom in srečolov. Vabi-
mo vsa sosednja sok. društva in ostale pri-
jatelje naše ideje. 

Pri ljudeh z nerednim delovanjem srca 
povzroči kozarec naravne »Franz Jose-
fove« grenčice, če jo nopijete vsak dan 
zjutraj na tešče, lagodno milo iztreblje-
nje črevesja. 

Med neštetimi 
ponesrečenci 

Jutrovega nezgodnega zavarovanja ni 
bilo niti enega, kjer bi od Zavarovalnice 
»Triglav« izplačana zavarovana vsota po 
Din 10.000.— ne pomenila za preostale 
veliko, če ne vsega. Naročite »Jutro«, 

zagotovite svojcem r>ndnnro. 

Vremensko poročilo 
Številke za označbo kraja pomenijo: 

1. čas opazovanja, 2. stanje barometra, 
3. temperatura, 4. relativna vlaga v %, 
5. smer ln brzina vetra, 6. oblačnost 
1—10, 7. vrsta padavin, 8. padavine v mm. 
Temperatura: prve številke pomenijo 
najvišjo, druge najnižjo temperaturo 

21. juliia 
LJubljana 7, 763.8, 17.2, 82, mirno, 0, - , • 
LJubljana 13, 761.8, 27.2, 75, S2, 2, _ j 
Maribor 7, 762.9, 17.0, 80, mirno, 0, —, 
Zagreb 7, 763.2, 19.0, 70, SI, 1, 
Beograd 7, 762.4, 19.0, 80, mirno, 3, 
Skoplje 7, 762.2, 19.0, 70, mirno, 4, 
Split 7, 761.7, 25.0, 60, mirno, 0, 
Kumibor 7, 759.9, 25.0, 40, SE1, 0, 
Rab 7, 762.4, 24.0, 40, mirno, 3, _ , _ 

Temperatura Ljubljana —, 16.0, 29.0, 
Maribor 25.2. 15.0, Zagreb 29.0, 17.0; Beo-
grad 29.0. 15.0: Skop'je 29.0, 13.0; Si l i t 
32.0, 23.0; Kumbor —, 22.0; Rab _ , 210 

Spored izleta avtomobili sto v 
j8i Dolenjsko 

Ljubljanska sekcija Avtokluba priredi v 
nedeljo dne 23. t. m. izlet na Dolenjsko. 
Vabljeni so vsi člani ter po njih vpeljani 
gosti. Izlet je združen s sedaj tudi pri nas 
že tradicionalno proslavo mednarodnega 
zaščitnika avtomobilistov in motociklistov 
Sv. Krištofa. 

Prvotni, v klubskem glasilu »Auto« ob-
javljeni spored je nekoliko spremenjen, 
enako tudi proga izleta. Glede na pode-
želske člane ne odpotujejo izletniki iz 
Ljubljane skupno, temveč se zbero v Gro-
supljem, odkoder bo najkasneje ob 8. zju-
traj odhod po dolini Krke proti Soteski 
ter čez Stražo v Novo mesto, z morebit-
nim kratkim odmorom v Soteski zaradi 
ogleda tamkajšnjih zanimivosti. V Novem 
mestu bo ob 10. mala svečanost v čast pa-
trona Sv. Krištofa, in sicer na Grmu, kjer 
se avtomibilisti zberejo s svojimi vozili. 
Po svečanosti bo kopanje v Krki, nato 
ob 13. skupno kosilo. Ob 15. nadaljujejo 
izletniki vožnjo proti Kronovemu ter čez 
Šmarjeto v Mokronog, kjer bo piknik v 
vinogradu združen z razno zabavo, godbo, 
pečenjem na ražnju itd. Pred odhodom, 
odnosno razstankom se zberejo izletniki 
na družabni sestanek v dvorani Majcnove 
gostilne. 

Izlet je namenjen vsemu članstvu. Se-
veda lahko člani povabijo razen svojcev 
tudi druge svoje znance, prijatelje moto-
rizma. Zaradi raznoličnosti programa, le-
pote pokrajine, v nemali meri pa že zaradi 
svečanosti na čast svojega patrona, kate-
rega lik ima skoro vsak vozač na svojem 
vozilu, se pričakuje, da se bodo zbrali 
naši avtomobilisti ta dan v velikem številu 
v dolenjski metropoli. Prireditev tudi si-
cer ni vezana na nikako prisiljenost, tem-
več je zamišljena v popolnoma družabnem 
stilu ter bo zlasti ob priliki piknika po-
skrbljeno za vsestransko zabavo udeležen-
cev. 

Udeleženci izleta iz Zasavja potujejo 
lahko naravnost v Novo mesto, kjer se 
pridružijo ostalim najkasneje do 10. ure 
na Grmu. Isto velja za dolenjske člane 
kluba, ki se bodo gotovo še posebno radi 
odzvali povabilu k udeležbi. Zaradi pra-
vočasnih ukrepov glede prehrane itd. se na-
prošajo člani, da prijavijo svojo udeležbo, 
odnosno prisostvovanje z vsaj približnim 
številom oseb tajništvu ljubljanske sekcije 
Kongresni trg 1, I. nad., tel. 21-93. 



I P O R T 
Drevi na igrišču Ilirije RFC Bucuresti : ASK Primorje 

Romuni, naši prijatelji in zavezniki, startajo drevi ob 20.45 na svoji prvi športni 
prireditvi v Ljubljani — Primorje postavi svojo kompletno ligaško enajstorico 

Na žalost nam nI uspelo dobiti postave 
gostujočega moštva. Njihov prihod je bil za 
ibjavo v »Jutru« malo prepozen. Vsekakor 
pa so obveščeni o jakosti črno-beiih in go-
tovo se ne bodo hoteli v prvi tekmi svoje 
turneje po Jugoslaviji izpostavljati kake-
mu riziku, zato bodo spočiti in osveženi na-
stopili a svojo kompletno prvo garnituro, 
v kateri je tudi par romunskih internacio-
nalcev. Zadnjo tekmo je odigral RFC Bu-
curesti pred odhodom iz rumunske prestol-
nice z nekim prvorazrednim madžarskim 
profesionalnim moštvom in jo odločil s 4:3 
v svojo korist. Je tedaj jako prvorazredno 
moštvo. 

črno-beli bodo postavili v polje svojo se-
danjo kompletno enajstorico v formaciji, ki 
bo nastopila prihodnjo nedeljo proti Gra-
djanskemu. Poznamo jo vsi, pa Jo vendar 
še enkrat preberimo; Starec — Svetic, 
Bertoncelj I . — Zemljak, Sočan, Boncelj — 
Jug I., Erman, Bertoncelj n . , Slapar, Zem-
Ijič. 

To moStvo je z Ježem na Jugovem mestu 
potolklo belo-zeleno moštvo iz štajerske 
prestolnice z rezultatom 7:2, nepričakova-
no visoko, toda v prepričevalnem stilu. 

Eno je treba priznati: z novimi pojačenji 
je pridobil pred vsem napad, stara Ahilova 
peta Primorja, V sedanji obliki je napad 
prodoren, dela s primerno in uspešno tak-
tiko in predvsem — drži žoge ter tako raz-
bremenjuje obrambo. Moremo se torej na-
dejati, da bo moštvo odslej predvajalo tudi 
krepko ofenzivno igro, in če bo defenzivno 
prišlo vsaj deloma v svojo staro formo, bo 
gotovo kos svojim partnerjem v drugem 
delu liginega tekmovanja. Kot celota je 
moštvo s svežimi močmi pridobilo tudi v 
tehničnem pogledu, saj so novi igrači tudi 
sijajni tehničarji. Zato lahko pričakujemo 
od svojega moštva ne samo uspešno tem-
več tudi lepo igro! 

Dva momenta sta, ki vabita naše občin-
stvo nocoj na igrišče; prvič neobičajni 
gost, ki ga moramo sprejeti tovariško-
sportno, in drugič naš ligaš v novi postav}, 
ki ga hočemo videti tik pred startom v 
drugo polovico tekmovanja za državno 
prvenstvo, ne samo videti, temveč tudi oo.<» 
niti njegove šanse v nadaljevanju tega po-
pularnega tekmovanja. 

Cenejše vstopnice se dobe pri »3aragi« 
v nebotičniku samo še do 16. 

Plavalno prvenstvo 
ljubljanskega podsaveza 
Res je sicer, da tekmovanja za prven-

/tvo ljubljanskega plavalnega podsaveza 
ne nudijo dandanes več onih zagrizenih in 
ogorčenih borb kot smo jih bili vajeni vi-
deti one čase, ko sta si bila velika na-
sprotnika 'ASK Primorje in Ilirija, so pa 
vendarle nad vse zanimiva z drugega vi-
dika: dajo nam točen pregled plavalnega 
materiala, ki je na razpolago za tekmo-
vanje v državnem prvenstvu, kar bo le-
tos. ko gre Iliriji za to, da ponovno osvo-
ji Petrinovičev pokal, še posebno važno in 
zanimivo. Na vseh točkah, ki so predpi-
sane na državnem prvenstvu, tekmujejo 
najboljši plavači Ilirije in mladega SK 
Kamnika in dasi to pot ne bo šlo za točke, 
bo šlo za rezultat, za čas, kar prav gotovo 
ne bo nič manj zanimivo! 

Tekmovanje se prične s tekmovanjem v 
skokih dnaes ob 16. in se nadaljuje jutri 
dopoldne ob 9. 

Medklabske kolesarske 
dirke ASK Primorja 

Kolesarska 9ekciia Primorja priredi v ne-
deljo 30. t. m. veli1^ medklubske cesta« dir-
ke na prosi Ljubljana - Troiane in nazaj. 
Start bo ob 13.45 pri km 2 na Tyrševi ce-
sti (restavracija »Kovačič«), cilj ietotam. 
Dirlca se v dveh skupinah, in sicer slavna 
skupina na km 75 in juniorji na km 56. Za 
prvoplaeirane v obeh skupinah je razpisal 
prireditelj lepe nagrade. Pravico startati 
imajo vsi verificirani dirkači, člani klubov, 
ki «o včlanjeni v Koturaškem savezu. Pri-
javnina znaša 10 Din ter je poslati prijave 
na naslov kluba: Poštni predal 311. odnosno 
jih je oddati načelniku sekcije Stanku Juri-
ju v Delavski zbornici. 

Pozivamo vse dirkače v Koturaškem sa-
vezu včlanjenih klubov, da se dirke v čim 
večjem številu udeleže. 

Mednarodni table tenis 
turn ir na Bledu 

SK Ilirija priredi 5. in 6- avgusta v Ka-
zini Parkhotela na Bledu mednarodni table 
tenis turnir z naslednjim sporedom: sinsle 
sospodov, single dam. double gospodov, 
mixed double, single gospodov za nev^,nfi-
cirane, single dam za nev»rificirane. 

Prijavnine za discipline 1, 2, 5, 6 15 Din, 
za discipline 3, 4 in 20 Din. Turnir se ori-
čne oba dneva ob 9. Najkasneje ob 16., v 
soboto morajo biti vsi tekmovalci vodstvu 
na razpolago. 15 minut po razglasitvi parti-
je je tekmovalec, ki ni na mestu, črtan. Za-
ključek prijav in žrebanje se bo vrši',) v 
kavarni Park hotela 4. avgusta ob 20. 

Prvi in drugi, pri zadostnih prijavah tudi 
tretji prejmejo darila. Zmagovalec 1. aisci-
pline prejme naslov: >Prvak I. mednarod-
nega table tenis turnirja na Bled i« in pa 
prehodni pokal, ki si ga osvoji po trikrat-
ni zmagi. Trrvr>o ^ i 

Turnir ee vrši po pravilih JTTS. tekmu-
je* se z »Villa« žogami po cup best of five 
sistemu. Pri disciplini 1. tekmujejo zadnji 
štirje plasirani po sistemu na točke. ^ Pri 
enakem številu točk odločajo ponovne igre, 
nato pa žrebanje. 

»verificiran je oni tekmovalec, ki nt 
včlanjen v nobenem tozadevnem savezu. 

Prijavi je poslati s priloženo prijavnino 
na naslov: SK Ilirija, Ljubljana, postni pre-
dal 175. Zunanji tekmovalci lahko p ihajo 
prijavnino na licu mesta. Želj?, ki ee tičejo 
vodstva turnirja, je omeniti v prijavah. 

Železničar : Maribor 
4:3 (3:2) 

Na igrišču Maribora se je v četrtek po-
poldne odigrala druga tekma za pokal ma-
riborskega medklubskega odbora, ki ga je. 
darovala tvrdka Stoječ. Nasprotnika sta 
nastopila v naslednjih postavah; 

železničar; Jandl. VVagner, Frangeš II I . , 
Efferl, Frandeš I., škof, Ronjak, Pavlin, 
Pezdiček I., Pezdiček H., Konrad. 

Maribor: Gutmajer, Kirbiš, Obersnel, 
Kokot, Konič, Kukanja, Jurgec, Konič H.. 
Vesnauer n . , Miloš, Peklar. 

Kakor je iz postave razvidno je Maribor 
nastopil z novo napadalno vrsto, čigar 
igralci so sami mladi fantje iz juniorskega 
moštva. Reči moramo, da je ta formacija 
predvajala igro, ki je že dolgo časa na3 
prvak ni predvajal. Tudi ostali formaciji 
sta bili dobro sestavljeni. Enajstorica je 
zaigrala z elanom in požrtvovalnostjo in bi 
zmago zaslužila, če ne bi sodnik železni-
čarju priznal neupravičeno dva gola. Vse 
kaže, da se je v vrste Maribora zopet vrnil 

športni duh. 
železničar si prav za prav zmage ni za-

služil. Moštvo je sicer lepo zaigralo, vendar 
manjka zlasti napadalni vrsti odločnost 
ored golom Najboljše moči je imel želez-
ničar v ožji obrambi, kjer sta dominirala 
Vagner in Jandl. Krilska vrsta je bila v 

-beh smereh dobra. 
Igra sama se je odigrala v živahnem 

.empu in je bila včasih tudi malo preostra 
in to zlasti v drugem polčasu. 

Sodil je g, Mohorko slabo. 

Nedeljski nogomet na Igrišču Primorja. 
Jutri, v nedeljo odigrajo prijateljske tekme 
na igrišču Primorja; Jadran ; Primorje n 
in glavno tekmo Hermes ; Primorje I. Ker 
so moči nasprotnikov izenačene, bosta tek-
mi zanimivi. Pričetek ob 17. 

Velike medklubske dirkališčne kolesar-
ske dirke kolesarskega in motociklistične-
ga društva »Save« in kolesarskega podsa-
veza Ljubljana bodo v nedeljo 13. avgusta 
na igrišču Hermesa v Spodnji šiški. Ob tej 
priliki bo agilno društvo »Soča« preskrbelo 
v paviljonih za dober pregrizek in pijačo 
ter bo čisti dobiček naklonilo rudarskim 
trboveljskim otrokom. 

Nogomet v Kranju. V nedeljo je pr-
vič gostoval v Kranju SK Dobrna iz Trbo-
velj in je ojačeni Korotanovi enajstorici 
malce nezasluženo podlegel s 5 : 2. V ne-
deljo bo nekak mali gorenjski derbv SK 
Domžale : SK Korotan. Navijači obeh 
klubov se že pripravljajo, ker bo ta dan 

borbeno razpoloženje vseh Štirih enajsto-
ric na višku. Pričetek prve tekme bo ob 
16.30. . 

Novo športno društvo, v Gaberju pri 
Celju se je osnovalo novo športno društvo 
»Borec«. Doslej se je prijavilo že precej 
članov. Ustanovitelj je g. Jože Koroša v 
Gaberju, Dečkova cesta 1. Novo društvo 
bo poleg nogometa gojilo tudi druge šport-
ne panoge. 

Zbor plavalnih sodnikov, sekcija 
Ljubljana. Vsi savezni sodniki morajo biti 
v s vrh o definitivne setave juri je v kopa-
lišču Ilirije danes najkasneje ob 15.30. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). — 
Pozivajo se Starec, Svetic, Bertoncelj I. in 
II.. Zemljak, Sočan, Boncelj, Jug I., Er-
man, Slapar, Žemljic in Jež, da bodo da-
nes pol ure pred tekmo v garderobi. — 
Od 20. naprej vršijo blagajniško službo 
gg. Štiglic, Gostiša, Sketelj ml., Drufovka, 
Križ. Istočasno reditelji: Rakič, Klančnik, 
Batič, Lovrač, Krišč, Sinkule. Fuks, Er-
bežnik. 

SK Ilirija (kbkoatletska sekcija). Dre-
vi ob 18. bo na igrišču interni klubski mi-
ting v disciplinah 100 m, 800 m, 3000 m, 
skok v višino z mesta Načelstvo poziva 
vse atlete, da se mitinga polnoštevilno 
udeleže. 

ŽSK Hermes (nogometna sekcija). — 
Jutri ob 9. morajo biti na našem igrišču: 
Poženel, Zore, Škrjanc. Erlih, Simčič II., 
Kerpan, Balo, Brodnik, Primar, Barducky, 
Mikluš, Močnik, Gašperlin, Burja. Igramo 
s Svobodo, Vič, na igrišču Ilirije. Ob 17.30 
na igrišču Primorja: Oblak, Ferjan, Klanč-
n ik/Glav ič , Košenina, Kretič, Pogačnik, 
Kos, Skrajnar. Zalokar, Mokorel, Kariž, 
Ozebek. Igramo s Primorjem. Vsi točno! 

SK Jadran. V nedeljo ob 16.30 mora-
io biti na igrišču Primorja: Markič, Brcar, 
Kosmač. Oven L, II., III., Kalčič, Lipov-
šek, Prezelj, Kiselj, Kocjan. šuštaršič, Ro-
kave, Tomšič. Ako je kdo nujno zadržan, 
naj se opraviči pri Matku Sokliču do so-
bote ob 19 Istotam naj se dvigne oprema. 

SK Reka. Jutri ob 15.40 morajo biti 
na igrišču Panonije pod Rožnikom: Jaka, 
Petrovčič, Kokalj, Česnik, Korli, Torkar, 
Rožmanc, Cankar, Laznik, Učo, Erjavc, ob 
17. Pikič, Bojan, Dane, Drage, Korle, Ferl, 
Nani, Zinke, Broni, Ane, Oto. 

SK Svoboda (Vič). V nedeljo točno ob 
9. morajo biti na igrišču SK Ilirije: Župet, 
Košmrl I, Košmrl n , Janežič, Usnik, Ha-
biht, Samec, Marjetič, Samar, Jakše, Jam-
nikar, Skapin, štajdaher, Gruden ln Remž-
gar. Resnik in Blaj prlneseta vsak svoje 
čevlje. Gospodar preskrbi opremo. Igramo 
prijateljsko" tekmo s Hermesom. 

G o s p o d a r s t v o 
Premogovna produkcija Slovenije v maju 
Padec prodaje premoga za 3%, produkcije za 5%, zaposlenega delavstva za 11%, 

izvršenih posadov za 15% in izplačanih mezd za 17% 

V slovenskih premogovnikih se je pro-
dukcija premoga v maju za malenkost 
dvignila, vendar le v nezadostni meri, ta-
ko da se zaposlenost delavstva ni mogla 
zboljšati. 

Produkcija je znašala 89.831 ton naspro-
ti 83.845 tonam v aprilu m 94.564 tonam 
v marcu. V primeri z lanskim majem je 
bila letos v maju produkcija manjša le za 
4628 ton ali 5 odst. (v aprilu za 9 odst., 
v marcu za 19 odst., v februarju za 23 
odst.). Sezonski padec produkcije je sploh 
letos manjši nego lan', kajti lani je od 
marca do maja padla produkcija za 22.419 
ton, letos pa le za 4733 ton. Tudi prodaja 
premoga, ki je znašala v maju 75.083 ton, 
je bila v primeri z lanskim majem (78.015 
ton) le za 2932 ton ali 3 odst, manjša. Za-
loge premoga so sicer znova v teku mese-
ca narasle od 144.893 na 153.735 ton. torej 
za 8842 ton; toda tudi v lanskem mp.ju so 
se precej dvignile, in sicer za 9595 ton (od 
129.304 na 138.899 ton). 

Število povprečno zaposlenih delavcev 
je znova nazadovalo, in sicer v zvezi z 
znanimi redukcijami od 6099 v aprilu na 
5707 v maju, torej za 392 (lan; je padlo 
od 6684 na 6406). Medtem ko ie, kakor re-
čeno, produkcija v primeri z lanskim ma-
jem padla le za 5 odst. (prodala celo le 
za 3 odst.), je bilo letos v maju število 
povprečno zaposlenih delavcev za 11 odst. 
manjše nego lani v maju. Še bolj pa je 
nazadovalo število izvršenih posadov, 
namreč za 13.7 odst., od 129.649 v lan-
skem maju na 111.833 v letošnjem maju. 

Iz teh številk je razvidno, da ponovno 
povečanje nezaposlenosti rudarjev ni sa-
mo posledica manjšega konsuma premo-
ga, saj so letos v maju slovenski premo-
govniki prodali le za 3 odst. manj premo-
ga nego lani. Tudi visokim zalogam na-
kopanega premoea ne moremo pripisati 
vse krivde. Vzrok je iskati morda v večji 
produktivnosti rudarjev, na tudi tu le de-
loma, kajti racionalizacija obratovanja ni 
mogla od lanskega leta tako zelo napredo-
vati, da bi se pri 5 odst zmanjšanju pro-
dukcije število izvršenih posadov moralo 
zmanjšati kar za 15 odst. 

Glavni vzrok bo menda opustitev vseh 
investicijskih del, pripravljalnih del in del 
pri odkrivanji: dnevnih kopov, ki omogo-
čajo zaposlitev delavcev, ne da bi se pove-
čala produkcija. Letno poročilo Trbovelj-
ske premogokopne družbe za leto 1932. 
poudarja, da so se lani nadaljevala in do-
končala le še začeta investicijska dela, ko-
likor je bilo to neobhodno potrebno, novih 
investicij pa družba ni priče'a. Za omi-
Ijenie brezposelnosti rudarjev pa bi bilo 
velikega pomena, če bi premogovniki zo-

pet začeli razna pripravljalna dela, poseb-
no če so na razpolago denarna sredstva 
(kakor pri TPD) in če budo taka dela v 
bližnji bodočnosti neobhodno potrebna. 

To velja zlasti za TPD, ki bi lahko pri-
čela znova odkrivati na dnevnih kopih, 
četudi v omejenem obsegu, saj sedanja 
premogovna kriza ne bo večno trajala in 
če se bo z zboljšanjem gospodarske 
konjunkture zopet povečal konzum pre-
moga, bodo itak takoj potrebna razna pri-
pravljalna dela. Prejšnja leta je družba 
stalno zaposlovala veliko število delavcev 
pri odkrivanju dnevnih kopov. Zadnja 
leta pa so bila ta dela menda docela uki-
njena, kajti v bilanci za leto 1932. je 
vrednost predčasnega odkrivanja na dnev-
nih kopih padla že na 13.3 milij. Din na-
sproti 16 0, 21.3, 26.6, 34.6, 39.9 ;n 47.8 mi-
lijona Din v bilancah za zadnjih šest let. 
Začasna, vsaj delna zaposlitev brezposel-
nih rudarjev (zlasti družinskih očetov) pri 
takih delih bi mnogo omilila bedo, pa ne 
bi povzročila nobenega povečanja produk-
cije premoga, ki bi obremenjeval že itak 
visoke zaloge. 

Od posameznih podatkov glede oddaje 
premoga eo zanimive številke, ki ee tičejo 
oddaje premoga industriji- Slovenski pre-
mogovniki eo v maj j oddali industriji 
36.674 ton premoga (v aprilu 31.193). to je 
za preko 6000 ton več nego lani v maju 
(30.646 ton). Sploh si je oddaja industriji 
letos povečala, dočim je oddaja železnicam 
padla. Za prvih pet mesecev t 1. nam nudi 
statistika slede produkcije in oddaje v pri-
meri z ustrezajočimi številkami za lansko 
leto naslednjo sliko (v tonah): 

produk- o d d a j a 
jan.-maj ciia skupna indust ielezn 
1932 557.565 465.388 157.154 221.937 
1S33 477.728 408-018 172.760 172-59" 

—79.837 —57.370 +15.606 —49.3-14 
Medtem ko se je oddaja premoea ielez-

nkam zmanjšala za 49.344 ton, se je oddaja 
industriji dvignila za 15.606 ton. 

Oddaja premoga železnicam j i znašala v 
maju 30812 ton nasproti 39.452 tonam v lan 
skem maja. V ostalem so premogovniki od-
dali: za hišno porabo 2272 ton (v marcu 
3016 ton), brodarstvu 440 ton (304). ostalim 
strankam 4675 ton (4461), izvozili na so 
209 ton (395). 

V zvezi z zmanjšanjem števila zaposlenih 
delavcev se je vsota izplačanih mezd v maju 
skrčila na 5.087-000 Din (v aprila 5.251000 
Din) nasproti 6.155-000 Din v lanskem majn. 
Izplačane mezde so torej v primeri z lan-
skim majem padle za 1.068.000 Din ali 
17.3 '/o, torej še v večji meri nego je padfo 
število izvršenih posadov, kjer znaša padec 

' 15 V«. 

Gospodarske vesti 
= Luksuzni prometni davek na pomaran-

če ukinjen. V »Službenih Novinah« od 20. 
t. m. je objpvljen odlok finančnega ministra, 
s katerim se iz seznama luksuznih predme-
tov črta št. 3., točka 1. Od dneva objavlje-
nja tega odloka se torej pomaranče ne sma-
trajo za luksuzni predmet v smislu zakona 
o izpremembah in dopolnitvah zakona o 
davku na poslovni promet. 

= Kupovanje Vojne Škode na obroke 
Zaradi številnih prošenj občinstva je nad-
zorstveni svet Poštne hranilnice sklenil, da 
lahko vsak vlagatelj na hranilno knjižico 
in vsak lastnik čekovnega računa Poštne 
hranilnice kupi obveznice Vojne škode na 
obroke pod temi-le pogoji: Posamezni vla-
gatelj lahko kupi od Poštne hranilnice 
največ 10 obveznic Vojne škode, tako da 
jih odplača v mesečnih obrokih po 20 Din 
za vsako obveznico. Mesečne obroke je 

treba plačati do 5. vsakega meseca. Kup-
nina se lahko odda pri sami Poštni hra-
nilnici ali pa pri poštnih uradih. Pri pri-
javi za nakup je treba položiti prvi obrok 
v znesku 20 Din za vsako obveznico. Na 
podlagi prvega vplačila otvori Poštna hra-
nilnica vsakemu kupcu začasni brezobrest-
ni račun. Na koncu leta dobi od Poštne 
hranilnice kupljene obveznice s še nedo-
spelimi kuponi. Kuponi, ki zapadejo 1. fe-
bruarja 1934 pripadejo Poštni hranilnici 
namesto obresti za posojilo. Kupec dobi ta-
koj po vplačilu nrvega obroka serijo in 
številko kupljenih obveznic in ima pravi-
co na amortizacijo in na dobitke, ako jih 
zadenejo njegove številke. Kupec lahko po-
loži tudi že prej vso kupnino in dobi v 
tem primeru takoj svoje obveznice. Od-
plačilnih rokov se mora točno držati. Ce 
15 dni po dogovorjenem roku ne plača ob 
roka. hranilnica lahko proda v naslednjih 
7 dneh dotične papirje na borzi po dnevni 

ceni. Od tega zneska zadrži za sebe Se 
neporavnane obroke, razliko po dostavi z 
obračunom kupcu. Nakupna cena z meseč-
nimi obroki po 20 Din za leto dni velja 
samo za kupce, ki se prijavijo do 10. av-
gusta t. 1. Za kasnejše kupce se bodo do-
ločili pogoji po borznih tečajih. Podrob-
nejša pojasnila dajejo poštni uradi, Poštna 
hranilnica v Beogradu in njene podružnice. 

Angleški kapital za eksploatacijo rud-
nikov v BosnL Iz Sarajeva poročajo, da je 
te dni odpotovala iz Sarajeva v Fočo spe-
cialna komisija inženjerjiv in strokovnja-
kov tvrdke Robert Smith & Comp. iz Lon-
dona, da preišče teren »Ljubišnj?« zaradi 
eksploatacijje rud. Imenovana londonska 
tvrdka je že dobila od naša države konce-
sijo za eksploatacijo rud na omenjenem 
področju. Od rezaltata preiskovalnih del bo 
odvisno, v kakšnem obsegu bo angleška 
tvrdka pričela eksploa tirati rude, zlasti 
svinčeno in žvepleno. Tvrdka Smith & 
Comp. pa je kupila tudi velike komplekse 
sozdov v Ljubišnju ter namerava v zvezi 
z eksploatacijo teh gozdov in rud zgraditi 
železniško progo, ki bi vezala vzhodno bo-
sansko železnico od Ustiprače preko Foče 
do Ljubišnja. 

— Izvoz tobaka T Češkoslovaško. Kakor 
poročajo iz Pragi, je te dni poslala češko-
slovaška tobačna režija svoje predstavnike 
v Jugoslavijo in Bolgarijo, da tam prevza-
mejo večje količine tobaka lanskega pri-
delka. 

Bone 
21. julija. 

Na ljubljanski borzi se Je danes deviza 
Newyork v skladu z inozemskimi notacija-
mi znatneje okrepila, in sicer od 0.68 na 
52.19 Din za 1 dolar (srednji tečaj skupaj s 
premijo). Deviza London notira nekoliko 
nižje in tudi tečaji ostalih devit so deloma 
popustili. Avstrijski šiling je bil zaključen 
nespremenjeno po 8.85 (v Zagrebu po 8.725, 
v Beogradu po 8.68). 

Na zagrebškem efektnem tržišču Je Voj-
na škoda nadalji prilično čvrsta in Je bil 
zabeležen promet po 218- V ostalih vredno-
tah ni bilo prometa. 

D e v i j e 

Ljubljana. Amsterdam 2316.51 — 2327.S7. 
Berlin 1364.58—1375.38, Bruselj 8.1.07 do 
805.01, Curih 1108.35, 1113.85, London 
I.j.86—191.46, Newyork ček 4r<7.16 do 
4075.42, Pariz 224.49—225.61, Praga 169.13 
do 304.53 (premija 28.5%). Avstrijski Ši-
ling v privatnem kliringu 8.85. 

Zagreb. Amsterdam 2316.51 _ 2327.87 
Berlin 1364.58 _ 1375.38, Bruselj 801.07 do 
805.01, London 189.86-191.46. Milan 302.13 
do 304-53, Newyork kabel 4069.16—4097.42, 
ček 4047-16 — 4075.42, Pariz 224.49-225.61, 
Prasa 169.95 — 170.81, Curih 1108.35 do 
1113.85. 

Curih. Pariz 20.255. London 17.16, New-
york 370, Bruselj 72.275. Milan 27.30, Ma-
drid 43.20, Amsterdam 208-95, Berlin 123.325, 
Dunaj 58.25, Stockholm 88.50, Oslo 86 30, 
Kobenhavn 76.75. Praga 15.336, Varšava 
57.75. Bukarešta 3.08. 

Dunaj. (Tečaii v priv. kliringu.) Beograd 
II.50. London 30.31, Milan 47.91, Newy0rk 
643.86, Pariz 35-56. Praga 25.33, Curih 175-34. 
10o S v zlatu 128.01 S pap. 

E f e k t i . 

Ljubljana. Vojna šk )da 216 — 220, 7°/o 
investicijsko 45 den., 7°/o Blair 32 — 34, 8% 
Blair 34 — 36. 7% Drž. hipotekama banka 
47.50, 4% agrarne 25.50 den., 6°/o begluške 
34.50 din. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
217 — 218, za december 217 _ 225, 7% in-
vesticijsko 45.50 — 47, 4°/o agrarne 26—30, 
7%, Blair 32 — 33.50, 8%> Blair 34 — 34.50, 
7°/o Drž. hipotekama banka 46 — 52, 
begluške 34.50 — 36.50; bančne vrednote: 
Narodna banka 3700 den-, Priv. agrarna 
banka 218 — 225; industrijske vrednote: 
Šečerana Oeijek 145 _ 165, Trbovlje 140 
bi-, Isis 15 — 25. 

Beograd. Vojna škoda 214, 216.50 zaklj., 
7°/o investicijsko 45, 45.50 zaklj., 4°/» agrar-
ne 27 din., 6n/o begluške 34.90, 35.50 zaklj., 
8% Blair 34.75. 34.50 zaklj., 7°/o D r l hipo-
tekama banka 47 — 48, Narodna banka 
3800 zaklj-, Priv- agrarna banka 218.50, 220 
zaklj. 

Dunaj. Državne železnice 15.95, Alpine-
Montan. 12.65, Šečerana 22.50. 

Blagovna tržiSča 
ŽITO. 

4- Winnipeg. 21. julija. Začetni tečaji: 
Pšenica: za oktober 91. za december 94, za 
januar 100. 

4- Ljubljanska borza (21. t. m.) Tenden-
za žito nespremenjena. Nudijo se (vse za 
slovensko postajo) plačilo 30 dni: Pšenica 
(po mlevski tarifi): baška. 76 kg po 285 do 
290; baška. 77 kg po 295 — 300. - Ko-
ruza (po mlivski tarifi): baška promptna 
po 127-50 — 132; za iulii po 135 — 137.50. 
Moka: baška >0« po 430 _ 435: banatska 
00 440 — 445-

4- Novosadska blagovna borza (21. t m.) 
Tendenca nespremenjena Promet 45 vago-
nov. Pšenica: baška, nova. 76 kg, za ultimo 
juli 132.50 — 137.50; sremska in banatska, 
nova, 76 kg za ultimo julij 130 — 135- — 
Ječmen: baški, sremski, novi, uzančnl. 
63/64 ks 63 — 64. Koruza: baška. 9r-3mska 
73 — 75; okolica Sombor 73 — 75; «lav ro-
ška in baška bela 76 — 78; baška za avgust 
in sremska za avgust par. Indjija 75 — 77, 
banatska 71 — 73: baška, ladja Begej. Sava 
78 — 80; ladja Tisa. Dunav 79 — 81. — 
Moka: baška in banatska, nova, ultimo Julij 
»Og« in »Ogg* 250 - 270: »2« 230 - 245; 
>5« 210 — 225: »6< 170—195; >7« 150—165: 
>8« 62.50 — 67-50: eremska in slavonska 
nova, za ultimo fjli j »Os« in »Ogg« 240—255: 
»*>« 2°0 — 225; »5« 200 — 215; >6« 170 do 
185; >7« 140 - 155; »8« 62.50 - 67.50. -
Otrobi: 50 — 52.50. 

4- Somborska blagovna borza (21. t. m.) 
Tendenca mirna. Promet 45 vagonov. Pše-
nica: baška nova, okolica Sombor, 79—80 kg 
132.50 — 135. Koruza: baška 73 — 74; za 
avgust 75 — 77; baška ladja Dunav ali Tisa 
78 _ 80. Ječmen: baški, sremski novi, 
63'64 k" 67 — 70. Moka: baška, banatska 
»Og« in "»Ogg« 250 — 270; >2« 230 — 245; 
»5« 210 — 225; »6« 180 — 195; ,7« 150 do 
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166; »8< 65 — 67-50- Otrobi: baSki 50 do 
52-50. Fižol: baški uzančni 100 _ 106. 

+ Budimpeštanska terminska borza (21. 
t m.) Tendenca slaba, promet živahen- Pše-
nica: za oktober 11-34 — 11.35, za marc 
12.44 — 12.45; rž: za oktober 7.66 — 7.68; 
koruza: za avgust 8.42 — 8.44, za maj 8.93 
do 8.94. 

Poslano 
Po zakonu z dne 5. novembra 1931 mo-

rajo trgovci, obrtniki in industrijci osno-
vati udruženja za pospeševanje pridobit-
nih in strokovnih interesov. Ta udruženja 
obligatornega značaja so pravne osebno-
sti in imajo pod nadzorstvom pristojne 
trgov.-obrt.-industrijske zbornice odnosno 
pristojnega bana svojo samoupravo. Ka-
kor vsako pravno telo volijo predsednika, 
podpredsednike, upravni, izvršni in nad-
zorni odbor, čijih delovanje je podrejeno 
predpisom omenjenega zakona in njego-
vim kazenskim sankcijam. 

Kjer se voli, tam se tudi agitira. 
V takem cilju je g. Jakob Hrovat preči-

tal na seji upravnega odbora Zveze in-
dustrijcev dne 5. maja t. 1. svoj .pvor, s 
katerim v krivi domnevi, da jaz kandidi-
ram za predsedniško mesto, agit:-a proti 
meni. Zdaj je ta svoj govor izročil neke-
mu zagrebškemu listu, ki ga je opremil še 
z osem vprašanji, očividno isto tako v 
svrho agitacije, ker zahteva, naj se jaz >d-
rečem položajem, na katere sem prišel z 
volitvami, kar po sebi umevno obenem 
pomeni, da se odrekam vsakršni novi kan-
didaciji. 

Niti v prvem niti v drugem primeru ne 
iznaša ničesar, kar bi se tikalo same Zve-
ze industrijcev, nego se na tendencijozen, 
agitatorski način ponavljajo že znane reči, 
ki so vse bile predmet sodnih preiskav m 
glede katerih je bilo vsako postopanje 
ustavljeno — ali zdaj s to razliko, da 6e 
jim to pot tudi s strani samih iznos^teljev 
jemlje vsakršna resnost, ker trdijo, da se 
mene »ceni na 150 milijonov dinarjev« ter 
raznašajo smešne bajke, da sem položil 
razodetno prisego, da nimam nikakega 
premoženja. Oprezno pa se izogibljejo 
konkretizaciji dejstev in dokazovanju po-
stavljenih trditev. Mesto tega se zatekajo 
k splošnostim in vprašanjem. 

Metoda je stara. Obstoja v tem. da se 
človeku, proti komur se agitira, obesi ta-
ko zvana pendentna stvar in da se ga 
proglaša za vsako volitev inkompatibilne-
ga. dokler se njegova stvar ne reši. »Naj-
uspešnejše« se to doseza z izzivanjem na 
postopanje zaradi žalitve časti: postopanje 
se nato zavlačuje v nedogled ali vsaj do-
tlej, da so volitve minile. Ko je to dose-
ženo, izgubi vprašanje vsako zanimivost: 
kandidatura je odklonjena m svrha je do-
sežena. 

Zato nisem na pismeni sestavek g. Ja-
koba Hrovata ničesar odgovoril, niti no-
čem ničesar odgovarjati na omenjena vpra-
šanja v novinah ali sicer ustrezati agitač-
nim namenom. 

Že svojedobno je bila proti meni na-
perjena novinska kampanja popolnoma 
iste vsebine, a izvršeni so bili tudi dolgo-
trajni, obširni in vsestranski izvidi glede 
vseh stvari, katere zdaj ponovno izrablja 
agitacija; pregledane so bile knjige in spi-
si, opravljene preiskave in zaslišane priče. 
Postopanje se je vršilo pri sodnijah v 
Ljubljani in Zagrebu. V vseh primerih ie 
bilo postopanje ustavljeno, ker po zako-
nu ni bilo razlogov za nadaljnjo prega-
njanje. A ne le to, na zahtevo za subsidi-
arno tožbo je prišla stvar še pred apela-
cijsko sodišče. Apelacijsko sodišče je do-
tični predlog odbilo. 

Zmerom sfcm pripravljen nositi odgo-
vornost za vse, kar sem dela' in kar de-
lam. Zato bom rad odgovoril vsakomur, kdor 
je prav tako pvipravljen nositi odgovor-
nost za svoje trditve, kdor se ne skriva za 
splošnosti sumničenia, invektive in vpra-
šanja ali za novinske anonimnosti, nego 
kdor mi po naših zakonih s pravilno svojo 
ovadbo pri pristojnem forumu da prilož-
nost, da branim tam, .kamor po zakonu 
stvar spada. 

Kdor se pa umika ovadbi na pristojno 
mesto ter iznaša stvari v nedoločni obli-
ki po novinah. dokazuje, da mu gre za. 
agitacijo, a ne za objektivni* resnico. 

Gospod Hrovat prišteva samega sebe 
vendarle k drugim in za dokaz tega za-
trjuje, da me osebno ne pozna Pozabil je 
dodati, da tudi stvari ne pozna, o kateri 
govori in ki jo izrablja za napad. 

Vzlic temu sem pripravljen že sedaj 
njemu in vsakomur dati vse potrebne in-
formacije, ki jih v ostalem prav tako lah-
ko najde tudi po sodnih spisih, ako vi-
dim, da ne gre za zlonameren napad, ne-
go za resnično željo, se«naniti se s pred-
metom samo zaradi objektivne istine. 

A kadar se zaključi tako započeta agi-
tacija, razložim vse to tudi javnosti, če 
bo še potrebno. 

Na iznešene stare stvari, ki so se z nji-
mi sodišča že bavila in glede katerih sem 
dobil popolno zadoščenje, se sedaj ne 
oziram: za te nove neistine in klevete pa 
vložim proti storilcem tožbo pri pristoj-
nem sodišču. 

V Ljubljani, dne 21. Julija 1933. 

Praprotnik Avgust. 
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Potrti neizmerne žalosti sporo-
čamo vsem sorodnikom, prijate-
ljem in znancem, da nas je danes 
po kratki, a zelo mučni bolezni 
zapustil naš nad vse ljubljeni, 
predobri soprog, oče, stari oče, 
brat, stric in tast, gospod 

IVAN VERBAJ? 
bivši trgovec 

ter odšel, pokrepčan z zadnjo po-
potnico, v večnost. 

Pogreb blagopokojnika bo v ne-
deljo, dne 23. julija ob 4. popol 
dne iz hiše žalosti, Poljanska c. 17 
na pokopališče pri Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 21. julija 1933. 

Globoko žalujoči osta' 



"BBS" 

Iz 
Dihanje 
zemeljske oble 

a In sveta 
»Tarzan" se vrača iz pragozda 

Kai le s teorijo o pre-

mikanju kontinentov 

Na pobudo pariške Akademije znanosti 
se bodo v začetku letošnjega septembra 
strokovnjaki na vseh petib celinah lovili ve-
likega znanstvenega podjetja, to je nove 
izmere zemljepisne širine in dolžine posa-
meznih točk na zemlji. 

Ta akcija se vidi na prvi pogled precej 
nepotrebna, saj se je zadnja meritev te 
vrste izvršila pred sedmimi leti m od te-
daj, bi dejal marsikdo, se lice naše premič-
nice ni moglo spremeniti. V resnici pa gre 
za to, da-li so posamezne točke na njej 
spremenile svoj geografski položaj. Med-
narodni odbor, ki bo vodil to akcijo m 
zbral njene rezultate, hoče v prvi vrsti do-
končno ugotoviti, koliko je resnice na zna-
meniti teoriji tragično preminulega geolo-
ga prof. Alfreda Wegenerja, na teoriji o 
premikanju zemeljskih celin. Po njegovem 
naziranju plavajo celine v gosto tekoči, 
plastični masi globljih zemeljskih plasti 
približno tako kakor plavajoči ledni otoki v 
oceanih. We<rener je svojo teorijo podkre-
pil s številnimi podatki, po katerih se n. 
pr. Amerika polagoma oddaljuje od evrop-
skega kontinenta. Menil je, da so bile da-
našnje celine nekoč strnjena kopna masa, 
ki so jo pozneje ločili v poedine dele razni 
zemeljsko zgodovinski procesi. 

Če je ta teorija pravilna, tedaj jo bodo 
morale letošnje meritve potrditi s tem, da 
bodo ugotovile neko spremembo v geograf-
ski dolžini in širini posameznih točk na-
pram podatkom zadnjih meritev. Posebno 
važni bodo podatki ameriškh observatori-
jev kajti po VVegenerjevih trditvah je opa-
žati celinsKO premikanje najbolje v Ameri-
ki, ker je tu najhitrejše. 

Wegenerjeva teorija pa ni edini problem, 
ki ga hočejo rešiti z letošnjimi meritvami. 
Omeniti je n. pr. problem tako zvane ze-
meljske pulzacije, ki ga doslej še niso veli-
kopotezno prekontrolirali. Raziskovalca 
Brown in Meines namreč trdita, da se ze-
meljska obla v pravilnih periodah stiska 
skupaj in spet razširja, da »diha«, kakor 
je to dobro opazovati na zvezdah stalni-
cah in tudi Da našem soncu. Dočim pa gre 
pri teh zvezdah za plinasta telesa, ki j im 
lahko brez nadaljnjega pripisujemo mož-
nost pulziranja, je to za telo s trdo skorjo, 
kakršna je naša zemlja, vendarle malo pre-
senetljivo. če se Brown in Meines ne mo-
tita, tedaj bo tudi to gibanje zemeljskega 
planeta razvidno iz malenkostno spreme-
njenih položajev posameznih točk na nje-
govi površini. 

Brezposelni iščejo zaklad sredi morja 
Bajanica na] ga odkrije na Kokosovem otoku 

V bližnjih dneh ostavita dve ekspediciji 
London z namenom, da poiščeta na trop-
skem Kokosovem otoku ogromen zlat za-
klad. Eno izmed ekspedicij so sestavili 
mladi brezposelni, ki so z mujo in težavo 
zbrali potrebna sredstva, da ostanejo na 
otoku, če bo treba, tudi tri leta. Drugo 
ekspedicijo vodi znani arktični raziskova-
lec, kapitan Stanton, ki je zelo dobro 
opremljena; ima s seboj celo mladega ba-
janičarja Cooknella, ki hoče odkriti za-
klad po povsem novi metodi s pomočjo ča-
robne šibice. Pravi, da neštevilne ekspedi-
cije, ki so doslej stikale za zlatim zakla-
dom na daljnem otoku, samo zato niso 
imele uspeha, ker so se preveč zanašale 
na električne iskalne aparature, ki pa ne 
morejo dosti pomagati, ker je otok ognje-
niški. 

Zaklad, ki ga iščejo s takšno vnemo, ima 

zelo zanimivo zgodovino. Ko je bil okrog 
1. 1880. v Peruju splošni položaj zelo ne-
gotov ,so sklenile tamošnje, sila bogate 
cerkve, da spravijo svoje imetje večji del 
v gotovino. To se je zgodilo in ogromni 
izkupiček 12 milijonov furtov šterlingov 
so zaupale neki angleški ladji z namenom, 
da ga odpelje na Angleško in ga tam var-
no shrani. Po poti pa se je posadka te lad-
je uprla in namesto na Angleško, je ladja 
obrnila proti Kokosovemu otoku. Tu so 
zaklad skrili, a kmalu nato je bila posad-
ka vsa ubita iD ladja sežgana. Nihče nI 
nikomur razodel, kje leži zaklad in nobe-
na poznejša ekspedicija ni našla niti naj-
manjšega sledu o njem. Navzlic temu tudi 
obe novi ekspediciji ne gresta na delo brez 
velikega upanja. Za 12 milijonov funtov 
šterlingov pa je res vredno braniti se 
skepticizma že takoj ob začetku. 

Princ Obolenski — tat 
Pariško kazensko sodišče je te dni ob-

sodilo ruskega princa Nikolaja Obolenske-
ga na pogojno šestmesečno ječo, ker je 
ukradel večji znesek denarja iz blagajne 
neke pariške restavracije. Obolenski se iz-
daja za sorodnika zadnjega ruskega carja 
in je živel zadnje čase v zelo skopih gmot-
nih razmerah. 

Najmlajši kadilec 

» ' 

Ribiči s toplomerom 
Novoškotski in novofundlandski ribiči v 

bodoče ne bodo več po cele ure čakali, da 
bi račUe ribe »zgrabiti«, ker bodo vedeli 
že v naprej, da-li bo lov določenega dne 
obilen ali reven. Znanost je namreč že prej 
ugotovila, da kažejo ribe apetit le pri do-
ločenih vodnih temperaturah. Zato je prof. 
Slegges z vseučilišča v St. Johnsu zgradil 
toplomer za ribiče, ki ga ob novofundland-
ski obali že pridno uporabljajo. 

na svetu je gotovo 2-letni Charles Norman 
iz Peretsona v New Jerseyu. Omamljivo 
privlačnost tobaka je okusil že v svojem 
14. mesecu in odtlej hoče vedno vleči iz pipe 

Prebrisani pajek 
Na španskem in v južni Franciji živi 

pajek mirer, ki je pravi umetnik narave. 
V zemljo si izgrebe kakšnih 10 cm globok 
okrogel rov, ki ga prevleče s finim, žametu 
podobnim tkivom, zgoraj pa mu zgradi po-
krov, ki tesno zapira vhod. Spodnji del po-
krova zveže z rovom z dovolj močnim tra-
kom, da drži odprti poklop, da ne pade na-
zaj. 

Zgornji del pokrova sliči ves zemlji, ki 
obdaja rov, tako da tega ne vidiš zlahka. 
Če je pokrov zaprt, se pajek obesi od zno-
traj s svojimi nožicami nanj in ga pritiska 
navzdol, če si hoče uloviti žuželko, odpre 
pokrov, ki ga takoj spusti dol, čim je za-
šla kakšna neprevidna živalica v nastav-
ljeno past. 

Atentat na francosko 
smodnišnico 

Te dni so neznani storilci skušali napasti 
največjo smodnišnico Francije, ki leži na 
Mount Chauveju, najbolj utrjeni točki 
francoske riviere blizu Niče. 160 m pred 
taboriščem je nenadoma izbruhnil ogenj, 
ki se je širil z veliko brzino. Straže so ga 
k sreči opazile in ga v dveh urah pogasile. 
Komaj pa je bil udušen zadnji plamen, se 
je požar pojavil še na treh mestih v bliži-
ni. Ker je bilo vojaštvo v pripravljenosti, 
je obvladalo nesrečo in preprečilo grozne 
eksplozije, ki bi bile nastale, da niso opa-
zili ognja o pravem času. Storilci so po-
begnili v plašču noči in jih še niso pri-
jeli. 

Zlato v nogavici 
Nemški zavod za proučevanje konjunk-

ture je izdal statistiko, iz katere je raz-
vidno, da je pomanjkanje zaupanja v res-
nici lahko poostrilo gospodarsko krizo. Sa-
mo nekoliko primerov; 

že 1. 1931. so na Francoskem srečni 
imetniki odtegnili obtoku samo zlata v 
vrednosti kakšnih 12 milijard dinarjev, le-
ta 1932. se je položaj izboljšal in vrednost 
zlata, ki so ga ljudje skrili doma v nogavi-
ce in skrinje, je znašala »samo« okrog pet 
milijard dinarjev. 

Letos se je položaj spet poslabšal in sta-
tistika navaja, da so se v prvi polovici leta 
zlate zaloge Francije skrčile za okroglo 15 
milijard dinarjev. Samo v zapadni Evropi 
so bojazljivci odtegnili obtoku kakšnih 35 
milijard dinarjev! 

V zadnje mčasu je opažati nazadovanj® 
tega kvarnega pojava. Po poročilih nave-
denega zavoaa so v zadnjih treh mesecih 
na Francoskem zadržali za kakšnih 6 mili-
jard dinarjev zlata, na Angleškem pa so 
deponirali 8 do 10 milijard dinarjev. Pri-
vatni dobičkarji se namreč boje, da bi v 
primeru resnih valutnih motenj oblasti za-
segle tudi zasebne zlate zaloge. 

Ločila se bosta 

bivši grški kralj Jurij in kraljica Elizabeta. 
Vzrok je baje neka ženska angleškega ro-

du, ki je stopila med njiju . . . 

Kopito za vsak čevelj 
Neki izumitelj je prijavil v patentiranje 

svojevrstno »kopito«, ki dokazuje, da so tu-
di takšne tradicionalne in davno ustaljene 
stvari sposobne napredka. 

To kopito se da uporabiti k vsakemu 
čevlju, kar je njegova bistvena prednost, 
in ga izpolni do zadnjega kotička. Gre za 
kopito iz zelc odpornega gumija, ki se da 
napihniti kakor gumast balon. Da se more 
čevelj dobro osušiti in prezračiti, je kopi-
to na zunanji strani nažlebčano. Preprost 
ventil skrbi za to, da se z majhnim priti-
skom izprazni zrak. 

NEKAJ ZA VSE 
Dr. Halbwachs priporoča zlasti strežne-

mu osobju nenavadno zaščitno sredstvo zo-
per difterijo. Pravi, «5a pomagajo česti 
obedi boli nego vse izpiranje ust. želodčni 
sok uničuje po njegovem povzročitelje da-
vice in otrplega tilnika, zato pa je pri-
poročljivo zauživati pogosteje manjše ko-
se kruha, ki spravi morebitne klice v 
ustih in grlu v želodec, kjer jih uniči že-
lodčna kislina. 

* 

Roženici, ki leži na očesnem jabolku ka-
kor prozorno steklo na uri, zavzema še-
stimo vse očesne površine. 

• 
Od 3 1 (3000 g) vode, ki jo spravimo 

dnevno v telo s hrano in pijačo, se izloči 
kakšnih 2000 g s sečjo, 100 g z iztrebkom, 
300 g z dihanjem in 600 g skozi kožo. 

* 

Dr. Deutsch in dr. Kauf sta zbrala na-
slednje podatke o procentualnem pojavu 
razširjenega srca v posameznih športnih 
panogah: veslanje 27.3 odst., smučanje 
18.2, kolesarenje 15.3, plavanje 14.9, roko-
borba 11.0, turistika 9.4, težka atletika 9.3, 
lahka atletika 8.8, mečevanje 4.4, boks 3.1, 
nogomet 2.7 odstotka. 

Johnny Weissmuller, bivši olimpijski prvak v plavanju, je dovršil nov »Tarzanov film«. 
Slika kaže njegov povratek v moderno civilizacijo v družbi Lnpe Veley in njene sestre. 

Slika je posneta v hoUywoodski okolici 

Pri živem telesu 
]e zoglenel 

V Meldlingu pri Dunaju se je primerila 
v četrtek grozovita nesreča, kakršne še 
ne beleži dunajska požarna kronika. Na 
Arndtovi cesti 53 je stanoval 65 letni 
Franc Rauch, ki je bil zaradi živčne bolez-
ni že štiri leta dobesedno priklenjen na 
posteljo. Bil je hrom in popolnoma negi-
ben. Samo desno roko je mogel nekoliko 
gibati brez tuje pomoči, glas pa mu je tu-
di skoro popolnoma onešal. Nedavno so 
mu morali zdravniki odrezati eno nogo. 

Rečenega dne je bila Rauchova žena 
med 11. in 14. uro z doma. Ko se je vrni-
la pred stanovanje, ji je udaril takoj pri 
vratih v nos oster dim. Obvestila ie o 
tem sosede, ki so tekli po gasilce. V če-
trti uri se je gasilcem posrečilo udušiti 
ogeni in razčistiti zrak v stanovanju. 
Rauchova jim je povedala, da leži v spal-
nici nien mož ter jih prosila, na i pogle-
dajo. kaj je z njim. Kjer je prej stalo 
Rauchovo ležišče, rta se ie nudil očem ga-
silcev strašen nogled Na tleh ie ležalo 
zoglenelo truplo moškega. Rau^h je b :l 
opečen po vsem životu in zdravnik 'e ugo-
tovil, da se je zadušil z dimom. Bil je 
namreč strasten kadilec in je gotovo ne-
rodno ravnal s cigareto, ki je vnela per-
nico n.<? ležišču. 

Rauch. ki se ni mogel genltl. ie zgore-
val nri živem Mesu in v strašnih mukah 
izdihnil, ne da bi si mogel sam nomagati, 
n?ti d« M utegnil nrikHcati sosede na po-
moč. Videl ie svoio ?mrt in se ji n? mo-
<»e1 izogniti. Sosed ie so pozne ie povedali 
ženi. da so sli?a1i neko iečanie. a so mis-
lili, da ravii* kakšen pes. z* t o se niso 
zmenili za slabotne glasove, s katerimi se 
je umiraioči poslavljal od sveta. 

i m i — — 

V sanjah je oslepel 
Iz Jassvja v Rumuniii poročajo o nena-

vadnem dogodku, ki drži v silni napetosti 
ondotne zdravniške kroge. Neki popolno-
ma zdrav mladenič, z imenom Ripa, ie 
sanjal, j da je v spanju oslepel. Ko se je 
zjutraj zbudil, je bil v resnici slep in ni 
mogel razločiti nobenega predmeta. Pre-
nesli so ga v bolnišnico, kjer zdaj zdrav-
niki študirajo slučaj, kakršnih se malo 
primeri v današnji praksi. 

Otroci ne rabijo potnega 
lista 

Praško notranje ministrstvo je izdalo 
odlok, ki pravi, da otroci ne rabijo potne-
ga lista. Do 15. leta potuje lahko vsak 
otrok čez d-žavno mejo v inozemstvo z 
navadno leg;timacijo, ki mu jo izstavi pri-
stojna policijska oblast. Ta legitimacija 
velja leto dni in se po preteku te dobe 
lahko zopet podaljša. 

Dvanajst gadov in en 
otrok 

V Studinku pri Olomoueu so te dni 
otroci doživeli reč, ki jim bo ostala v spo-
minu do smrti. 

Okolica kraja Je kamenlta in polna 
kač, a tudi jagod, katere otroci v tej do-
bi nabirajo. Tudi zadnjič je bilo tako. 
Šestletni učiteljev sinček Rabenseifner pa je 
pri iskanju jagod tako nerodno stopil, da 
mu je noga zdrknila in je padel. Pri padcu 
je odletelo nekaj drobcev kamenja na-
okrog in par kamenčkov je priletelo v 
gadje gnezdo. Kače, ki jih je dogodek 
vznemiril, so se takoj dvignile in začele 
sikati proti otroku. Bilo jih je dvanajst. 
Kakor bi trenil, je bil otrok v njih oblasti 
in ker je še ležal na tleh, sta se mu dva 
gadi ča jadrno ovila okolu vratu ter ga 
opikala. 

Deček je imel dovolj prisotnosti duha, 
da se je hitro pobral in začel teči ter kli-
cati na pomoč. Med tekom se mu je tudi 
posrečilo, da je kači otresel z vratu. Dva 
druga gada pa sta mlademu begunu sledila 
ves čas in sta odnehala šele, ko so se pri-
bližal^ ljudie, ki so ju ubili s palicami. 
Otroci in odrasli so potem poiskali gadje 
gnezdo ter pobili kače. Opikanega otro-
ka pa so poslali v bolnišnico, da ga izle-
čijo od ran in prestanega straha. 

ANEKDOTA 
Aleksander Dum as, ki je prejel v svo-

jem življenju do 30 milijonov frankov za 
honorarje, je bil vendar neprestano v de-
narnih zadregah. Prodajalec vstopnic Por-
her je bil tako ponosen na svoje prijatelj-
stvo njim, da ga je nekoč »kot najbolj zna-
nega pisatelja tega časa« prosil, naj bi se 
tikala. Dumas je odgovoril takoj; »če te 
teži samo to. dragi Porcher, potem mi k* J 
hitro posodi 100 louisdorov!« 

KARIKATURA 

Več ko mi l i jarda kavevih 
grmov naj se un i č i ! 

Iz Ria de Janeira prihaja vest, da bodo 
v brazilski produkciji kave na čuden na-
čin napravili ravnotežje. Uničili bodo nam-
reč 1.3 milijarde kavovih grmov. Lastniki 
plantaž, kjer rase kava, so že prosili vla-
do za zadevno dovoljenje in podporo. 
Uničenje kavovega grmičja bo stalo nad 
5 milijonov dolarjev. Hitler In Hfndenburg 

James OUver Curwooa: 8 

H č i ciivfine 
Roman 

»Majhna ženska je,« je nazadnje zamrmral sam pri sebi. »Ne, ni 
več otrok.« 

Od tega trenutka mu je kri kar gorela od želje, d'a bi že prišel v 
gnezdo. Nikoli prej ni resno mislil na to, da bi se telesno s kom 
spoprijel, razen v športu. Takšno početje se mu je zdelo zmerom 
nekaj barbarskega, in nikoli se ni okoriščal s svojo spretnostjo v 
boksanju, kar povprečen človek tako rad stori. Pretepati se je 
bilo v njegovih očeh globoko ponižanje samega sebe. Tega 
mišljenja mu ni narekovala bojazljivost, ampak trdno prepričanje 
in globok notranji stud, ki ga je bil rešil, da se ni maščeval v tisti 
uri, ko bi bil marsikdo na njegovem mestu postal ubijalec. A tam, 
v tisti sobi svoje hiše, je bil gledal na črn, nizkoten greh. Tam ni 
bilo ničesar več, kar bi bil moral braniti ali ščititi. Ta reč je bila 
pa drugačna. Človeška duša se mu je bila zaupala v varstvo, duša, 
čista in nedolžna kakor zvezde, ki so sijale nad gorskimi vrhovi, 
in mala lastnica te duše je ležala tu pred njegovimi očmi m spala v 
sladki veri, da je varna, ker je on pri njej. Čudna groznica mu je 
zagomazela v prstih, ko je vzel svojo avtomatsko pištolo iz svežnja 
ter jo skrbno napolnil in spravil v žep, kjer jo je mogel zlahka 
doseči. Bilo je, kakor da bi bil sam pri sebi izrekel dokončno besedo. 
Zlekni! se je ob ognju in zaspal. 

Zbudil se je o prvem svitu, ko je rdeča gora baš gorela v jutrnji 
zarji. Preden sta se odpravila v dolino, je posodil dekletu svoj 

glavnik in vojaško ščetko ter sedel četrt ure in jo gledal, ko si je 
ščetkala smeti iz las, dokler je niso obsuli z vsem svojim valujočim 
sijajem. S koščkom traku, ki ga je našel, si jih je nato povezala na 
tilniku, in ko sta stopala nizdol, je opazoval uporne pramene, kako 
so se lesketali in vihrali okoli nje in se iznova zvijali v kodrce. 
Cez kako uro sta dospela v dolino in sedla za nekaj minut, da bi 
se odpočila, med tem ko je Tara iztikal med skalovjem za mrmo-
ticarni. Pokrajina, kamor sta bila prišla, je bila prečudlno lepa. 
Odtod, kjer sta sedela, je nalikovala neizmernemu parku. Zelena 
pobočla so segla goram malo dane do vrhov, in do polovice teh 
bregov, kjer je bila skrajna meja gozdov, so rasle po zelenih 
travnikh gruče smrek in balzamnih jelk, kakor da bi jih nasadila 
človeška rolca. Nekateri teh gozdičev niso bili večji od krasilnih 
drevesnih skupin v kakem mestnem parku, drogi so pa pokrivali 
na desetine oralov; in ob znožjih bregov so se nalik krasilnim 
obrobkom raztezali ozki, nepretrgani gozdni pasovi. Med tema 
dvema gozdnima pasoma se je širila ravna dolina s svoiimi mehko 
valujočimi travniki, posejana s škrlatnimi šopi bivoljega vrbja in 
gorske kadulje, zelenimi kopicami divjih rož in gručami, zmerom 
novimi gručami dreves. Po dnu doline je tekel potok. 

To je bil njen domači kraj! Pripovedovala mu je o njem, ko sta 
sedela in počivala, im David jo je poslušal in opazoval njene ptičje 
gibe, ne da bi jo prekinil s katerim izmed vprašanj, ki jih je bila 
minula noč začrtala v njegove misli. Kazala mu je sive vrhove, 
ki se je bila že vzpela nanje. Na onemle, ki ga je bilo v sivi megli 
soinčnega dopoldneva komaj razločiti, je bila pred petimi leti našla 
Taro, drobcenega mladička, ki je bil očividno izgubil mater. Ne-
mara da so mu io Indijanci ubili. In po onemle dolgem s skalami 
obsejanem bregu, ki je bil ponekod tako strm, da je Davida zona 

oblivala, sta bila s Taro pobegnila na ono stran gorovja. Marge je 
nalašč ubirala pot po skalah, da ne bi Tara puščal sledov za seboj. 
Ta strmina je bila Davidu končni dokaz njene brezpogojne volje, 
da se reši. Dekliška muha je ne bi bila spravila na toli nevarno 
pot. Trenutek se mu je zazdel primeren, da iz<pregovori o tem, kar 
ga je skrbelo. 

»Poslušajte, Marge,« je rekel itn pokazal proti rdeči gori. 
»Pravite, da je tamle Gnezdo. Kali storiva, ko prideva 
tja?« 

Pogledala ga je, in drobne gubice so se Ji spet zarezale med 
oči. 

»Nu, poveva jima, kaj bi drugega?« je dejala. 
»Kaj jima poveva?« 
»Da ste prišli pome in da odhajava, Sekivevm.« 
»In če se upreta? Če Brockaw in Hauck rečeta, da ne smetei 

nikamor?« 

»fedaj pojdeva vkljub temu, Sekivevin.« 

»Prijazno ime ste mi dali,« se je namuznil, misleč na nekaj 
drugega. »Ugaja mi.« 

Ta mah je prvikrat zardela — zardela tako, da je bil njen obraz 
podoben divji roži. 

David je pa dodal: 

»Izprva jima nikar preveč ne povejte, Marge. Zapomnite si, da 
ste zašli in da sem vas jaz našel. Dati mi morate časa, da se s 
Hauckom in Brockawom bliže seznanim.« 

Pokimala je, a v njenih očeh se je zazrcalil trenuten strah in v 
grlu jI je zadrgetalo. 

»Menda jima ne boste — dovolili — da bi me zadržala? Obljubite 
mi, da me vzamete s seboj naj rečeta kar hočeta?« 



Cene malim oglasom 
ženitve in dopisovanja: vsaka beseda Din i— ter enkratna pri-
stojbina za šifro ali za dajanje naslova Din 5.—. Oglasi trgovskega 
m reklamnega značaja: vsaka beseda Din L—. Po Din L— za besedo 
se zaračunajo nadalje vsi oglasi, ki spadajo pod rubrike »Kam pa 
kam«, »Auio-moto«, »Kapital«, »V najem«, »Posest«, »Lokali«, »Sta-
novanja odda«, »Stroji«, »Vrednote«, »Informacije«, »Živali«, 
»Obrt<r in »Les« ter pod rubrikama »Trgovski potniki« in »Zaslu-
žek«, če se z oglasom nudi zaslužek, oziroma, če se išče potnika. 
Kdor si pa pod tema rubrikama išče zaslužka ali službe, plača za 

Za odgovor v znamkah 

vsako besedo 50 par. Pri vseh oglasih, ki se zaračunajo po Din L— 
za besedo, se zaračuna enkratna pristojbina Din 5— za šifro alt 
za dajanje naslova. V ti ostali oglasi socialnega značaja se računajo 
po 50 par za vsako besedo. Enkratna pristojbina za šifro ali za 
dajanje naslova pri oglasih, ki se zaračunajo po 50 par za vsako 

besedo, znaša Din 3.—. 
NajmanjH znesek pri oglasih po 50 par za besedo, je Din 10.-^, 

pri oglasih po 1 Din za besedo pa Din 15.—. 
Vse pristojbine za male oglase fe plačati pri predaji naročila, od-

roma fih je vposlati v pismu obenem z naročilom. 

Službo dobi 
Vsaka besed« 50 par; 
w dajanje naslova ali 
» Šifro pa S Din. (1) 

Hotelsko sobarico 
perfektno, staro od 35 let 
naprej, sprejmem T stolno 
službo. Potrebno vsaj eno-
letno »pri (Seva!« hotelske 
E^JIBE. Naslov T oglas, 
oddelku »Jutra«. 81538-1 

Milarski mojster 
ve<šč izdelave vseb vrst 
mila, a s]>eeia!no pralnih, 
dobi mesto. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pači »Sapunar«. 21570-1 

Gospodično 
•ZA vse go-spodinjiake po-
sl-e iščem za takoj. Po-
nudbe e sliko, opisom 
im.^žoiM-ci im izalhtieVikrira 
p a č e na og'a»ni o-ddelek 
»Jutro« pod znamko »Vest-
na gospodinja!« 21653->1 

Organizacija diplo-
miranih tehnikov 

pozlvija evo:'e člane elek-
trotehniške, da se pismeno 
ali u^tmeno javijo pri 
predsedniku PoljSaku, — 
Aleksandrova 5. 21659-«1 

Kuharico 
drnia^nvro za dobro id^o 
»laSčlčarno sprejmem. Po-
?rid<be o točnimi podatki 
in razpolcrži-jiivim kapita-

r.a og'asnii -oddelek 
»Jutra« pod »Kuher>a-
drožabnica«. 216614 

Frizerko 
perfefct.no delavko • že-
t on i in vodni ondulacijS 
z v-eel efmo pomioi&n išbo 
prakso spremnem takoj 
ali po doginvoru tudi po-
sneje v stalno službo. — 
S.efaa Dmbaj, Ma-riihor, 

Dva projekcijska 
kino-aparata 

»E r n e m a n« eLek:-"foiu, 
zvočnik. o-.iačeva'ec (Gleicb 
richter Philips) prodam 
Ponudbe na podružnico 
»Jutra« v Celin pod znsč 
ko »Erneman«. 21396-6 

Nov čoln 
(Kielboot) poceni prodam 
Ja.rako Poljak. izde4ova-
tel j .čoflniov, Moste-Zirov-
•nica. £1593-45 

Otroški voziček 
dobro -o-hranjen, prodam. 
Poljanska c. 36. 21652-6 

Otroški vozički 
in gaibice 

zloiSljiif stoKikii, igralni 
vo-zičiki najcenejše pri M. 
Tomšič, Sv. Petra c. 52. 

21673-6 

Snažno posteljo 
z žim-nico prodam radi 
pomanjkanja prostora. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. £1683-6 

Beseda 1 Din; za da-
janje naslova aii sa 
šifro 5 Din. Dijaki, ki 
iščejo mstrukoije, pla-
čajo vsako besedo 50 
par- za šifro ali za da-
janje naslova 3 Din. (41 

Vsaka beseda l Din; 
za iajanje naslova ali 
«a Šifro pa 5 Din. (15) 

Hrastove podnice 
dobre, poifine strukture, 
k: dobavi najmanj 25 k-u-
Uikov naenkrat, kupim. 
Označiiti debefictjr, količi-
no, rok dobave kj najniž-
je cene pod »br. 3-1790« 
oa Publicitas, Zagreih. 

21622-15 

Vsaka beseda 1 Din. j 
za dajanj« naslova a)i 1 
za Šifro pa 5 Din. (16) 5 

Šoferja-družabnika 
k tovornemu »vitomoibSliu 
z nekaj kapitala iščem.. 
Ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra« pod »Si-
gurnost od 4—6000«. 

2105646 

Posojilo 
4000 Din želi trgovec in 
pAsestnik na deželi proti 
- Vme&ečnemu vr;.(J:u., za 
oures-ti da 400 Din. Po-
sojilo se lahko vikrnjiži 
na prvo mesto. Ponudbe 
na »glasni oddelek »Ju-
tra« pod »Trgovec im po 
sestnik«. 21670-16 

Enosob. stanovanje 
oddam čisti maloštevilni 
stranki s 1. avgustom. — 
N"ovi Vodmat, Šlapničarje 
va ul. 10. 21618-21 

Stanovanje 
3 sob in priitiklišn — ev. 
5 sob — se odda v cen-
tru tiik pošte za 1. no-
rember. Posebno priprav 
oo za odvetniško ali slič-
no pisarno. Podrobnosti 
prt »-Posest«, Miklošičeva 
i. 21658-21 

Trisob. stanovanje 
komfortno, kopalm-ica, od-
dam avgusta ali pozneje. 
Bleiweisova 9/H leno. 

21676-31 

Stanovanje 
dveh sob Ln kuhinje od-
dam v novi vili — Jen-
kova nI. 9. S!696-21 

Enosob. stanovanje 
oddam takoj mimi stran-
ki brez otrok. VHa »M.i-
lada«, GLioška S pri To-
bačni tovarni. 21692-31 

| Vsaka beseda 50 par, | 
•a dajanj« naslova ali 
za šifro 8 Din. (21-a) 

G-esrteiska ei70CMl 

| Vasta beseda 50 par: 
I ja da; en je naaiov« ali 
| »a šifro po 3 Din. (2) 

Dekle 
tSče s 1. avgustom službe 
kot začetnka sobarica. 
Ponudbe pod »Pridna in 
poštena 3743« n« oglasni 
<xld«lei »Jutra«. 216(19-2 

Učenca (-ko) 
» predpisano šolsko izob-
razilo sprejmem. — Elite, 
modna trgovina, Maribor, 
G.>35».%a 34. 21514-44 

W' 

Kdor i š č e M^aSka, 
plača za vsako besed« 
ni) par; za naslov ali 
šifro Z Din. — Kdor 
n a d i za-siuSek. pa za 
vsako besedo 1 Din, 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (8) 

Abaolv. filozofka 
Initruira vse n-ižj-ežoteke 
predmete. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 21060-4 

Oglu.si trg.' nvačaj« po 
1 Din beseda; za da-
janje naslova aH za 
šifro 5 Din. — Oglasi 
socialnega ina ia ja *sa 
ka beseda 50 par; u 
dajanje nasicva aii za 
šifro pa 3 Din. (7) 

Vinsko posodo 
zdravo, dobro ohranjeno, 
kutem.. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Vinsia poeoda«» 21625-7 

Dve omari 
dobro ohranjeni, kupim. 
Ponudbe pod »Omara« na 
oglasni odd el-et »Juitra^. 

21660-7 

Kolesa 
u besedo. Ogiaal to-
cijainega značaja po 
50 par beseda. Za da-
janje naslova aii za 
šifro t Dia. »siroma 
5 Din. Cil) 

Grem šivat 
3a dom. Dnen-no 25 Din 
ln hran«. Vzamem delo 
bedi na de-m. &ivam ob-
toke in perilo. Naslov v 
p-glasne-m oddelku »Jutra« 

21666-8 

Kioo- išče mesto po! 
trika, pUža za vsako 
besedo 50 p<w; ra da 
janje naslova sH za 
šifro 3 Din. — Kdor 
sprejema potodca, p4a-
5a be»eiio po 1 Din; 
»a dajanj« naslova ali 
za šifro pa 5 Oin. (51 

Zastopnike 
T veojdh krajah Dolenj-
Fke in Gorenjske za pro-
dajo radio aparatov sprej-
memo. Sposobni gospodje 
naj se javijo pod »Dobra 
orga.nizac.ije« na oglasni 
oddoiet »Jutra«. 216S-S-5 

Moško kok) 
dobro ohranjeno, feupkn. 
Naslov v oglasnem od-
delku »Jutra«. 21318-11 

'Avto, moto 

Posojilo! 
Rabim 50.000 Din gotovi-
ne; vikn.jiiba na prvo me-
sto miilii jonskega premo-
ženja. Za varnost valute 
zastavim zemljišče 
Ljubljani po današnji ce-
ni. Ponudbe pod »Posoji-
lo« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 21682-16 

Vsak* beseda 1 Din: 
za dajanj« nosova aH 

za šifro pa 5 Din. (17) 

V centru 
mesta Kranja 

se oddajo v najem dva 
Lokala za trgovino eve-nt. 
s etamova njem, im gospo-
darsko poslopje v Kokri-
likam predmestju pod 
icgodniini pogoji. J . Ku-
®an, Kranj. 215&4-17 

Pekarijo 
oddam v najem takoj v 
Ljubljani. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 21667-17 

Gostilno 
i inventarjem oddam « 
1. avgustom v najem. — 
Maribor, Fra-mkopairnovn 
ui. 2. 31702-17 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje tastom ali 
za Šifro pa 5 Din. (10) 

Puch motorje 
2S0 c<sm z električno raz-
svetljavo, prodajam po 
4*HfO Din. ~ 
Gre-gorio, 
Ljrablja-ni. 

Vsaka beseda 1 Din; 
ia dajanj« naslova ali 
za šh'ro p® 5 Din. (19) 

Lokal in pisarniške 
sobe 

oddam takoj po zelo 
ugodni ceni. Drogerija 
Hermes. Miklošičeva 30. 

21502-19 

Suho stanovanje 
eno, odinoe.no dvosobno, 
s kabinetom ta pritikli-
namii ižče točen plačnik. 
Pomidbe 1 navedbo cene 
je vposlati: Trafika, pa-
saža Nebotičnika. 

21646-23 a 

^jjmrrifS 

Vsaka beseda 50 par: 
za dajanj« naslova ali 
za šifro 3 Don- (23) 

Prazno sobo 
veiiiko, ovidam. Dvo-rni 
trg 3. II. nadstr. 21612-2S 

čisto sobo 
lepo, sončno, v strogem 
centru mesta pri boijši 
mirni družtai oddam po 
nizki ceni samo mirnemu, 
solidnemu gospodu. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 21615-23 

Sončno sobo 
lepo, vteofciopritiiičino, « 
posebnim vhodom, oddam 
boljši osebi na Vrtači. 
Naslov v oglasnem od-
delku »Jutra«. 2.1654-23 

Vrsaka beseda 1 Din: 
"lajanje naslova ali 

za Šifro p« 5 Din. f30> 
** 1 1 m bj _ _ , ( 

Posteljne mreže 
izdeluj« na lesenih i,n že-
-eznih okvirjih najceneje 
ter iste sprejema v popra 
vilo Alojz Andlovic. Ko 
menskega 34. 21522-30 

Sončno sobo 
s posebnim vhodom takoj 
oddam. Gradaška u,l. S.1 
Trmovo. 21649-23 

Sobo 
lepo opremi jemo. Veto fe 
sonftno, s posebnem vbo-
dom T sredini mesta od-
dam dvema boljšima go-
spodoma e 1. avgustom. — 
Naslov v ogasnem oddel-
ku »Jutra«. 21546-33 

Sobo 
takoj oddam gospodu 
pritličju. Sv. Petra nasip 
53. 21«*3-23 

Sobo 
t zajtrikom i-n perilom od-
dam za 250 D*.n. Naslov 
v oglasnem oddolfcu »Ju-
tra«. 21664-23 

Veliko sobo 
10X6, primerno za atelje 
»li pisarno, v najlepši le-
si, oddam. Pismene po-
nudbe pod »Redka prili-
ka« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 21572-23 

Lepo sobo 
z eno ali dvema postelja-
ma s hrano in v»o oskr-
bo oddam po nizki ceni 
v Gledališki ulici. Naslon 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 21675-23 

Kabinet 
dobro opremljen, oddam z 
elektriko in postrežbo za 
Din 300 mesečno s 1. a v-
gustoim Og'edati Knaflje-
va 13/n. 21574-23 

2 preprosti gdčni 
sprejmemi na stenov.mje. 
Galjovica 201. 21634-23 

Vsaka beseda 50 par; 
z« dajanj« naslova ali 
a Šifro 8 Din. .'2S-al 

Stalen gospod 
tšče lepo sobo s soupora-

bo kiopalinice. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Ju-
\ra« pod »Soba«. 21590-2Sa 

Jakob Fortuna 
stolar na Žireh 

izdeluje običme sitolioe, 
temne in svetle, lepo iz-
delane, cena franko ko-
lodvor Di-n 20.— komad, 
vrtine zložljive Din 22.— 
komad in zložljive vrtne 
miize Din 65.— kom. 

21620-30 

(Vsaka beseda 1 Din: I 
ta dajanj« naslov« aH S 

ia Šifro po 5 Dta. (31) | 

Preklic! 
Podpisani izjavljam. da 
nisem pačroik z« dolgove 
Ln obve.zmoisi*i kaikršne-
koli vrste svoje žene Dro-
bei Roze — bivajoče Ma 
la vas St. 50. občina Je 
žic«. JežLoa, dne 22. juli-
ja 1933. — Štefan Drobež, 
Mala TU St. 50. 21530S1 

Leskovar Anton 
m Rafael 

prekllcujeva svojo žalitve 
lBne&eme o 
\Vo:ifKan^u. 

H&ni-gtnannu 
21605-31 

j Vsaka beseda 1 Din: 
» dajanj« naslona aH 

; M Šifro pa 5 Din. (27) 

Pekineze 
(chinesisohe Pala&thunde) 

čistokrvne, 6 tednov sta-
re, prodam od Din 500.— 
-naprej. Paulikie Snppam 
Poljčane. 21603-27 

Pes nemški ovčar 
3 mesece star, ki sliSi n« 
im« »Bomco«, »e je iesu-
bol. Na hrbta ima črno 
dlaibo. Odda naj ee v ko-
pališču Kolezija. 21685-27 

Prek reklica! 
G. ing. Kolarič Matko je doslej na tem mestu dva-

krat objavil preklic, v katerem izjavlja, da ni plačnik za 
moje dolgove in obveznosti kakršnekoli vrste. Nisem imela 
niti nimam dolgov ne obveznosti, in nisem dala povoda 
za takšno neutemeljeno, proti meni naperjeno objavo. 
Zaradi nje sem svojemu pravnemu zastopniku naročila, 
da vloži tožbo zaradi klevete. 

8397 Ana Kolarič 

Davek plačam. 
Še-nt Vid pri 

21683-10 

O^iasi te-jg. značaja po 
1 Din bessda; za da 
» n j e nagLova aH m 
Sttro 5 Din. — Oglasi 
socialnega značaja vsa 
ka beseda 50 par: za 
dajanje nasl-eva ali za 
šifro po 3 Din. (6) 

Zdravniki pozor! 
Naprodaj radi selitve nov 
irigator s stojalom in lep 
zdravniški umrcvalnek. — 
Na»'ov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 21607-6 

Fordovo karo V*rii>a 
odjprtio. dobro ohranjeno, 
z« topo 19^0 kupim. Leo-
pold Pemuž, Bled. 

31689-10 

Motorno kolo 
s prikolico, zuamike Ariel 
549 ceim. bi zamen.«! za 
solo približno 300 cem. 
Babič, strugar, Rečica, 
La^ko. 21415-10 

Loka! 
v veliikosti 50—70 m« s 
primernim stranskim pro-
storom na prometnem 
krajm oentruma iSčemo. 
Pc.nud<be na oglasni o-d-
de'ek »Jutra« pod šifro 
»23«. 21634-19 

Lokal 
na Starem trgu, sedaj vi-
notoč. oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jntra« 

216oo-19 

B M Z A H V A L A 

Za premnoge izraze sočutja ob prebridki izgubi našega 
blagega, nepozabnega soproga, očeta in brata, gospoda 

Motorno koto 
Pu-cJi 250 cc.m, malo r»-
ženo, prodam. Ogled 
Sfrboto od 2.—4. ure n« 
dvorišču »Figov-ec«. 

2168140 

Pohištvo 
Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
» šifro m 5 Din. (12) 

Jedilnico 
dobro ohranjeno, radi se-
litve prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

21574-12 

G . 1 h. fiotman: 

Ncve prigode gospe*1' 

Kozauniniika 

j Vsaka beseda 1 Din: 
I za dajanj« naelorva ali 
| za šifro pa 5 Din. ;20; 

Lepo posrestvo 
tilk državne cest-e blizu 
trga, sposobno za gostil-
no ali za obrtnika, 6 ora-
lov, naprodaj za 62.000 
Di-n. PoLzve se pri lastni-
ku Ivan Brg'ez, Heben-
štreit, pošta Konjice. 

21628-20 

Trinadstropno hišo 
v mestu prodam iz pro-
ste roke. —- Ponudbe pod 
značko »Hiša 1933« na 
ogl-aeni odidciLek »Jutra«. 

21617-20 

se najprisrčneje zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijate-
ljem in znancem, ki so ga v tako ogromnem Številu spre-
mili na njegovi zadnji poti. 

Posebno se še zahvaljujemo vsem gg. stanovskim tova-
rišem, 6. g. duhovnemu svetniku, gg. zastopnikom uradov, 
sokolskim in gasilskim društvom, gg. pevcem pod vodstvom 
g. Podlogarja in gg. govornikoma za prisrčne poslovilne 
besede. 

še enkrat vsem našo prisrčno zahvalo. 

Dol—Hrastnik—-Laško—Celje, dne 19. julija 1933. 

8 3 9 2 Ž a l u j o č i o s t a l i . 

V globoki žalosti naznanjamo pretužno vest, da nas je 
naša predobra soproga, zlata mamica, stara mamica, se-
stra, teta, svakinja in tašča, gospa 

r © | . O s v k k 

danes ob 3. uri zjutraj v starosti 57 let, previdena z za-
kramenti sv. vere za vedno zapustila. 

Pogreb nepozabne pokojnice se bo vršil v nedeljo, dne 
23. julija, ob 10. uri dopoldne iz župne cerkve v Slivnici 
pri Celju. 

Slivnica pri Celju, dne 21. julija 1933. 

Vsaka besed« 1 Din: 
xa dajanj« naslova aH 
za šifro pa 5 Din. (31) 

24. 
Tresk trah, Hram! čarovnija, fea-li? 

5oln -gospodia je dobil že spet dvepe krte® 
im tudi nova streha mas je zrasiia! Joj, to 
so ostanki sladoleciiarjevega vozička, ki ga 
»e razbil in potegnil s seboj! 

Stanovanje 
8 sobami, kabinetom, 

kopaimico 'n vsema priti-
klinami oddam v I. nad-
stropju s 1. avgustom v 
centru. NSSIOT v ogilos. 
oddelku »Jutra«, 21464-21 

Sončno stanovanje 
dveh sob in pritikiin v 
podpritličju vile oddam 
takoj. Vprašati: Knaflje-
va 13/TI. 2157-3-21 

Enosob. stanovanje 
s kabinetom in pritikli-
nami oddam v 9išk.i, po-
daljšek Verovško-ve 11 lice 
79- 21651-21 

Dvosob. stanovanje 
sončno, parketi, plin, od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddeliku »Jutra«. 21636-21 

Enosob. stanovanje 
takoj oddam. Zg. giSka. 
Kosovo potje 146. Posta-
»aliSče. 21657-žl 

8401 
GLOBOKO ŽALUJOČI OSTALI. 

JUGOSLOVANSKA GASILSKA ZVEZA LJUBLJA-
NA naznanja vsem včlanjenim društvom in župnim na-
čelstvom, da je danes preminul njen častni član, gospod 

JOSIP ŠIRCA 
veleposestnik in ravnatelj Savinjske posojilnice v 
Žalcu, častni društveni načelnik, ustanovitelj in dol-
goletni načelnik Zveze slovenskih gasilnih društev 
za Spodn jo Šta jersko, častni član Gasilske župe žal-
ske, častni član Prostovoljnega gasilnega društva 

v Žalcu i. t. d. 

Pogreb velezaslužnega in nam nepozabnega tova-
riša bo v nedeljo, dne 23. t. m., ob 17. uri popoldne 
na pokopališče v Žalcu. 

Neumornega gasilskega organizatorja in sodelav-
ca, očeta slovenskega gasilstva ohranimo v častnem 
spominu. 

V Ljubljani, dne 21. julija 1933. 

ZVEZNO PREDSEDSTVO. 

Izgubljeno 

Vsaka beseda 50 par; 
ta dajanj« naslova aH 
za šifro pa 3 Din. (26^ 

Železniška 
legitimacija 

uradniška, r,a ime S. A. 
ee je izgubila v okolici 
Sv. Jožefa. Oddati v in-
seratnem oddelku »Jutra« 

21656-28 

Poročni prstan 
se je našel v Kamniku. 
Dobi ee pri urarju Jan-
ko na Sumi. 21671-28 

Damska ura 
zapestna, zlata, se j,e 

. c-t" izgubiia 7 »liižini 
glavnega iolodrrora. Po-
štten najditelj se napro-
ša. do jo odda proti na-
g-adi v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 21650-28 

'Ul 

Vaaka beseda t Din; 
za dajanj« naslova ali 
Šifre pa 5 Din. (34) 

»Emona« 
dvignite pismo! UialoSče-

na »Svrimga«. 21608-24 

Univerzalna borza, 
dravske banovine »Jutrova mali oglasnik. 

Poslužujte se ga! 

Tovarna najmodernejših 

V R T N I H S O N Č N I K O V 
Makso Salgo k. d., Osijek 

Pred nakupom zahtevajte katalog! 

SLABIM! 
Krepite svoje živce, joči te organizem ln tudi V' 

postanete zopet močni, energični in za delo sposobna. 
Sodobni človek živi v prilikah skrajne živčne na-
petosti^ depresija, nespanje, predčasna ohromelost, 
preutrujenost, fizična im živčna, eto, na čem mnogi 
trpe. Med tem je znanstveno ugotovljeno, da regu-
lira ekstrakt iz življenjske žleze zdrave in m>očn« 
živali (»Kalefluid«), viedši v organizem, sekretarko 
delovanje vseh žlez, krepi ve« organizem in uravn-o-
tečuje živčni sistem tako. da postane človek ponov-
no močen, aktiven v življenju in sposoben za delo 
in borbo za svoj Obstanek. 

V S E M O N I M , ki se zanimajo za zdravljenje z 
»Kalefluidoro«, pošljemo b r e z p l a č n o detajlna 
literaturo, zahtevajte: Beograd, Njegoševa 5, Mil-oš 
Markovič. »Kalefluid« te prodaja v lekarnah in dro-
gerijah. 8299 

Odobreno od ministretiva idr . 8. br. 10587/193.3 1. 

za otmenu gospodu! da si 
stan ukrase: 

Imadem 4 komada krasnih staro-japanskih 
umjetno izradjenih originalnih brončanih 
figura (dvije majke sa djecom cca 100 cm 
visoke, 1 japanski trhonoša i 1 ribar) pro-
cenjeno po gosp. prof. K. (profesoru umjet-
ne akademije u Zagrebu) na Din 60.000.—, 
koje bi radi preseljenja uz polovičnu cijenu 
prepustio. Ozbiljni reflektanti neka se iz-
vole obrati ti na gdjicu: IDU MILKOVIČ, 
kod Srpske Privredne banke, Zagreb, Ilica 7 

8358 

S o k o 9 
Taborjenje Ljubljansekga Sokola se ne 

bo vršilo ob morju nego v ftibnem pri 
Bledu. Zato vabimo vse, ki bi se hoteli 
udeležiti taborjenja, da predlože prednja-
škemu zboru nove prijavnice do 25 t. m. 
Pričetek taborjenja začetkom avgusta: to-
čen dan se bo določil naknadno. Stroški za 
14 dnevno taborjenje so proračunjeni na 
130 Din za osebo. Predniaški zbor. 

Sokol Medija—Izlake je priredil pre-
teklo nedeljo na lepem vrtu kopališča svoj 
telovadni nastop. Prireditev je posetilo 
poleg bratskih sokolskih društe- iz Za-
goria. Trbovelj in Litije tudi šte\ilno ob-
činstvo. Po cozdravu staroste br. Bleivrei-
6a je sledila telovadba vseh oddelkov, ki 
ie zelo dobro uspela in ji je občinstvo iz-
ražalo vse svoje priznanje. 

Sokol Gorje pri Bledu je priredil v 
nedeljo 16. t. m. na svojem letnem telo-
vadišču, ki še ni dograjeno, telovadni na-
stop blejskega okrožja. Nastop se je iz-
vršil v najlepšem redu in v polno zado-
voljstvo občinstva. Med nastopom je igra-
la domača gasilski godba. Po nastopu bi 
se bila morala vršiti prosta zabava, kate-
ro pa je preprečilo naglo in hudo neurje. 
Veselica se bo zaradi tega vršila jutri in 
vabimo vse brate in sestre in prijatelje 
Sokola v Gorie. Zabava se bo po že zna-
nem sporedu vršila na letnem telovadišču 
v Spodnjih Gorjah. 

Opozarjamo na razvitje prapora So-
kola v Žirovnici, ki bo to nedeljo takoj 
po prihodu popoldanskega vlaka ob 15. 
Za prihod in odhod so železniške zveze 
idealne. Razvitje bo na zletišču ob glavni 
cesti takoj ob koncu vasi Žirovnice v 
smeri proti Selu. Od kolodvora 4 minute! 
Pridite prav vsi! 

Sokolsko društvo Ziri priredi to ne-
deljo svoj letni javni telovadni nastop. 
Na programu je 10 telovadnih točk. Zače-
tek ob 16. Vse proste vaje se bodo izva-
jale ob spremljevanju godbe. Sodeloval bo 
domači godbeni orkester. Za dobro po-
strežbo bo v vsakem pogledu preskrblje-
no. Vabimo vsa okoliška društva ter vse 
prijatelje telovadbe. 

Cerkniški Sokol je na poziv PSKJ pri-
Cel akcijo za nabiranje denarnih podpoi 
za gladujoče brate in sestre in niih deco v 
rudniških revirjih. Vsa napredna cerkni 
ška javnost je priskočila trpečim bratorr 
na pomoč. Nekateri so darovali po 50, 10C 
in še več Din. Vsega se je nabralo 103C 
Din. Darovalcem izreka društvo najtoplejše 
zahvalo. — Pred kratkim se je poslovile 
od nas prosvetarka sestra Bašca Brigita 
Odšla Je na novo službeno mesto v Stra 
žišče pri Kranju. V imenu društva se je po-
slovil od nje podstarosta br. dr. Pušenjak 
Na njenem novem poštnem mestu ji želimc 
mnogo uspehov. Na službeno mesto sestr« 
Brigite je prišla gdč. Mozetičeva iz Sta 
rega trga. — Dne 13. avgusta bo imel So 
kol telovadni nastop. 

Čitajte tedensko revne 

^ ŽIVI JEN FE IN SVET« 

j-- v 

ZAHVALA 
Za premnoge izraze sočutja ob bridki izgubi našega blagega soproga 

in ateka 

ANDREJA BAKUiA 
se srčno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem. 

Posebno zahvalo smo dolžni g. dr. Janku Pihlerju, g. dr. Jožetu 
Potrču in vsem, ki so ob času bolezni pokojniku lajšali bol. 

Zahvaljujemo se čč. duhovščini, gg. občinskim odbornikom, stanov-
skim tovarišem, pevcem, zlasti pa Sokolski četi pri Sv. Urbanu in pred-
stavnikom ptujskega Sokola, ki so spremili predragega na njegovi zadnji 
poti tako častno in nam bili s tem v tolažbo. Iskrena hvala tudi za 
številne vence in cvetje. 

Pri Sv. Urbanu pri Ptuju, dne 20. julija 1933. 

Žalujoča rodbina R a k u š e v a . 

8390 

FR IDER IK ŠIRCA naznanja v svojem, v imenu svoje sestre 
MAR I JE GEINSPERGER roj. ŠIRCA, vdove po graščaku, in v 
imenu vseh ostalih sorodnikov tužno vest, da je njegov brat, 
stric in svak, gospod 

veleposestnik, imejitelj reda sv. Save IV. razreda, častni občan 
trga Žalca, častni član Jugoslovenske gasilske zveze Ljubljana, 
častni član Prostovoljnega gasilnega društva v Žalcu, član na-
čeistva in ravnatelj Savinjske posojilnice, ravnatelj hmeljarne, 

ravnatelj elektrarne v Žalcu i. t. d. 

v petek, dne 21. julija 1933, ob 1. uri zjutraj po dolgi bolezni v 80. 
letu svoje starosti mirno v Gospodu zatisnil na veke svoje trudne 
oči. 

Pogreb se bo vršil v nedeljo, dne 23. julija* 1933, ob 5. popoldne 
iz hiše žalosti na pokopališče sv. Kancijana v Žalcu. 

Maša zadušnica se bo brala v ponedeljek, dne 24. Julija 1933, 
ob 8. zjutraj v žalski župni cerkvi. 

V žaicu, dne 21,. Julija 1933. 

Osmrtnice se izdajo samo za trg Žalec. 
8399 
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HMELJARNA V ŽALCU naznanja žalostno vest, da je preminul 

danes njen ustanovitelj in podpredsednik, gospod 

v 80. letu starosti. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil v nedeljo, dne 23. julija 

ob 17. uri na pokopališče Sv. Kancijana v Žalcu. 

Ohranimo ga v trajnem in častnem spominu. 

ŽALEC, dne 21. julija 1933. 

javljamo tužno vest, da je danes v 80. letu starosti preminul naš 

dolgoletni ravnatelj, podpredsednik, gospod 

Pogreb blagopokojnega se bo vršil v nedeljo, 23. julija ob 17. url 

na pokopališče Sv. Kancijana v Žalcu. 
Velezaslužnega pokojnika ohranimo v trajnem in hvaležnem spominu. 

ŽALEC, dne 21. julija 1933. 

Savinjska posojilnica v Žalcu. 


